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Hazaárulás.
Az Egyetértés legutóbbi szil má­

ban ramutált..m, hogy a kormánypárt 
magatartásának a nagy obslrukczió 
alatt az volt a hirdetett indoka, hogy 
minden áron ki akarta kérd ni a 
nemzet és az uralkodó közli konflik­
tus veszedelmét; rámutattam arra, 
hogy ettől a veszélytől a kormány­
párt nem az országot, hanem önma­
gát féltette; a pártérdek, vagyis a 
pártot alkotó egyének magánérdeke 
volt az, ami magatartásában vezé­
relte; ebben megvan a hazaárulás 
kritériuma s azért, bármily megdöb­
bentő s nemzeti öntudatunkra nézve 
lesújtó a lény, kénytelenek vagyunk 
konstatálni, hogy valamint már szá­
zadok óla. az utolsó évtizedeken át 
is az, and ennek az országnak sor- 
sara döntő befolyást gvn korul, nem 
más, mint a rendszeresített 
árulás.

Ha ezt a tényt tagadni nem 
ellenállhatlan ösztöiit mezünk 
hogy hozzá magyarázatot, enyhítő kö­
rülményeket keressünk, mert két­
ségbeejtő érzés volna annak kény­
szerű beismerése, hogy a hazaárulás

haza­

lehet,
arra.

a nem-állandó uralma éppen ennek 
zetnek speczia itusát képezi.

A magyarázatot az Ausztriához 
való Szerencseden viszonyban talál­
hatjuk meg. Menthetjük talán ősein­
ket, hogy élj. nállhatlan vonzalmat 
érezve a nyugati kultúrához, a török 
ellen az osztrák ház hatalmában ke­
restek odalmat. Bebizonyult, hogy 
ezen oltalom silány s még ezért is 
folytonosan kell hozni jólétben és 
szabadságban áldozatot és miután 
ettől a XVII. század erőfeszítései 
által szabadulni nem sikerült, ket-záz 
esztendő óta a nagyok és minden­
nemű stréberek hazaáruló mauatar-

nem-
mert

tása volt az azontúl lehangolt 
zeti életnek egyik főtényezője, 
idegen és ellenséges hatalo u kegyei­
nek hajhászása lett az egyéni bol­
dogulásnak leg őbb eszköze.

A mentség, általában abban rejlik, 
hogy gyarló emberek vagyunk mind­
nyájan és nem angyalok, még a 
szenteknek is maguk felé hajlanak 
az ujjaik. Mihelyt, előáll az a szeren­
csét! m helyzet hogy az egyéni érde­
kek összeütközésbe jönnek a haza 
érdekével : amazoknak közvetlen ha­
tása mellett emez háttérbe szorul, a 
haza fiság csak kiváló telkeknek ide­
ál izmusává válik, s többnyire csak 
azoknál tud állandóan belyreállani, a 
kik szeiény igények mebett maguk 
emberségből megélhetnek.

S azért, mert a rendszeresített haza­
árulás lelt nálunk a közéletnek egyik 
fotényezőjévé, ne is epeszszük ma­
gunkat azon szomorú gondolattal, 
hogy mi vo! laké pen mégis csak egy 
hitvány náczió vagyunk ; nem vagyunk 
mi másoknál se jobbak, se rosszab­
bak. Másutt is éppen úgy ural­
kodnék a hazaárulás, másutt is csak 
annyi volna a hazaáruló, ha éppen 
úgy, mint nálunk, megvolna a haza­
árulásnak a prémiuma.

Más szerencsésebb nemzeteknél 
nincs se hazafiság, se hazaárulás. 
Mig nálunk telítve van a levegő 
kai a fogalmakkal, s visszhangzik lő 
erdő és berek, másulI e szavakat 
formán csak hírükből isii érik: 
patriotizmus csak egy emphátiku- ki­
fej zvs, mely ritkán használtatik. a 
hazaárulás büntető kodekszekben fordul 
elő, s egy-egy Dreyfuss-pöihen nyer 
konkrét alakot. Nálunk a legnagyobb 
szerénytelenséggel verik az emberek 
mellükéi, hogy ők milyen jó hazafiak, 
csakúgy mint ha azt mondanák ön­
magukról, hogy ók okos emberek, 
vagy szép emberek, az ilyen Ízléste­
lenség másutt ismeretlen.

Magas ál ásókat, kitüntetéseket, zsí­
ros hivatalos állásokat szabad és füg­
getlen országokban nem lehet más 
utón szerezni, mint a hazának tett 
valóságos szolgálatokkal, aki ilyene­
ket elfoglal, annak részére ki van ál­
lítva a jó hazaliságről szóló bizonyít­
vány. mig- nálun: érdeme ve, nem ér­
demelve minden állami alkalmazás 
lelörüliietifii bélyeggel jár. Ez egv

mint Melisztó a kereszt iránt való 
edenszenvével. Csak az 1848-iki rö­
vid időszak alatt fordult meg egy­
szerre ez az érzelem, midőn kor­
mányhivatal és megbízatás hazafiul 
bizonyítványként szerepelt.

Magyarázat, is van. -mentség is van, 
ezeknek ösztönszerii hatása alatt 
létrejött az, ami az élei állal gyakran 
kinevetett logika szerint lehetetlennek 
látszhatnék, t. i. egy paktum, egy mo­
dus vivendi a hazafiság és hazaáru-

addig. mig a pragmatika szankczió 
alapján közös uralkodó alatt élünk, 
ezt véglegesen csak a gyakorlat mu­
tathatja illeg.

Szüntessük meg a két állam ér­
dekei közt való föl \ Ionos súrlódást, 
a konfliktusnak minden pillánál ban 
előforduló esélyeit, legyen valóság a 
dualizmus, a mi csak a personal- 
unio felállításával lehetséges, teremt­
sük meg az önálló magyar hadsere­
get és önálló vámterületet akkor a

lás közi, bármi ellentétes a két foga- két állam érdekei közt

a

méh Müíortörténelmi karakter indefi-bili 
Ível a közönség hiába küzd. csak ugv I zetbö! kigázolni, lehelséíres-e vz mind-

lom és annak cselekvési) n való nyil 
vánulása is. Létrejött a tűre!mess •g- 
nvk a viszonyokhoz képest nemcsak 
elég nagy, de bámulatosan nagy foka. 
Jó is, hogy létrejött, mert külön­
ben hogy élhetett volna meg ku- 
rucz és labancz egy fedél alatt. 
(Például a múlt század 40-es évei­
ben elfogadott helyzet volt az, hoigy 
a másodalispán liberális legyen, mert 
különben nem választják meg első 
alispánnak ; az első ali.-pán át ka nyá­
rod hátik pecsovicsnak, különben nem 
I á yázhatik a kir. táblára vagya Konzí­
liumra). l)e ez ulovegre is csak egy 
kényszerhelyzet, mely nem maradha­
tott kedvezőtlen tudás nélkül a nem­
zeti jellemre; nyelni, tűrni, szemet 
hunyni folytonosan, az ilyen állapot 
az apát Ida ban való menedék keresé­
séhez vezet, és nem akadályozhatja 
m g teljesen azl, .Hogy az ellentétek 
olykor éle-en kitörjenek. A türelem 
csak a gyű anyagot gyűjti halomra, 
hogy a tűz, ha egyszer fellobban, an­
nál nagyobb puszii tűst tegyen. A 
közmondásos régi visszavonás, az az 
ingerültség és kikeseredetlség, mely 
párti viszonyainkat állandóan leilemzi. 
annak a kényszerű modus vivendiimk 
folyománya. A hazaárulás tényleges 
uralkodó helyzetének deprimáló hutá­
sává! szemben részesükön ugyan a 
nemzet azon fölemelő érzésben is. 
hogy akadnak, habár

íg
hogy mindig

körében oly emberekei K, oly 
cselekvi-I. i--, melyek a bazalisáe idea- 
liz. : usát éleiben tartják, de mégis 
jobb volna végre megteremteni azt. 
az állapotot, melyben csak úgy. mint 
más szabad népeknél, nine.- szükség 
hazafiakra, mert nincsenek haza­
árulók.

fogunk ebből a sajnos he'v-

es
<*.

az ellentétesség
való ellentét 

által előidézett 
folytonos súrlódás tárgytalanná válik, 
közös hatalomnak, legyen bármi rész­
rehajló, nem lesz alku.ma tőlünk ér­
dekeink feláldozását, követelni, a szol- 
gálatkészségnek nem lesz alkalma 
ezeknek az érdekeknek feláldozását 
felajánlani, a hazaárulásnak nem lesz 
prémiuma. Mindenesetre kisebb lesz, 
mint most, hasonlíthatlanui. Az 1867-iki 
kiegyezés bőséges fogantyú' at hagyott 
fenn ahhoz, hogy az egységes biro­
dalom eszméje a maga újból munkába 
vett hálóját rájuk akaszthassa. Ennek 
a hálónak szövedékét csak a persona I- 
unio felállítása tépheti szét s akkor 
talán megélhetünk. Ha az se lesz 
elvgségvs. ha az egységes birodalom 
eszméje egyrészről, a hazaárulás más­
részről találékony észszel újra meg­
kezdi játékát, akkor majd megyünk 
tovább elő vesz szűk a mindennemű 
körülírások nélkül való nemzeti füg­
getlenség ösprogiammjá I.

De hát miként jutunk el a perso­
nal unióig?

Mocuáry Lajos.

melyekben a hazafi 
részesül abban is.

rövid korszakok.
ke re felül. I úgy. 

iát a
maga

A delegácziók előtt.
— .1 pohfikn hívei.

Kelliinö, .-öl gyanús, liqgv most kü/.ú t­
ién :. dvlegávziók elöli, unos-imlalaii hirdet1 
a félhivatalos sajtó’: l’itreleh Így, lúreich 

! hadügyminiszter milyen fenomenális 
módon iogja ;; ..vívmányokat- konezedáliii 
szerdán é. Tiszái mennyin-tut fogja li- utálni.

Ma is azt Írja az egyik félhivatalos. hogy 
a kormány hívei azt remélik, hogy a kato­
nai reformok dolgában, főleg a katonai ok­
tatás terén, kedvező es megnyugtató milut- 
kozatok fognak történni a hadügyminiszté­
rium részéről. Viszont az obstrnkczio embe­
rei s azok, akik titkos rokonszcnvvel kisérik 
annak működését, a helyzet ros-znhbodását, sőt 
felbontását remélik a delegácziö \ imiéví. Azt
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hiszik, sikerülni fog ellentétet konstruál­
niuk egyrészt a magyar kormány, másrészt 
a hadügyi vezetőség fel foga-a között. Azt 
gondolják, hogy a szabadelvű pártnak tett 
értékes katonai engedményeket sikerülni fog 
értékükben leszállítani. Sikerülni fog a meg­
nyugvás azon érzését, a melylyel a nemzet 
közvéleménye e reformok hírét fogadta, ujrö 
a nyugtalanságnak, esüggedésnek, sőt a 
nyílt elégedetlenségnek érzésévé változtatni. 
Röviden szólva, sikerülni fog uj tüzelő­
anyagra tenni szert, a mivel a delegáczió 
tanácskozásainak befejezése után újra lángra 
lobbantják a nemzet elsimult szenvedélyét- 

Még vagyunk róla győződve, hogy uj, az 
eddigieknél is keservesebb csalódás fogja 
érni a ..küzdő" honfiakat. Meg vagyunk róla 
győződve, hogy az obstrukeziú ezúttal is 
rosszul számit, - hogy a várt nehézségek és 
kellemetlenségek helyett, teljes fényerejében 
érvényesül a delegáczió tanácskozásaiban a 
kormány és a szabadelvű párt katonai pro- 
grammjának komolysága, szoi-d volta s a mai 
katonai szervezetre gyakorol! ála akitó — 
nemzeti irányban átalakító - üdvös ha* 
tása.

Bizony, kár lesz elöli • inni a medve bő­
rére és ismételten hangsúlyozzuk, jó lesz 
megkérdezni a hadügyminisztertől, mi lesz 
különösen a katonai büntető törvénykönyvvel
c mi le=z a jel vény éknél é- zászlókká! ?

I gyanc-nk gyilkos szándékkal készülődik 
á kormány az. obstrukeziú emberei ellen- 
A kerékbetöré= gyerekjáték ahhoz a sok 
veszedelemhez, .• mivel a félhivatalosok fe* 
ny Cg előznek. Abból a tónusból, a min a 
kormány újságjai most írnak, fine a. M 
Nemzet alábbi sorai mutatója :

A végső leszámolás időpontjától már csak 
pár hét választ A bennünket. Mihelyt a dele­
gáczió elvégezte feladatát s a közös költség- 
vetést tető alá hozta: ki keit szabadítani az 

.országot a politikai unurkia örvényéből. Ki 
A-el! szabaditani tc\iéi\cnfi\ és bármi áron.
Érdekes meglk-yeh-..-, hogy bizony azzal a 

mühangulatlal .-.zeniben, a melyet a póf- 
ob.-lrukcz.il» férfiúi csinálna1: eredménytele­
nül, mennyire hajlandó a nagy közönség 
egy része egv ki- .-taláriali- bíráskodást a 
kvrékkölükkel ^zvinhe-u vállalni. Az egyház- 
poiilikai ellenzékkel szí rnben korántsem voll 
olyan nagyfokú lelkesedé - a közönségben» 
mint a milyet most tapasztalhatni.

Valósággal élettelen volt
világ A Lluhe i
.kg

ürkébl

tel esen üresek, a
elvűi pártkörben például, ahol a politika lég­

ii politikai 
szabad-

hí
ma el v

Köznapiéi ideién is sok az em- 
vv.it lmsz la-pvi-elö s a kor-

Az tgyeieries iarcza<a.

Utolsó alkonyat.
— Az Egyetértés eredeti tározója. —

Irta: JS'ófjrádi Jjászló.

Emlékszem jól arra a napszálltára. Az 
aezélos szürke eget gyönge, hamvas köd fá­
tyolozta be; a leszálló nap után az ég pe­
reme felé fehér bárány felhők úsztak.

Utt álltam a nagy folyó kanyarulatánál, a 
hol vizének sodrával mélyen a partba váj s 

csipkés padmaíyt ás ki, mely fölött süni nr 
jókban, mint a méhek, apró fecskék, vere" 
bek fészkelnek nyáron.

Hallgatagon álltam, s lelkem önfeledten me­
rült a széles puszta nézésébe. Ó, a puszta, a 
végtelenség kapuja, mely kitúrva áll előttünk, 
csöpp porszemnek sem érzem magau at, hu 
belélekintek. A gondolat a lélek szárnyára 
kap s röpül, röpül, hogy elérje a lehajló 
eget, ezt a csalókán határt velő falut, de 
nincs vége. a végnél a kezdet. .8 a nagy 
puszta szótlanul hagyja elsuhanni fölötte a 
gondolatot, nem int egy ág, nein szól egy 
kis madár, még a futó felhők is csalfán esa* 
-ogatnak: tovább, tovább, keresd a véget, a 
véget . . .

Utt kis hazámban, hol a szelíd sikbol he­
gyek, bérezek emelkednek, ha lelkem 
-zárnyra kel, hozzá int a hajló erdölomb, 
felkiált az ismert madúrdal, olyan bohóka- 
san csobog a patak, innen szól egy kis ha­
rang, onnan a nyáj csengője, az oldalból 
valami furulyaszó, ide is, oda is betér, itt 
is, ott is megpihen a jo ismerősöknél, szár­
nya a földtől elszakadni se vágy, csak pi­
hen, csak megyeri szellősugás után édes 
vágygyal, boldogan . . .

Azon a csöndes napszálltán nem hall­
gatott a puszta, csodásán beszédes volt

minden kis fűszál!, ó. bár ne* be­
szélt volna, búr békén hagyták volna 
telkemet, csöndes fájdalmába merülve, 
mert uj fájdalmat szül bánatunkban min­
den szó.

Te drága lélek, lelkem szive, rólad beszélt 
az utolsó alkonyat minden rsöpp virága. 
Azt mondtuk : elmegy, itt hagyod: elmegy_ 
nem latod.

Belckiáltottam a puszta messzeségbe: lá­
tom-e rnég? Nem felelt a visszhang, mint 
egy szútian, komor bölcs hallgatott a szürke- 
puszta, c-^aL a szél susogta a virágok be­
szédét : elmégy, nem látod I

Szomorú napszállta volt az. végig 
sustorodott a folyón a nap vérpiros 
láng,a, minden csöpp izzó üszükk(‘ 
vált, mint egy pokol úgy égett. Mért 
nem csaptál ki le, izzó láng folyó, elöntve, 
cltemc-tve mindent'? !

Szállóban van a nap most is, olt gurul 
lefelé a magas bérezek tetején, mint egy 
tüzes kerék. Nekivág egy-egy oromnak, 
lángkévébc csavarja tetejét, meg álbukik 
rajta a túlsó oldalra, s ontja, ontja csepegő 
piros vérét. Az erdő sustorgó tüzszirrüvé 
lesz, a bérez kopasz teteje még merő pa­
rázs. A völgyekre köd szakad, olyan fátyo­
los köd, amelybe hosszú, fényes pusztákat 
von a fogyó napsugár.

Oldalt látom a falut, messze kis háznak 
feliét- fala világit a hegyoldalból, amott meg 
a völgy dombhátából csak egy fél torony 
látszik, teteje hegyesen emelkedik ki, 
s mint csillag ragyog fényes gombja. 0, be 
kedves ez a napszállta, ó, be kedves most, 
utolsó ez itt nekem. Szeretette! hordozom 
végig szememet, hogy mielőtt leszáll a sö­
tétség, mindent láthassak kis hazám földjé­
ből, mert a hajnal mosolygó napját már 
nem láthatom itt. Elmegyek messze, hol 
nincsen kéklü hegy, nem harsog az erdő 
szűk völgyében a patak, pajkos visszhang

I nem luabái .- galagonya-virágtól t:;r!;u hegy­
oldalak nem néznek rám.

(lyermckálmaim ide kötötték leikéinél, de ér­
zem. hogy egy uj atom iassan-lassan más ott" 
honhoz köl. Mint a madár, ha fészkéből kiszállt" 
még vi.->za-\ i.-szu.-zá.l. hogy csicseregve kü- 
riilröpulie a l,í;- hajlékot, hol növekedett, de 
uj fészkel rakva annak örül, annak ,vt csak- 
az ember i- Így van. Más otthont találtain 
én is. nug fés/ek niues lic-nne, de rakom 
már. Mulató tanyái lelkemnek, gyermeksé­
gem szentelt helyei, örvendő lélekkel kad­
tom nektek: uj fészek épül, uj fészek már, 
örüljetek velem. Megtérek még ide, minden 
évben meg, ha elviszem is szeretetem, de 
meghozom újra; hol lobot vetett először lel­
kemben a hírig, honnan az emlékezet muv 
dig dallal száll hozzám, pnióez hazáin 
szeretlek, szeretlek!

Lelkem izzó füzében erős lang lobog, ez 
hint fényt írtamra és ez ad reményt. Az 
első igaz tűz, mióta innen vándorútra kelve-: 
egyedül bolyongtam he sok utat : az első 
meleg sugar, mely érte léikéinél, hogy tőled 
elszakadtam edes anyám, édes kis hazám.

Ú, fond arany sugár-koszoruba vérző rú­
zsaiddal hunyó nap hamvadó tüze ezt a 
bérezel, völgyet, gyűljön fényes lánggal meg 
a völgyek homálya is, honnan már szürkés 
köd szállong ki, harsogjon mindenfelől a dal- 
hogy búcsút intő lelkem ragyogó képpel1 
zsongó dallal szálljon el, uha kelve innen.

Csak búlintgass, te csöpp virág, szállj 
fészkedbe kis madár, csalfa lepke ide rö­
pülj ! És Lúlintgat a kis virág, fészkére 
száll a sok madár, csalfa lepke is ide száll, 
minden otthonára talál. Csak fi szálltok, fe 
hér felhők meg a csöndes föld felett, csak 
szálljatok a nagy sik felé le, lelkem öröm- 
mel repül ve etek . . .
... Ott állok majd megint a nagy víz- 

kanyarulatnál, a lehunyó napot nézve. A 
nagy, széles puszta vesz körül megint hall­

gató csöndjével ü. tudom, ke-re-ni fogok va­
lamit, valamit, a k. kló hegyeket, a messzi­
ről larkalló hegyoldalt. Nun találok semmit. 
Beleszáll majd telkembe a vágyódás 
hi dalnia utánad, bérezés kis i- :;ím, . mig 
szemem messze révedezve jár .1 pu-zfiuiak 
szélén kalimpáló szélmalmok kő. "»!!. a fi ik -ií 
ide szüli, hol régi emlékeim t'-iö tanúi oly 
meghitten néznek. Aztán megkapja szálló 
telkemet az érzés s visszahozza ide a szürke 
pu.-zlára, szürke pusztáról oda, hol épül az 
a kis fészek, mely fölött leiken 1 -/.•retetc
égve virraszt . . .

Ssállj le nap, szállj s kelj föl te égnek, 
földnek mindennél ragyogóbb csillagn!

— A7. Egyetértés eredeti tárczúju.

A hányszor túlfűtött hangverseny teremben 
a női hallgatóság ha os táborán végigtekin­
tek és a küöníéle alakú legyezők 
szabályos lengését latom, mindannyiszor 
Jászai Mari klasszikus mondása jut eszembo. 
Nagy Iragikánk vidéki városban részivelt 
valami helyi czélra rendezeti hangversenyen. 
A mint kilépett a dobogóra és it tálrengetö 
taps nagy sokára elcsitult, körüljártatta ha­
talmas tekintetét a zsúfolt teremben és mi­
elölt szavalását megkezdené a, következő kis 
beszédet intézte hallgatóihoz :

— Engedjék hölgyeim, hogy valamire 
megkérjem önöket: szüntessék be a legyő­
zést. Higyjék cl, hoízy az egy cseppet se 
lnissit, de a falegyezük zörgése tönkreteszi 
a szavalás hatását.

Mint egy vezényszóra, összecsukódott a 
mozgásban levő ötven-hatvan legyező és 
áhitatos csendben szólaltatta meg Jászai 
Mari valamelyik koszorús költőnket.

A legyőzésnek csakugyan nincs meg az a 
kívánt eredménye, hogy a terem, vagy a 
vérünk forróságából származó hőséget el­
oszlassa. Önámitás azt hinni, hogy az ar- 
ezunkba kergetett gyönge szellöcske képes 
tegyen tartósan lehűteni. Épen ugv visszatér 
az elkergetett alkalmatlan vendég, mint

nyár derekán v. onmiFszíágyhiIt élvezése 
után.

De hiszen n tvclölih b.ölgy ezt nagyon jól 
tudja. Nem 1 - j; zaiiom meggyőzésükre a 
léniái. A legyezőnek ma mar egészen inás, 
sőt nagyon sokff-ie a rendeltetése és ha ezi 
itt elárulom. n--rn annyira a hölgyeknek, 
min! inkább e iaa-ta»zatiun. I.jiasztalatian 
fia!- I i-mix is kuck !.Ivánok szolgálni.

A tegy.-Zti! ii'ju.-águk első táv: szán viruló 
leánykák, kiket mamaik most vezetnek a 
nagyvilág parkettjén-. egiiöcszközm-k Jutsz 
náljak. hogy zavarukéi leplezzék. Az ezüst 
pikkelylyel ielehimzeü feh«'i atlaszlegyezó 
mozgása, hönn-rője a szorong.) kic.-ike félénk 
szív dohogá:: a na k: „Jaj, ha nem lesz tánezo- 
som! Jaj, ha elvét«-m a hosztonlepést! Jaj. 
ha letépik r. ruhám fodrát !a i zei- hasonló 
aggodalma rezegte!i meg a legyezői, de csak 
addig, inig a ■. úgány keresztbe teszi heg.- 
düjén a vonót, mig az első tánezo - jelení- 
kezik s mig a fehérgáz ruha. -ka bete nem 
kerül a tánezospárok tővgatába ... az a tiü- 
ségc-s kis társ a pirosbarsom paura dobva, 
elfeledve, ott marad, ha unván a bóbiskoló 
mama godviseléséhc nem veszi.

De hát erre nem lehet okvetlenül szúrni 
tani. A jo marna emberfölötti erővel küzd 
a természet zsarnokoskodása ellen, ám ami 
sok, az sok! Tegnap piknik, tegnapelőtt 
tánezos-zsur, azelőtt házi hál és impröl- 
napra átvirrasztott éjszaka . . . hogy lehes­
sen ezt kiliiinil Szerencsére a pávakerék 
nagyságú fekete stmccztoUas legyez.'» mö­
gött jól t‘1 lehet rejtőzni . . . ha csak öt 
perczig szunyókálhat egyfolytában, már az 
is jól esik, az i< iidit.

A túlsó sarokban ülnek a tanácsos m 
leányai Hárman vannak, mint a grácziúk. 
de hajh ! Szegények távol estek ezek szép­
ségétől és mar a legöregebb bálanyák em­
lékezetét is meghaladí) idő óta árulják a 
peirezselymet. Most is olt ülnek, mint a ko­
pár homokpaiira kidobott hajótöröttek, mig 
a Terpsichore által fe korbácsolt keringőten­
ger egyre magasabb hullámokat vet fel kö­
rülöttük. És kezükben görcsösen csörög, 
zörög az elefantcsont-legyezö, mintha foguk 
csikorgása lenne, s csak olyankor szünetel­
nek egy kicsit, mig valamelyik rövidlátó 
gaval’u ácsorogva végigtekint rajtuk, de ha
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mányi is csak Hierqnymi képviselte. Az 
ellenzék a kenu elekben jár, a korniánypái*' 
iiák pedig a-LamTw közgazdasági tevékeny­
séget folytatóik s egy részük Becsbe uta 
70ft már a tk-legueziókra, 'ahová holnap 
este utazik gróf Tisza 1st vári miniszterel­
nök is.

A delegáeziö különben holnap délután 
kezeli meg a tanácskozásai*. A magyar or­
szágos bizottság C/utlnl el fogja Intézni 
egész érdemleges munkáját, a közös ügyek 
kő tségvetésének megáüapiiásáí. A bizottság 
első érdemleges üléséi, szerdán délután ha" 
rom órakor tartja s * hben az uiiésb.en fogja 
megállapitani további munkaprogrammját. 
Ezzel az üléssel a plenáris tanácskozások 
egyelőre véget érnek, mert csütörtöktől 
kezdve az albizottságok fognak ülésezni,
hogy a közös miniszterek előtérj észtéseit a
plenáris tárgyalásra elő,ésxitSÚK. A dele"
gacziók tanácskozásainak vezetését elő"
reláthatólag át fogja venni Sza-
pái v Gyula gróf, a bizottság meg"
választolt »‘Inuké, a Ki a karácsony előtti
balesete következményeit már teljesen kihe­
verte s tegnap c>le a kormányéin .k estélyen 
jelen volt. Krisfiííy József, gróf Klmen- 
Hédérváry és - gróf And assy Tivadar lemon­
dása folytán be fogjak hívni gróf Belliién 
Balázst. Pildner Ferenczet < - Scinsoy Bol­
dizsár póttagokat s azonfelül a külügyi al­
bizottság aj elnököt fog vála-ztani gro* 
Kbueii-Héderváry Károly behebe. Az albi- 
zottsági tárgyalások előrelő: bal óleg a kül 
ügyi kü tségvetés elint’ zésével fognak kez­
dően i. I.nót (iuluchovszki már a műit évben 
elmondta veit expozéját s így most a büdzsé 
megszavazása előtt az albizottság tag ai fog­
ják elmondhatni nézeteiket kiilpol.iikánkiól.

A függetlenségi párt Mräiese.
— .1 nemzet bizalma. —

Alig van nap. hogy a vidékről meleg és 
lelkes hangú levelek ne érkeznének, mely­
ben az ország polgársága a íügyetlenségi 
párt s annak nagynevű vezére, honsutli 
Ferenez iráni fejezi ki a bizalmat s a 
nagyrabecsüléséi.

Ma n következő levelek érkeztek ;i füg­
getlenségi párt irodájába :

Az ibrányi kőpviselövatasztók e-aknem kivétel 
nélkül h«*iy*-s!ik a i.CjiVVi-niiyolezas K»<sa l;-párl 
mostani l>üies mérséklet.-t és politikai muyalarhi- 
sát. másfelől utáiaTal és mcgveiéssel íoritnlnak 
el azon kepvisplőházi uíonnlluktöl. akik immli-i 
tisztességes él és ok nélkül megválói jak a 
nemzet törvényhozó testű".etet, hogy üdvös é- 
hasznos törvények a kutasával mozüitsák elő a 
közjóiét és a haza boldogulását.

Kelt Ibranvban, 1904. janin.r 27-én.
S/.ikszay András, 
ev. ref. lelkész 
Horváth Imre 
ref. tanító. 

Bakó András 
Bene Sándor 
Puskás Dán éi

Puskas Simon 
Vr íx Itéía 

községi jegyző.
Beei JuZset 

urad kasznár. 
rfj. Nemet Junos

11.
Nagyságos

Kossuth Ferenez 
országgáülési képviselő urnák

Zúgó vihar tombol végit; hazánkon és kisért a 
sátán, hogy f kete uszályává! m borítsa nemzetünk 
jobo érzet inét. De éini-k jobbjaink és köztük — 
mint egy üstökös — Nagy-ágúd. kikto bizalom­
mal tekintünk, s várva-varpik a szabadulást e 
kísértetektől.

Bár gyönge!.', erőtlenek vagyunk egven-egyen, 
de Iih van. ki minket összeköt ácsu jón, oly erős 
vára! tudunk képezni, hogy rajtunk meg a pokol 
kapui sem vehetnek maijaimat. Nagyságod pél- j

tovább megy. újult erővel folytatják a buszú 
csattogását.

dája, h*.i|iu szerelme megaezétozza a bennünk 
levő férfi is önérzetet, lángoló liazaszeretelet és 
e vmast biztatva, a gvénáekét”'érősit»é, az inga 
dozókat-támogatva, meg tudjuk magunkat, tartani 
és tudunk egymásba leik esed est önt ni.

Kz a le kesédés az, a mi most szólni késztet 
'minkéi, szólni ahhoz, a ki a hazaszeretetben «-Se- 
ménykepünk: szólni azok. a kiknek még álmuk 
is csak akkor e-end es, felfiissitű, ha Ót nem 
ér k a rágalomnak,_ aljas me*.* gyanúsításnak, mrg- 
hurc/oiásnak nyilai. Pogv s/üztiszta jeliemet, 
félre nem érthető honszereiméi és hazafiul becsü­
let et bemocskotják.

Jéii tudjuk, houy a mi bizalmi nyilatkoza'unk 
elenyésző csekély ama tengernyihez, melylyel 
Nagyságodat naponkint az ország minden részéből 
M halmozzák, de a. székelyé dd egy kicsiny falujá- 
nak lakói is, — mikor összegyü ónk, hogv isméi 
gondolkozzunk rnarc/ius lö-ike megünnepléséről, 
a melyet mar tönb éven át ünnepe Iliink meg,
— nem akarván rosszabbak lenni amazoknál, 
részt óhajtunk venni az üdvözlők soraiban 
jelezni óhajtván hogy nem hallunk meg. csak az 
át kos ‘..likkui alom tart — a mennyire teheti —
— elnyomva.

Fogadja Nagyságod, — mostani bölcs elhatá- 
rözii.-áért >s riiagatariásáért bizalmi riyiíáUiozauin- 

ai és üilvözleiüukel oiy szive-cn. mint a n.iry 
szívből és le k ismeretből szá ma zik az.

Az J-ten éltesse soká! soká! soká!
Kell Bgerp vakon, 1904 január 26-án.

A márezms lő-ike inegünnepléset rendező bizott­
ság es annak nevében:

Lm József 
B’rde Gábor 

biz. jiénztárnolc. •; 
Kovács Dehes 
M oly Antal 
B -mte István 

G.i* Domokos Mózes 
ref. éne véré- s nvugd. fan. 

Ki -s Giörgy 
ifj. ÍJt-nes Mihály 

Izsák Lajos 
Tóth Miliá'y 
l/.sá G orgy 

Konya Do I okos 
Konya András

III.
Nagyságos E nők Ur!

Ideális • szrm kei t rendületlen hittel küzdeni 
c.-ak a nagy e- erős lelkek tulajdoni! A kistmii 
i sí'ugedés önmagában hordja a megs-mnnsülé.- 
c-iráját s alig indul ei kitűzött czMja tele, a kez­
det Iv-zdet én pnrbaliull lehetetlenül.

A világtörténelem hősei a diadalmasan megvi 
volt Imre/hoz az eiőí, a bátorságot hitünkből me- 
ritették Nagyságos elnök urat is a hit. hazánk 
szebb jövőjébe helyezett idz.oom av-tt.i az 1S-I8-. s: 
eszmei; f. rikolt bajnok ivá, a lói lia: ezosok kuna- 
gaslo vezérévé! A haza nalbaiailan reíuin tói 
ital;, megd e-ü üt Kossuth ap u knak nagybet- ii 
szellemi örökségéi a hit gyermek és hn.es ha­
zai": n mesak < r/i, védelmezi, hanem milliók ja­
vara gyümöicsözteti i.-!

K I.emes munkában Nagyságodnak támasza a 
műit dicsősége, bal ont ója a jeieu nemzedék bi- 
z Ima. Hazánk mai kuszáit pont kai helyzete pa- 
Ianesololiig hivja a csatatérre a kipróbált bajno­
kokat, hogy a seté'séu és alkos v s z .vonás ál- 
arezos iov. g ail nemtelen küzdelmükben örökre
lehelet (’line leg , el;!

Kugidje meg N .gyságos 111nők í r, hogy a 
n.e-'Z- lítvfiiból. G őr verne-gye S ikoróabarnl hí­
veim nevében is bizalmamnak é- halas kös/.üne- 
temriei; adjak I; fejezésl azon állm omból, hogv a 
független égi e- 4 Sas pert bölcs mérsékletből 
eteti- kezeim az ohsn ukezió t-gvvérét al;l>or, 

midőn elo iiféie, a kormány a vn inátivok egé-z
rí zaUtvai jelelte meg a kibontakozás útját. Hogv 

a kötelező ígéret valósággá legv-n: hogy a 48 a- 
e-zmék diadala a hulló meteoi sorsúi a ne jusson: 
hogy édes hazánk bérezés völgyei tajain és rórv in 
ezer esztendő múlva is szép magyar szú zeng- 
Iea tiszleie.tel kérjük Nagy-ágúdat és nemese., 
küzdő seregéi, a sz. ld> jo.ube helyezett bizalom- 
bőn dobogó szivüket el ne hág;ja; merítsenek 
ezután I« eiíil, bátorságot népeiknek ragaszkodá­
saim!, hogy < -ügg-deben hittel kivívhassák ha­
zunk fii üget enséget és szabadságát.

Hazafi is mély tiszteletünk nyilvánítása mellett 
vagyok

Nagyságos Elnök Ernák
Vj-Malumsuk, I9u4. január 31.

hive
Kovács 1st v;in 

ág. hiiV. evang. lelkész.

hogy annak ;i kikent-kif'enl teremtésnek kn- 
rizálsz .. .

Jákó József 
1 > dbT okos. 

Kónya Zsigmond 
Bilai Mózes .
I / sá N I -1•á n 
Madi József 
Módi Adám 

Bali Io. S itulor 
in. V'ö E el; 

Bii .i G -za 
reí. p • ii. liikár. 
Kóréh Sándor

lu.d u UK.U .
1\ -s Domokos 

iskola<zé;.i e nők.
Nemet Pai

.Milyen egészen más a szép özvegy 1 egye­
zése. A kiiczersúg legtükvlvlesebb játékát 
produkálja a gyöngyház fogós aniikesipke 
holmival. Az áttört esipkevivagokon ál tartja 
szemmel áldozatait. mint valami szinpaiti 
függönyt hol föilebbenli, hol leboesaljn; 
mad tüzes szemét mulatja csak, majd a 
félarezát: most szenvedélyesen suhogtatja, 
most pedig sóvárogva libbenlgeli. Jobbra 
biztatóan int vele. balra hivogatólug iázo- 
gatja, s ha a szerencsétlen-szerencsés elérti 
a itikos jelt és melléje telepszik, úgy hajtja 
feléje a felié tor goim iható.- levegőt, mintha 
szivének érzelmeit közölné vele, s mintha 
ö maga az ifjú szenvedélye- sóhajtásait 
akarná beszúrni. De ugyanakkor az a le­
gyező egy másik udvarlóva! i- beszél, 
mintha mondaná :

- Boldogtalan vagyok, hogy ez a tola­
kodó nem tagú innen, . . . pedig be jó 
volna melletted ülni : . . . Szeretsz ? . . . 
Szere tlek '

Német divatlapokból valami hülye -le­
gyezőn vei v került nálunk is forgalomba. . . 
de csak a divatujságok üzenet-rovatában, 
mert a társaséletben nagyon hamar kitűnt, 
hogy nincs értéke. Szép is volna, ha a szerel­
mesek az általánosan isméit, legyező- 
nyelvre bíznák féltett titkaikat. A báltermek­
ben kialakult legyezőm elvnek nincsenek 
pontozatokba szeduetö szabályai. Minden 
egyes legyező más nyelven szól, sőt mond­
hatnám, hogy minden legyezőnek más-más 
a nyelve, a szerint, hogy ki veszi a kezébe.

Lám, például, a legelsőnek említett sze­
rény. félénk, fehératlasz legyezöcske, amint 
ott hevert a bársonypadon, egyszerre csak 
egy féltékeny 'menyecske kac-ójaba kerül. 
Szokatlanul heves és gyors kelepelésre fény- 
szerül, majd mint valami vezérből odaszú- 
litja a férjet, aki kénytelen egy szőke szép­
ségtől a társalgás félbeszakításáért bocsána­
tot kérni.

— Ide hallgass, sziszegi a feleség a le­
gyező mögött, ha még egyszer azon érlek,

— De kérlek, édesem .. .
— Csitt 1 Egy szol se !. . . ismerlek! . . . 

Talán bizony nem tudom, hogy minden 
szoknya után futsz ! . . . Eddig legalább voll 
benned annyi szemérem, hogy csak a hálám 
mögött «--áltál meg . ..

— De . . . ugyan . . .
Hallgass ! Must pedig menj a ruha­

tárba és. . .
— Már ?
— Már ! i gy-c szeretnél maradni ? Azért 

is hazamegyünk !
Es a szegény kis legyező törött bordák­

kal hullott a parkett!e.
A dúsgazdag scileskcrcskcdö liilesfársa, 

kinek zsurjai arról hírhedlek, hogy a meg­
hívott fiatalság végighubzsoljn a pazar la­
komat és úgyszólván fürdik u Heydsivk-ben. 
valóságos ékszerkiállitást rendezett kövér 
lülczimpuin. terjedelmes kebelén és vastag 
karjain, s miután száztizenkél czentiméter 
átmérőjű öve is csillog-viilog a sok gyé­
mánttól és narancssárgira festett haja is 
tele van tűzdelve mogyoróm-• gyöngyökkel 
nagyon természetes, hogy a hazukhoz jára­
tos nagy piktor remekével ékes arany bordás 
legyező se lehet el a drágakövekkel kirakott 
ötágú korona és monogramm nélkül.

Ö nagyságát semmi egyéb se hozta a 
bálba, mint a ..pukkasztási'" vágy. Mikor a 
magara halmozott kincseket végigsétáltatta 
a termen, mikor kiélvezte a vetélytársnők 
irigy zöldülését, sárgulását, azt súgta lérje­
nek, hogy jó volna haza menni . , .

— Az az ostoba komorna olván erősen 
befűzött, hogy majd elájulok.

Alig észrevehető finom mosolyt küld utána 
gróf Szentveronay Lehelné. Az érdekes főúri 
nő abban a Balsac-féle átmeneti korban áll, 
a mikor legveszedelmesebb az asszony. Kö­
rének, társaságának felfogása tiltja ugyan, 
hogy nyilvános bálokon a ..plebs1, közé ve­
gyüljön, de szivének parancsa erősebb az 
előítélet tilalmánál. A szegény asszony egy 
olyan fiatal emberért lángol, aki visszaél 
gyengeségével és zsarnokoskodik fölötte. Az
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Tisza és a ^tisztviselők. Az állami tiszt­
viselők országos egyesülete ma _ délután 
Vörös László elnök, vezetcse melleit kül- 
dotfoéget küldött gróf Tisza István minisz­
terelnökhöz, hogy átnurjtsa az egyesület 
kérvény ét," a moly különösen arra irányul, 
hogy az illetmények végleges szabályozása 
alkalmából a sül)os anyagi gondok között 
élő kisebb javadalmazása tisztviselők ügye 
méltányosabb figyelemben részesüljön.

Gróf Tisza István miniszterelnök válaszá­
ban utalt arra, hogy a pótlékokra vonat­
kozó törvény a dolog természeténél fogva 
csonka mii: a végezel nagyban és egészben- 
az. hogy az eredeti törvényjavaslatban le- 
fektetéti élvei; és tett Ígéretek beváltassa­
nak. Hogy in kor, arra lelkiismeretes ember 
választ nem adhat, különösen tekintet lei 
■arra, hogy az 1904—90Ö. évben körül Délül 
burmincz millió korona olyan évi tehertől)li­
lét, merül föl, a mely elöl a kormánynak 
lehetetlen elzárkóznia. Végül a tisztviselők­
nek maguknak közreműködését kérte a 
miniszterelnök, azon czél elérésére, hogy - 
a létező jogok sérelme nélkül a lót szám- 
y puszi ás és a. minél nagyobb takarékosság 
érvényesítése ut.án a méltányos igényeket a 
végleges szabályozás alkalmával az állam 
pénzügyi erdőkéinek megóvása mellett is 
minél teljesebben ki lehessen elégíteni.

Itt Írjuk rneg, hogy a hivatalos lap mai száma 
közli azt a rendeletét, melyet a minisztérium az 
l9o4. J X. ezikkben nyert felhala.mazás alapján a 
pótlékok engedélyezése tárgyában kibocsátott.

A rendelet e sö sorban- a Hí —XI. fizetési osz­
tályba tariuzó adatni tisztviselők személyi pótle­
kán k mértekét állapit a meg, úgy, a hogy azt 
I,ipánkban már ismerte lük. A iur. kúriai bírói 
czimmel és )• Heggel fehunázolt kár. törvényszéki 
eln-'Kie i; fizetése és személyi pótleka együttvéve 
■évi 9600 koronát, a kir. ítélőtáblái czimmel és 
jelleggel te rnházott kir. turrenvszéki és jarásbi- 
lúnak. valamiül a ktr.T-ügyészi helyettesi czim- 
rnei és j-- Icgg-l f-lruha/.ott kir. üg> észnek fizetési 
és személyi pótleka pedig együitveve 6100 ko­
ronát nem haladhat meg.

A fui-páimk személyi pótléka az V. fizetési 
os/tál) ba tartozó áriami liszt viselőkével egyen­
lően állapittaiik meg azzal a korlátozással, hogy 
az ebő o-z’ályu fizetéssel járó álláson a kai má­
zott főispánul, minUaudig, a míg öt évi iüisjián 
s/.oigá amk n ncsen, a személyi pótlékra igényi 
m m tarthamak.

Az aliuuii c eini népiskolai tanítók és tanítónők 
személyi pótléka tíz, évnél rövidenb állami szol­
ga iáinál évi 2UU, tíz évi é Iioshz ibb, de lő évnél 
rövid* bb szolga atn-d évi d00, 15 évnél tiosszabb 
s/.oig-d-mái évi 400 kurunáüan alia pi:tátik nmg 
Az ailami kisdeUóvótiuk személyi pó léha tíz év­
im: rövidet't> szó gáláinál évi 100, tíz évnél hosz-

hl) szó gáláinál évi 200 korona. A postánál, 
lávudanal és távbeszé őaél alkalmazott kezelőnők 
sZ'-meiy* pótléka hat évnél rüvidebb szó gal.iin.il 
évi 1UU, hal évnél hosszabb szolgalatnál évi 2*H 
korona. Az állami aiiisztek és szó gák. ha szó - 
galaii idejul; 10 évnél rüvidebb évi 200, ha 16 
evnéi lioS'/.ább, évi 300 korona pótlékot kapnak. 
A pénzügyőri legénység z-o <iját, azoknál a pénz­
ügyül ök ei, a kiknek ugyanabban a r n fokuzat- 
b ai toböit szolgálati kl je 5 évnél rövidebb, napi 
20, a lüknél 5 övnél bos-zabb, de 10 évnél rövt- 
d-"iIn m:pi 40, és a kiknél 10 évnél hosszabb, 
napi 60 fillérrel fölemelik.

A lő- é^ székvárpsi állami rendőrségnél az 
l-ső osztályú polgári biztosok személyi put éku 
évi 4UU l;<Tuna; a Il-od osztályú po .ári biztosok, 
a lovas tizedesek, a gyalogsági ellenőrük, a lova- 
rendőrök és az l-ső o-ztalyu gyalogsági ren*tőrök 
szemel)i pótléka évi 200 korona; a gva ogsági 
őrmesterek és a Il-od o-ztalyu gyalogsági rend­
őrök szemé yi pótleka loO körönt.

Azok az akarni altisztek és szolgák, a kiknek 
természetben nincs lakásuk, évi 60 korona hik- 
penzpollékot kapnak. A fővárosi rendőrségi Őr- 
személyzet egy része évi 240 korom akpénz- 
putlékot Kap. A tiszti, működési és i órpót ekokal 
a rende-et nem ér mi. Az 1893. évi IV-ik törvénv- 
czikk 5-ik yt a ban szabályozott fokozatos előlép­
tetés az V XI. fizetési os tályba tartozó állami 
Hsziviselőknél a rendelet hatálybaléptenek napjá­
tól kezdve a törvényhozás további intézkedéséig 
IcTiigge-ztetik. azonban az egyes személyzeu 
létszámokban a jelen rendelet hatálybaléptenek

uraII.uihisru született gőgös nu alázatosan 
iitcghajol a parlagi gyerek akarnia elöli os 
engedekenyen követi öt . . . mit tehetne 
egyebet, ba nem tudja másképen magához 
hmczolni!

Bedig most is elhanyagolja. Mindenkivel 
lünezol, johbra-balra szórja tréfáit, csak vele 
fanyar, szófukar. No de a második négyest 
— nagy kegyesen — mégis vele tánczolja.

Ah milyen élvezet ! Kezet kézben vele fel­
állni és vele összesiinulni a fordulóknál . . . 
Drágán megfizetett élv-zet ! A sok „minden 
léle“ teremtés ruhája hozzáér az övéhez . 
s ime jön a „simple chaine" . . . kezet kel­
lene adni. minden szembe jövőnek ! De ezt 
már nem teszi! Mire való a legyező “? Azt 
tartja oda. a keze helyett . . . holnap pedig 
odaajándékozza a kapus leányának.

A vzukraszkisasszonynak akkor van pihe­
nője. amikor a teremben folyik a táncz. Fá­
radtan iil le a habos tankok mögött, elő­
veszi tizlilléres papiros legyezőjét és a hő­
séget, az álmot, vagy talán a sálán incsel- 
kedéseit hcsegeti el magatói.

Azt, azt . . . mert az a frak kos ur, ango­
los bajusza alól, olyan merész dolgokat 
suttog neki. hogy szeretne elfutni, hn nem 
félne a gazdától.

— Legyen esze. legyen esze! Mindig csak
ezt ismétli.

— Hát nem szeret ? Csak azt mondja 
meg!

— Most nem lehet . . . majd megírom . . .
— Jól van, irja meg . . . tudja a czi- 

memet.
— Fodrom a legyezőm hátára .
A kél fej összeborult, mialatt a legény 

diktált és o lány irt, s mikor a ponthoz ér­
tek, valami csattana« hangzott a leány fehér 
nyaltán.

Lie most leteszem a tollat, mert bármilyen 
kecses, finom, tört-kény legyen is a legye­
ző van benne elég erő, hogy jót koppant- 
son a körmömre, ha visszaélek olvasónőm 
angyali türelmével.

Kosta.

napjáig megüresedett állásokra a fokozatos elő­
léptetés még f nmarad.
- A szolgálati díj, a dijakra fennálló -határuamá- 
nyok figyelembe vét*levet még' pedig az 1903. 
évre egy összegben kiuialványozott személyi p *t- 
Iék után egy összegben, a személyi pótléknak ha­
vonként esedékes részleteméi p<-dig havi részie­
tekben levonandó.

A rendelet hatálybaléptéig eltöltött szolgálati 
idő, a mennyiben a rendelet határozatai szerint 
magasabb összegű személyi pótlékra ad igényt, az 
igények egy énen kinti megalapításánál elvképp 
veendő szamba, mintha az a rendelet hatályának 
tartama alatt telt volna el.

Térti* a rendelet a pótlékok utalványozásáról 
intézkedik. A rendel*!, hatálya alá tartozó s az 
1904. évi I. törvényceikk iialálybaléptének idejében 
tényleges alkalmazásban álló álló állami alkalma­
zottakat a megállapított pótlékok akitépp illetik 
meg, mintha a rendelet 1903. évi január hó 1-én 
lépett volna hatalyba. M-iya a rendelet a ki 
hirdetés napjával, tehát 1904. január 31-én lép 
eleibe.

A józsefvárosi függetlenségi párt. Buda­
pest fővaros Vili. kerületében a független­
ségi- és 48-as párt. mely Berzeviczi Albert 
közoktatásügyi miniszter választása idején 
imponáló módon számot adott, az erejéről, 
február hó 4-én a vig utcza 18. számú ház­
ban szervezkedő értekezletet tart.

Az alapítványi tanárok rangsorozata, fél
hivatalosan jelentik, hogy Bcrzeviczy Aibe.t 
vallás- és közoktatásüt!yu miniszter rendeletére 
mégállapiiolták a katolikus vallásalapból javadal­
mazott rendes hilianároknak 1904. január 25-én 
jezárt rangsorozaiát.

A hittanárok közül négyet a 9. és ötöt a 10. 
fizetési osztályba soroztak. Az országos izraelita 
alapból töiitarlott budapesti országos izraelita 
lanilúkepző-intézet tana i testületének 1903. évi 
deczember 31 en lejárt rangsmozala szerint a «. 
fizetési osztályba sorozták az igazgatót, a 8. tize 
lesi osztályba a barom r«nd*-s tanárt, a 9. üze 
lési osztályba a két gyakorló-iskolai tanítót, a 
tizedikbe a zene- és énektanárt. Továbbá ugyan­
azon alapból föntartott budap**s'i rabbik*pző in­
tézet rendes tanarai közül három a \ II. és négy 
a Vili. fizetési osztályba van sorozva. A tanul 
mányi alapból fimtartott királyi katolikus gimná­
ziumok igazgatóinak és tanárainak 19u4 iai.uar 
25-én lezáit rangcornzata szerint három igazgató 
a VIi fizetési osztály a' csoportjába, hat igazgató 
a Vili. fizetési osztály a) csoportjába, a tanáruk 
közti 95 a Vili. fizetési osztály b) csoportját).. 
<-s 71 a IX fizetési oszláh'ba lelt sorozva. A ta- 
nu inanx i alapból javad lm zott rendes lornatam- 
luk hand a kilenczen a X. fi elési osztályba let­
tel; sorozva. Vegii a tíibics-iéle alapból Főtartóit 
aradi királyi tügimnáztum tanári leslü eténei- 
1901. ja uár 25-én lezárt rangsorozata szerint az 
i azgató a Vili. fizetési osztály a) c-oporljába, ö 
lanar a Vili. fi/dési osztály b) csoportjába és 
bal tanár a iX fizetési n-zláh ha, a tornatanár 
pedig a X. fizetési osztályba led sorozva.

A katonatisztek bankja.
— A király főrészvényes. —

Ha a tisztviselőket az állam mostoháinak 
nevezgetik. akkor a katonatisztek föltéllemVfi 
a beczézgetett, a dédelgetett gyermekek. 
Abból a liányott-vetett, viszontagságos, szűk 
ponzü ekziszloncziákb'J, a minek a kálón - 
kai még ezelőtt harmincz-negyven év e*ölt 
ismertük, az idm; folyamán Londtalan, nyu 
gödi és kényelmes életű hivatalnokok lettek 
a kiknek a sorsa föltétlenül a legkedvezőbb 
mindazok közül, a kiknek pályáját az állam 
egyengeti.

Tessék csak az elején nézni: a katona­
tiszteknek legalább kétharmada az állam 
pénzén végzi az iskoláit. Ti/ennyolcz éves 
Korában rendesen hadnagy már a katonai 
iskolák volt növendéke, olyan fizetéssel, a 
melyért polgári páhán doktori diplomával 
is küzd*-ni kell. S ez a fizetés még arányta­
lanul nagyobb, ha ide számit uk a többi 
kedvezményt. A tiszteknek közös ét ezöjiik 
van, a melynek a konyhája elsőrangú s 
a hol dús és gazdag ebédkosztot 
kapnak havi huszonnégy koronáért, a mi 
a rendes átlagos ár. A kaszárnyában potom 
áron való a lakás. A tisztek ruházkodása 
— az uniformis — feltétlenül sokkal olc.-óbb. 
mint a polgári öltözködés. 8 az előrehala­
dásuk biztos, zökkenősre csak fegyelmi okú 
vagy nagy balesetek adhatnak okokat. A 
hadnagyból, hu csak igen nagy balok nem 
érik, harmincz-harminezötéves korában mái 
kapdány lesz. Ami körülbelül egyforma rang 
a miniszteri titkárral.

S ezek közt a kedvező körülmények kö­
zött általános a panasz a czitra nyomom 
Ságról. Már szinte közmondásos a katona­
tisztek adóssága, világszerte mindenütt es 
főképpen minálunk. Az okokat itt is felso­
rolhatjuk. A legelső a hadsereg aránytalanul 
domináló helyzete. Mennyi kellemetlenscg 
ad róla számot folyton, hogy a legcsupa 
szabb képű hadnagyból is feszit az az ön­
érzet, hogy különb, mint akár busz akadé­
miai tag. Az Armee-Geist kificzkáridozik be­
lőlük s azt hiszi a legtöbb, hogy tékozló és 
hangos életmóddal bizonyíthatja be, hogy 
ur. A fiatalos könnyelműség mellett olt van 
aztán tt gazdagabb baj társak példája, 
a melynek utánzási vágya belesodorja 
a legtöbb tisztet már pályája elején 
az adósságok hínárjába. A rendeleti 
közlöny sok száma jóformán csak azért je­
lenik meg, hogy a kvietáló katonatisztek 
lajstromát közölje, a kik az adósságaik miatt 
kénytelenek levetni a fényes uniformist és 
alig van a tiszti karban valaki, ideszámítva 
méu a vagyonosokat is, a ki közvetetten 
tapasztalatból ne tudná, mi az uzsora-köl- 
csün. L)e micsoda uzsorakölesönökre van 
példa, kivált a galicziai helyőrségekben. 
Volt rá eset, hogy négyszáz koronáért el­
vettek egy tüzérhadnagytól tizennégy hátas- 
lovat. Mert az adóslevelet — Ausztriában a 
katonatisztek nem váltóképesek — négyezer 
koronáról irta alá.

A hadseregnekjerröl a nagy bajáról persze 
régóta tud a király s tömérdek sok tiszten 
segített a saját pénztárából, Albrecht föher- 
ezeg is sok btiKóbau lévő tiszti karriert 
mentett meg a katasztrófától. Most aztán az 
udvar gyökei esen segíteni akar.

Nagy katonatiszti bankot alapítanak, mely­
nek egyik főrészvényese nem kisebb ur.

mint maga a király. A es. és kir. család 
alap terhére igen jelentékeny összeget j* 
győztek" az új "bünktársaság részvényeiből, a 
melyek közül már több mint tiz millió ko­
rona el van helyezve. A nyilvánosság előli 
a bank alapilójaként egy Wrede berezeg tá­
bornok szerepel.

A prospektus szerini a bank a katonatiszt 
adósságokat konvertálja, oly módon, hogy u 
tisztek az uj, olcsó kamatú adósságot iiz-t 
zenöt év alatt kötelesek befizetni. Minden 
tiszt, a ki józan számítás szerini tiz, vagy 
tizenöt óv alatt még Ictörleszthetné az adós­
ságait, jogot, formálhat arra, hogy ez ír 
bank összes adósságait konvertálja. Ily m* 
dón ezer. meg ezer katonatiszt szabadul meg 
az uzsorások és n nagy kamatra dolgoz, 
kis pénzintézetek karmai közül. A hadügym,- 
Hisztériámban most dolgozzák ki a terveket 
arra nézve, bog) az u j bank követeléseit a ko 
mány miként biztosíthatná havi ré-zletievorr 
sok utján. Az uj hank nem foglalkozik egy<-i* 
bei. mint katonatiszti adósságok konvertál; 
savai és takarékbetétek gyűmölcsöztete-ev*-1.

A katonatisztek hát segítenek magukon, a 
mit senkisii-in vehet rossz néven. H.szcn egv- 
szén más szounutd núznénlí a hadsetc-m,*- 
minden akcziújút. ha az magyar volna. AI 
kor talán kevesebb epés megjegyzés kenu., 
a papírra, mihelyt róluk van szó. így 
szívesen konstatáljuk, hogy érthető a iu 
segítsége, amely Ivei annyi ember -or-, 
menti meg. Mindenesetre azonban nnev 
varbn jönnénk, ha arról van szó'.- hogy ha 
eJado'Odotf kisbirtokosok, tanítók vagy 
készek segitsóm-re kerülne sor. ilyen k'*rmt 
meg lehetne hálálni a mentés módjai r

— Lázas feijyverkezés.

A távol keic-fi krízis még mindig .* 
legfeszultebb vái.ikozas, készulotJe 
mozgósítási tervek jegyűben muíaíL 
zik. A néhány nap előtti által;:no- 
békés hangulat most egy'Zerie húb< 
ír is hmjyiUnth.i csapott á1 <•- k - 
ségtelen. bog\ a hol \ug«-n i.atr tz 
aannas jelenetck játszó<ln;ik /*■ ;> 
keleti vizeken. .Mi tv hu 4 ország eróS' 
hirdeti a bekét, «te a Ueies/A:veszt t 
fehl) készüiüdcsek ,-zinlielyu ur 
Japán, mini Oroszország. Kz a i1 
súg semmi esetve sem jelenti 
íogv si vis paeem. para helium 
meri valóságban a két ország aó/J 
a viszony olyan feszült, hogy minden 
ólában várható a hahóm ment ze­
nése.

Még egy legvzékre varnak e-ak. 
Ettől függ a bonyodalom végleg«*.- 
eredménye. A mint azonban hívők, a 
jegyzék a minimális engedményekr«* 
sem mutat hajlandóságot, ametiny ben 
Oroszország a legmesszebb memo en­
gedményeket már megtette, Japán vi­
szont ezeket meg nem akarja ilyenek­
nek elismerni

A japán nép türelme már a v "gét 
arja és elitélik a kormányt a habo­

zásért, melyet a had izén et halogatá­
sával fejt ki. Még azzal i- ienyeg' - 
.őznek, hogy a békés érzelmit mi­
nisztereket meg fogják gyilkolni.
J pán már nagyban folytatja a moz- 
góvitást es a stratégiai előkészületek­
ben óriási tevékenységei fejt ki.

Az orosz válaszjegyzéket c-ii- 
törtökre várják. A jegyzék állítólag 
békés hangú lesz. de egyben kije­
lenti. hogy az orosz engedékenység­
nek is van határa.

Mai távirataink egyébként a követ­
kezők :

London, fehr 1.
Az összes ti'ságok jelentik, hogy Tokio­

bau jövő szerdán vagy csütörtökön várit '; 
az orosz válasz]egyzók átadását. A jegyzek 
tartalmúról eddig terjesztett verziókat kom- 
binácziónak mondial;. A Daily J'xpress-mk 
azt jelentik Köbéből, ltotty a hivatalos japán 
sajtó //lég reméli n béke fenntartásai- 
habár a katonai hírek dolgában még mindig 
nagxon szigorúan alkalmazzák a színházi 
ezcnzurúl. A Daily Mail nek jelentik, hogy a 
japán nemzet elitéli a japán kormány habo­
zását s naponkint kérvényeket küld a un­
kádénak, amelyekben a háború megindító­
nál követeli. Oroszellenes liga alakult- 
amely azzal fenyegetőzik, hogy a bek es 
erzeliuü minisztereket meg fogja gyil­
kolni.

London, íebr. ]
A Daily Matl-nak jelentik Csifuból tegnap" 

ról: A japán hajóhad tartalékát a múlt héten 
mozgósították. Az első hadseregtartalékot is 
legnagyobbrészben mozgósították, még pedig 
nagy titokban. A hadseregtartalék többi része 
utasítást kapott, hogy készüljön a behiva- 
lásra. A kumamotói hadosztályt szállító negy­
ven hajó a nagasikii kikötőben horgonyozik 
betörésre készen.

London, febr. 1.
Tokióból tegnapról jelentik a Daily Te- 

legr pírnak, hogy a miniszterelnök lakásán 
tegnap majdnem nyolez óráig tartott minisz­
tertanács volt. A Dsi Dsi-Dsimpo ezimü 
lapnak Ö0-iki kelettel jelentik, hogy Juan- 
sikkai, a csilii alkiraly utasítást adott húsz­
ezer fegyver szállitásáva. Azt a jelentést 
is megerősítik, hogy hét orosz ezred
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Kedd, február 2.
vonul a Jalu folyó felé Atungnak és egyéb 
a folyó partján lévő helyeimen megszállására. 
Néhány csapat már oda is érkezett. A Dsi- 
Dsi Dsimpo pekingi távirata szerint sir Ro­
bert Hart, a kínai császári vámkezelöség fő­
nöke, a niucsvangi vámhivatal ellenőrzőjévé 
Glkristet nevezte ki az orosz Valof helyébe.

London, febr. 1.
Hivatalos jelentés szerint a kormány a hadügy­

minisztérium! bizott-ág lanácsa alapján az ad mi 
rahlás mintaiára katonai tanácsot akar létesíteni. 
A főparaiicsiioki állást eltörlik s a hadügyminisz­
térium alá rendelt főfelügyelői állast létesítenek 
és főfelügyelőnek jelentéit kell majd tennie a 
csapatok haiczképességérői.

Pétervár, febr. 1.
Az orosz távirati ügynök-eg kijelenti, ho-jy az 

itt elterjed ama hir, hogy AI xejev helytartói 
me„ mérgezték, az azonnal Por -Artúrból távirati 
utón vett értesülések alapján téves.

Mozgósítanak!
Pétervár, feb. 1.

Az orosz távirati ügynökség jelenti 
mai kelettel Khabirnbóí: A kviel-kinm 
vasút területét aggódó japánok 
hagyják el. Az ügynökségYiad vosz- 
tokból tegnapi kelettel azt jelenti, 
hogy az it! elterjedt híresztelések 
szerint a napokban várjuk a távot 
Kelet összes vidékéi tartalékosai mozgósi 
táaának közzétételét Készülődnek a 
hadköteles lovak mozgósi libára. Feb­
ruárra várják Yiadivusztokba több 
mint 50,000 főnyi seregnek érkezését 
a helyőrség megerősítésére. Port- 
Arthurból jelentik az ügynökségnek: 
A Növi Kraj tudósítója jelenti, hogy a
a japánoknak sikerült zavargásokat kelteni, 
hogy leg ven okuk a beavatkozásra, igye­
keztek Mokfóban komoly zavargáso­
kat előidézni, de ez a kísérlet nem 
sikerüli. A forgalomba került ama 
híresztelések, hogy a szjöuli helyőrsé­
get forradalomra akarják bírni, hogy a
koreai császárt az orosz telepre való 
szökésre késztessék, a császár ama 
szilárd elhatározására vezetett, hogy 
szükség esetén a/ amerikaiaknál keres 
menedéket. Telepük biztosításának 
örve alatt az amerikaiak egész 
század katonaságot szállítottak 
Szjöuiba. A japánok Tonghakshoz 
folyamodtak, hogy okuk legyen a be­
avatkozásra.

Berlin febr, 1.
A Localanzeiíiernek jelenti szentpétervári 

tudósítója, hogy alkalma volt e_-y aktiv vszol- 
gálatban levő miniszterrel beszélnie: a mi­
niszter akként nyilatkozott n hírlapíró előtt, 
hogy az orosz kormány még nem küldte el 
válaszát Tokióba. A jegyzék főbb pont ai 
ezek: Oroszország Mandzsúriát illetőleg 
nem bocsátkozik tárgyalásokba Japánnal, 
inert e részben csak Kínával hajlandó tár­
gyalni; ami Dél-Koreát illeti, az orosz kor­
mány e tokintetnen gazdasági téren nem 
idegenkedik az. engedményektől, de a stra­
tégiai pontokét fentartja.

Elmondotta az orosz miniszter a hírlap­
írónak azt is, hogy a Keict-Ázsiában levő 
orosz tüzérség kivétel nélkül gyorstüzelő 
ágyukkal van felszerelve és hogy jóllehet a 
czár mindenképpen szeretné a békét fen tar 
tani, aligha fog már sikerülni Japán és 
Oroszország közt i / összeütközést béké­
sén elintézni. A hadüzenet már nem kés- 
hetik soká

EGYHÁZAK.
Ferenoz Ferdinand nem klerikális? A

Pester Lloyd mai száma Írja: Ferencz 
Ferdinand füherezegnek a katolikus iskola 
egyesülethez való viszonyáról a következő­
ket jelentik nekünk Béesbő!:

Ferencz Ferdinand föherczeg trónörökös 
tudvalevőleg két évvel ezelőtt átvette a ka­
tolikus iskolaegyesület védnökségét. Ez az 
egylet harczi lobogó alatt alakult és czól- 
jaul a katolikus egyháznak az iskolára 
való teljes befolyásának visszaszerzését 
tűzte ki. A védnökség elvállalása, a mely­
ből a trónörökösnek az egylet törekvései 
mellett való határozott állásfoglalást követ­
keztették. annak idején nagy feltűnést kel­
tett, s a Reichsrat libán interpellácziőra is 
adott okot. Must politikai körökben azt a 
hirt kolportálják, hogy a főherczegi proli-k- 
for és az egylet vezetősége közt lényeges 
differencziák merültek lel. Azt beszélik, 
hogy az egylet a lüherczegnek az egylet 
ezéljaiért való proiionszirozott fellépését, a 
föherczegnek az agitatorius törekvésekkel 
való nyílt ^identifikálását várták s ezek­
ben a reményekben csalódtak. E miatt 
az egylet elnökei tisztelegtek a na­
pokban a föherczegnél, aki azonban nem 
hagyta kétségben az urakat a felöl, hogy 
ha jó kalholikus is, de éppenséggel nem 
ultramontán : s nem is gondol arra, ha va­
laha uralkodó lesz, hogy ezeket az exkluzív 
felekezeti álláspontokat képviselje. Úgy hal­
latszik, hogy a kalholikus iskolaegyesület 
vezetőit a föherczeg kijelentései valósággal 
konsterná ták.

Zarándokút Rómába. A Csanádi püspök kő. 
zelebbről főpásztori levelet bocsátott ki, melyben 
tudatja híveivel, hogy egyházmegyéjéből ez év 
kvaszán hódoló zarándoklatot vezet a pápához 
A főpap téli üdüléséből jövet csatlakozik azarán-

doKuhboz es személyesen vezeti a pápa elé, a ki 
a velenczei zarándoklat alkalmival is kitüntető 
szeretettel fogadta a m.igvar főp pót. A zarándok 
Útban más egyházmegyéhez tartozó hívők is. 
részt vehetnek.

Antal Gábor a főrendiházban. Szász Ká­
roly dunamelleki református püspök nyuga­
lomba lépésével a protestáns püspöki kar 
ban egy főrendiházi tagság megüresedett. 
Erre a helyre a király — amint értesülünk 
— Antal Gábort, a dunántúli református 
egyhazkeiület érdemes püspökét nevezte ki. 
A kinevezés, bár az ide vonatkozó törvény 
korlátái Közölt történt és a sorrend szerint 
következett be, mégis nagy jelentőségű az a 
magyar református egyházra nézve, hogy 
püspökeink sorában most már Antal Gábor 
is ott van a főrend házban. A református 
püspököknek nem kell ugyan a hierárhia 
hoss/u Ivpcsöiét megjárni, míg a legmaga­
sabb tokra feljuthatnak, de mégis rendesen 
a református egyházban is, csak a hajlott 
kar hozza mee ezt a nagy kitüntetést és 
ritka egyházi férfin az, ki még úgyszólván 
fiatal korúban nyerheti el a püspöki széket. 
E ritka egyházi férfiúk közé tar 
lozik Antal Gábor püspök, az uj 
főrendiházi tag, ki klasszikus művelt­
sége és nagy tudásán kívül, különö­
sen kimagasló személyes tulajdonságaival 
nyerte meg egyházkerületének bizalmát. Az 
az őszinte, határozott kálvinista, szilárd jel­
iem, mely Antal Gábornak minden műkő 
dóséban megnyilatkozik, előnyeire fog lenn 
a főrendiháznak is, hol a fényes főpapi ta­
lárok mellett az Ant ii Gábor egyszerű papi 
palástja, bizonyára nem fog elhomályosodni. 
Üdvözöljük a magyar vallás pü-pökél a ma 
gyár főrendiházban s htszszük, hogy mini 
eddig az egys/erü kálvinista papi, majd 
püspöki széken, úgy most e fényesebb mél­
tóságban is igazi apostola marad híveinek.

Az Akadémiából
— Két felolvasás. -

A Tudományos Akadémia I-sö osztálya 
ma délután Heinrich Gusztáv elnöklete altitI 
ülést tartott.

Az eisü Molvasó Munkácsi Bemát levelező 
tag volt, aki Alán nyelvemlékek szókincsünkül n 
c/.imü dolgozatát mutatta be.

Értekezésének Iárnyai a magyar nyelv szókin­
csében talá.ható alán nyelvemlékek voltak. A 
magyar nemzeti krónika történeti jelen'ő-a-gü ha­
gyományt őrizett meg abbm az érdekes n°p- 
niumláhan. mely a magyarok eredetéről szólva, 
azt regé i, hogy a Makóin ingoványat közt lakó 
ősatyák egykor elragadtak Beiár fiainak nejeit és 
gyermekeit, s f glyaik közt lalabán Dula alán 
f jedeiem’ ek leányait is, ezeket Hunor és .Mogoi 
vezerek feleségül vették, úgy, hogy ily módon 
aiáu asszonyuk lettek ősanyái az egész magva' 
népneií. \ iss/.aemlekezés ez a magyar nép ke. dó 
fejlődésének ama korszakára, melyben Beiár, 
Iielvesebb ejtéssel Bulur fiai, vagyis bolgár fail» 
lörzsek s az alánok népe állott a magyarral 
szorosabb földrajzi s ethikai érintkezésben s én­
re k színtere a Kaukázus éjszaki tája volt. llita- 
lozott nyom it őrizték meg a kél irányú ermtke 
zésnek nyelvünk idegen eredem műveltségi avai 
nak rétégéi, de elég világos brzoovitekait találjuk 
a tűiténeii kútfőkben is. A K.ispi tenger éj-
-zaknx ugati vidékén éltéi ülő mezösegi- kun keres­
hetjük okszerűen a történeti adatok vi ágánál » 
magyarok legrégibb lakóhelyéi. Ide vezetnek t. i. 
a : magyar* névv .1 jelezett legkorábbi földrajzi 
nyomok. E tájtól nyugatra esőit az ugor bolgárok 
löidje, amely népnek unugur nevű törzse oiv 
szoros ethikai kapcsolatban állott a magyarokkal, 
hogy a nyugati m pék ezeknek ungri nevét a kei 
re p egységeitek képzetével a magvarokra is al­
kalmaztuk. A magyaroktól délre laktak a kútfők 
szerint az alánok, kiknek nyelvét ma a kau- 
kázusvidéki osszét nép tartotta fenn. A magvar 
nyelvnek azon müveltsegszavai, melyeknek h»nj- 
sajalságai az egyetlen fennmaradt ugor-török 
nye vvei a csuvas-sal egyeznek, voltaképp unugur 
eieo ek szókincsünkben s azok, melyeknek leg 
szorosal'ban egyező másait az oss.ólban talál uk, 
az alan nyelvi hatásnak megőrzött e mlékei. Az 
utóbbi nyelvréteghez tar ozik pelUmu ;• mi asz- 
szony szavunk, melynek régi aciiszin (jtvse pon­
tosan egyezik az osszét achszin: >úrnőt szóval.
Hasonló egyezések meg; ezüst és osszét iiozist, 
g nd kond. gazdag ghazdag. tud -etűd, kert 
kar1, készéi, -ki.itsag. legénv lükritn, mén (ló) 
moinü, méreg merg, mű1 mi, részeg=rasig, tölgy” 
lo'it ii, üveg avga, verem xürm, «ért“vart, ztiid— 
vii dá sin. Szamos nyelvi tény fejtegetésével ki­
múl tja az előadó, hogy nemcsak a magyar, 
hanem a hozzá közelebb álló rokonnyelvek is sok 
nyomat tartóttakfeen az »lan n vein befolyásnak, melv 
ennélfogva a finn-magyar népeket még területi 
kapcsolatban ta ál'a, s arra a föltevésre jogosít. 
In így a Kaukázus éjszak i-ta ja voll kiinduló pontja 
a m-pek terjeszked' s -nek és vándorlásának Esza» 
é- Nyugat feié. Igazolva látjuk e fölolvasással, 
hogy a nyelvi Vuiyek tanulságai gyakran világo­
sabban érte-itenek bennünket a régmúlt korok 
esen énveiről, mint a fő dnől kiásott néma tár- 
gvak, s mint történeti följegyzt sek homályos 
adatai.

A tetszéssel fogadott előadás után Bayer József 
olvasta föl Egy magyar Eszi bet-dráma cziinü 
értekezését.

Ny ugat-Európa román és germán népeinél 
kettős irányban indul fejlődésnek dráma é- szí­
nészet: népes alapon, alsóbb rendű előadásokkal 
és tudós alapon Seneca, Terrentius, Plautus 
utánzókkal és iskolai előadásokkal. Csakis olt lesz 
nemzeti alapon kifejlődő dráma, a hol a két 
elem találkozva egymással, kölcsönösen tarmé- 
kenyitőieg hatnak egymásra. Bár nálunk ez a 
kettős irányú fejlődés ki nem mutatható, igy is 
uj nyomokra akadunk, melyek azt bizonyítják, 
hogy csirájában mindez meg lehetett nálunk is, 
de á török hódoltság és a nemzeti lé ért folyta­
tott harczok már csirájukban megsemmisítettek 
mindezt. A Nemzeti Muzeum egy kéziratos Esz- 
ter-dramája érdekes uj adalék a magyar dráma 
történet* hez. Nem iskolai dráma, bár készítője 
kétségkívül valami pap-tanár. Nem iskolában ad­
lak elő, liánéin a nagy nyilvánosság előtt, a pta- 
ezon. ügy látszik, hogy a magyar dárn i fej ődé­
se történetének egy uj elemével állunk szem­
ben, Olyasvalaminek látszik, a mi összekötő 
kapocs leheted a népies színjáték és az is­
kolai dráma közt. Nyelve nem régibb 
a XVIIl. század elejénél, de egész szerkezete az 
i-kolai dráma előtti technikára vall. Valamely 
régibb szöveg modernizálásának látszik. Mint 
egyetlen o nembeli adat. nem alkalmas meg arra, 
hogy általános következtetésekre ragadtassuk ma­
gunkat, de közlése kívánatos azért, hogy hason­
lók fölkutatására buzdítsunk, A magyar irodalom­

ban E-izthei történetének két elbeszélését ismer­
jük. de ez az Esziher-dráma az egyetlen adalék 
■* nyugol-európ-ii nemzetek nagy számmal levő 
E<zlher-diámáinak történetéhez. Mint dráma 
kezdetleges. Eredeti voltát bizonyítja, hogy 
E-ziher sorsában az árva sorsát példázza, üldö­
zőjét megbünteti, pártfogóját megjutalmazza az 
Isten. Iiyen motívum nem fordul e ő a Schwarz 
Pudolfuál felsorolt Eszther-dramák egyikében 
Sem.

M0ZGÓ_KÉPER.
Álarezos-* st az Operában.

Az Opera nézőtere minden szezónban egysz-r 
átalakul színpaddá, a melyen ilyenkor az Elet 
nevű csodálatos színjátékot játszszák a hangya- 
bolyként nyüzsgő emberek. Nem komor koturnu- 
son, hanem csör -ősipka alatt jelentkezik a játszó 
társaság, r.zernyi apró bohózat játszódik le egy- 
egy ilyen estén az óriási, fényárban úszó 
termekben. Hiába jelentik be évek óta mindun­
talan az álarezos bálok csődjét. A mikor rákerül 
a sor, mégis minden unalko/ó és vállvonogató 
gavallér olt lebzsel a dominók tarka tömegében. 
Persze, hogy olyan fokú vidámság, mint a 
minő a boldogság, a könnyelműség jókedvű szi- 
g-tén, a derűs Láiia, vagy a Riviéra kék ege 
alatt sziporkázik hasonló alkalmak adtán, ná!unK 
nem képzelhető el. Ahol mindig mulatnak az em­
lő rek, cs»k ott tudnak igazán jól mulatni. Nálunk 
csak egy-egy pillanatra szakítja meg a jókedv a 
létért való csatazajt. A komorság árnyéka ott lap 
pang mindig a mulatságok fényében is.

De azért, végre is, ott vagyunk mindnyájan az 
Opera-bálakon és mu.álunk, a hogyan tőlünk telik. 
Ha nem is olyan jól, mint egy nizzai álarezos" 
balon, de bizonyára jobban, mint egy helsingfor- 
sin A mai bál például, mintha szebb lett volna 
közvetetlen elődeinél. Ugyanaz a föl séges pano. 
ráma, a földszintről nézve: gyöngysorként ragyogó 
karéjjal a páholyoknak s fönn az erkélyeken 
és emeleteken feketéik'» tömegek. A proszezeniu- 
mok és földszinti páholyok egy-egy ékszerdoboz 
b nyomását keltik. Mennyi szépség, mennyi vil­
logó ékszer, mennyi drága és finom toalett! Lj- 
-ág, hogy minden nőnek arczát lebontja az ál­
arc/. Nincs többé rangkülönbség a megjelöl.t 
dámák közölt. Két óra idejére leomlanak az üsz- 
,zes társadalmi választófalak. Csak egy-egy térti 
bizalmas közelsége kompiomittálja a titokzatos­
sá!.' fátylába burkolózó asszonyokat. A férjek 
fel s-'geik sleppjén botorkálnak, hogy ilyenformán 
tartsák sakkban a gavalléroknak ez estén meg 
nem tiltható bizalmasságait.

A Dominók tarkák, kedvesek, bátortalanok és 
mindjobban neki bátorodók. Van bőven minden­
féle fájtából. Vannak elegánsak és vannak éhe" 
sek: ösmerkedni vágyók és menekülők: kezdők, 
haladók és végzettek. Iít-olt egy-egy feltűnőbb 
D iminó nyomába a megjegyzések egész tömege 
rájuk, (ismert nevű művésznők úgy öltöznek^ 
hogy rajuk lehessen ismerni. Közben pedig szól 
a zene, csattog a czintanyér, hajlong a ez igán y 
és folyik a pezsgő ...

A mai estél eredetivé és különösen érdekessé 
tette a maszkok versenye. Tömérdek szép kosz- 
,ümöt látott az ember, ki-ki maga is bírált és 
lippelt s — mondhatjuk — nem kis föladata a 
zsűrinek itéini annyi sok pompás álarezos dáma 
fölött, r. pillanatban még nem döntöttek.

Az est másik érdekessége a tréfás előadások 
egész sora volt, a melyet éjfél körül az Operaliáz 
művészei adtak elő pompásan. Derű és fesztelen 
jókedv vo t az egész teremben, ahol most, e 
kesu óra ban is vidám tercierében sétálnak a 
maszkok a gavallérjaikkal.

Ama t. olvasóinkat, a kik­
nekbelőfizetése januárt végé­
vel lejár, kérjük, hogy a meg­
rendelést mennél előbb meg­

újítani szívesek legyenek, ne­
hogy a lap küldése fennaka­
dást szenvedjen és nehogy n 
húsvéti ajándéktól elessenek. 
Újonnan belépő előfizetőink is 
díjtalanul kapják meg Szín­

házi Albumunkat és regényünk

külső sikert illeti fémesen bevált, fénye­
sebben, mint a hogy azt ő maga remél­
hette. de a kaszinó mégis más valami 
lett nálunk, idők folyamán, mint amit ő 
eredetileg akart.

Sajátságos ereje van a magyar földnek 
és a magyar nemzetnek. Átalakítja, hosz- 
szabb idő alatt magyarrá teszi mindazt, a 
mit költőidről plántálnak át hozzánk. Az 
ausztráliai halvány búza az első években 
olyanforma termést ad, mint a minő ma­
got elvetettek, de néhány esztendő múlva 
megpirosodik, mogaezélosodik, s tökélete­
sen a mi hazánkhoz hasonlóvá alakul. A 
hegyaljai venyigéket Olaszországból hozták 
hozzánk századok előtt, de itt ma tokaji 
bort teremnek azok, speeziálisan magyar 
bort, a minő italt nem tudnak szűrni se­
hol. A takarékpénztárakat idegen példák 
nyomán honosították meg nálunk — Fáy 
András és társai — de egészen másként 
fejlődtek itt, mint más országokban. Nin­
csen nemzet, melynek oly virágzó taka­
rékpénztárai lennének, mint nekünk, míg 
ezzel szemben a bankok intézménye nem 
tudott felvirágozni.

A kaszinók fejlődésében is valami ha­
sonlót tapasztalunk. Azt akartuk velük el­
érni, a mit a. külföldön láttunk. Azt nem

zásáról szóló híreket regisztráltak, a bécsi Frem­
denblatt nyomán konstatáltuk, hogy nem való­
színű, hogy Károly István föherczeg tényleg a 
haditengerészet élére kívánna kerülni, mert eladta 
a jachtját, Becsben palotát épít és lussin-grandei 
villáján is tni szándékozik adni, ami arra vall, 
hogy szakisad altar rt tengerrel. A föherczeg 
udvarmesterével most leve'et Íratott a bécsi lap­
nak, a melyben elmondja, hogy eszeágában sincs 
otthagyni az Adriát s legközelebb hosszabb tar­
tózkodása ismét l.ussinba megy s jachtjával újra 
bejárja a tengert. Tehát: a czafolatra czátolatta! 
felel a főherczeg-

— A miniszterelnök audiencziái. Gróf Ti­
sza István miniszterelnök úgyis mint belügymi­
niszter, a delegácz’ó tartama alatt, tehát már 
most csütörtöktől kezdve nem ad kihallgatást.

— Koburg- Lujza sorsa. Lipót belga ki­
rálynak legutóbbi berlini látogatásához a 
párisi lapok elég érdekes kombinácziókat 
tűznek. Az ..Echo de Parisa látogatás kap­
csán azt Írja, hogy ez alkalommal sikerült 
elhárítani a viszályt a belga király és leánya 
Luiza hcrczegnö között. E szerint a her- 
ezegnö legközelebb már elhagyhatná a drez­
dai szanatóriumot. Mindezeket a kombiná­
ciókat persze a legnagyobb fentartássál le 
hét fogadni.

értük el. De a helyett elértünk valami 
mást, a mi nem kevésbé becses és a mi 
teljesen magyar. Olyan klubok, a minőket 
az angol ismer, és a minőket Széchenyi 
tervezett, nálunk nem keletkeztek. .Magyar 
ember nem érez né magát azokban ott­
honosan. Átalakult, a nemzeti felfogásnak 
megíelelőleg még az a legelső intézmé­
nyünk is, melyet Széchenyi maga alapított
— úgyszólván mintául a többiek számára
— a budapesti nemzeti kaszinó.

De c.értük azt, hogy nálunk a kaszi­
nók életszükségletet töltenek be, s el se 
lehet képzelni azt a társadalmi pangást, 
a mely keletkeznék, ha egyszerre bezár­
nának minden kaszinót. A legtöbb ember 
sivárnak találná az életet, hiányozna vala­
mije a minek szükségét erezné, s né­
hány órán át rettenetesen unná magái.

*
A kaszinónak az lenne egyik feladnia, 

hotry elsimítsák, kiegyenlítsék a társadalmi 
ellentéteket, s egybeolvasztó hatással le­
gyenek a különféle foglalkozású körökre. 
Nálunk ilyen hatásuk nincsen. Sajnos, de 
igy van. Pedig épp a magyar nemzetnek 
nagyobb szüksége van reá. hogy egysé­
ges legyen, és föllépni is tud,on egysé­
gesen. tahin meg 0 lóg' történni akkor, 
ha valami nagy veszedelem fogja fenyegetni 
n nemzetei, mint a hogy megtörtént a Bach 
világ alatt. Akkor a kaszinók, olvasó-egy­
letek s mindenféle társaskörök újra azzal 
u hatással lesznek, hogy kiegyenlítik a 
társadalmi ellentétet. Ma csak is -zóra- 
kozó helynek tekintik az emberek a ka­
szinót. ahol a magukszörü emberekkel 
akarnak együtt lenni, mert ilyenek között 
erezik magúkat kellemesen s azért nem 
is szívesen fogadnak la- más gondolko­
zása, más lel fogásit és más foglalkozással 
hi ró tagokat.

Egy másik '• . r: . : rsas-
köröknek, hogy •■lösegils«' k <i i.v/vmménv 
kialakulását. Ennek ma az uj sági apók ez. 
elsőrangú tényezői, a kaszinóknak csak 
másod rangú szerep jut. Ha valaha regen 
oly kaszinóink lettek volna mint ma 
mint a hogy Londonnak megvoltak a ká­
véházai ;t Stuartok alatt — úgy nem le­
hetett volna ezt a nemzetei annyim el­
nyomni, mint a hogy tették. Azt a má­
sodlagos szerepet azonban. melyre 
ma a kaszinó hivatva van : be 
is tölti. A lapok megírják és kom­
mentálják az eseményeket, a kaszinókban, 
megbeszélik az olvasottakat. Minden ka­
szinóban a kártya a fö, olvasom mindun­
talan. Igaz : a kaszinókban kártyázni is 
szoktak az emberek. De szoktak egyéb­
bel is foglalkozni. Sok kaszinó van az or­
szágban, amelyek egész vidékek politikai, 
közigazgalá-i és társadalmi életében ve­
zérlő szerepet játszanak.

Azért kevés hasznot látok abban, ha 
minduntalan támadjuk a kaszinókat. ^ nem 
hagyunk ezen a magyar szellemben ki­
fejlődőit intézményen semmi jót. Ellenben 
sok hasznot látnék abban, ha rajta lennénk 
mindannyian, hogy ez az intézmény nemes 
irányban fe.lödjék tovább s jelentékeny 
szerepet töltsön be a nemzet életeben.

Hoitsy Pál.

— A Hofburg- vendége. Február 8 án dél­
ben egy negyed íü órakor érkezik Becsbe a meck- 
lenbarg-sckwcrini nagyherezeg A pályaudvaron 
— a mint jelentik — ö felsége, a fuherczegek, a 
hadtestparancsnok és a helytartó fogadják. A 
Hoftnirgban, a hol a nagyherczeg megszáll, a 
külügyminiszter és az udvari méltóságok fogad * 
jak őt. Délután a Hofburgban családi ebéd, este 
díszelőadás lesz. Febrnér íj-én több látványossá­
got fog a nagyherczeg megtekinteni. Délután a 
Hofburgban diszebéd lesz. Este a nagyherczei 
megnézi a Hofburg színház előadását és elő" 
adás után a cnmberíandi fmrezeg penzingi kasté- 
Kába megy.

A liererók ellen A Renter-ügynökség
fölötte érdekes eseményt kürtői világgá. Arról 
van szó. hogy egy óriási liverpooli ezég az 
Elder Dempster és társa hajózási vállalat 
táviratot intézett Vii mos német császárhoz, 
és a hajóit, a délafrikai hereró felkelésére 
való tekintette] a német kormány rendelke­
ző-érc boc-ájöa. Az Elder Dempster és társa 
exégnek több ha jója jár délnyugat Afrikába. 
A Rcuter-ügynökség igen szűkszavúan mondja 
el a szensáezióját. Az angol ezég eme sú­
lyos elhatározása nem valami nagy politikai 
hátterű esemény, sem azt nem jelenti, hogy 
az angolok egyszerre felismerték a vérbeli 
mkun-agot a németekkel, sem azt nem 
jelenti. hogy az angol kormány
titokban támogatja a németeket. Sze­
gény liererúK talán nem is tudják
milyen veszedelem fenyegeti őket. Pedig 
nines a. dologban semmiféle diplomácziai 
esemény, sem holmi szövetséges támadás­
nak nincsenek kiteve a hererák, pusztán
egy igen éleimé- angol kereskedő sakkhuzá- 
sárúl van szó. Az Elder Dempster és társa 
(•//•got talán hamarosan a tönk szélére jut- 
talnák a her» óik az ö felkelésükkel, mert 
elvégre »< ahol habom van, olt azalatt pang 
a bevitel is. a kivitel i-. Tehát hadd pusz­
iul on a Imi» ro népség, de ne az üzlet. Az 
anélkül is veszteglő hajókat hadd használja 
a német császár és verje le a he re rókát, 
mert az üzlet a to. lgv még annyi hasznot 
hozunk a hajók, amennyivel hamarabb vége 
lesz a háborúnak, int ugyan ér valamit egy 
tuczal hajú ezen a téren. M> rí az üzlet a 
fö és az üzlet az első.

- A miniszterelnök estélye A miniszter­
elnök V grtapt estélyén megjelent hölgyek névso­
rából tévedésből a következő nevek marad­
tak ki:

Otv. gróf Bethlen Andrásáé és leánya, gróf 
Bissmgen Ernöné és leánya, báró Bánffy Alili, 
yruf Csák - Lajos leányai, Dániel Babomé és 
leánya, l»5ku-< Ernöné, báró Eötvös Lórándné és 
leányai, Fay-Kun Irma grófnő, báró Fiatli Pál né 
es banya, 11 gediis Sándorné, Hieronymi Ká­
roly né, Hubay-C/.ebriún Róza gróínti, báró Jósika 
Smmiié, gróf Károlyi Lászíóné, gróf Khutn-Hé- 
dervárv Károlyné, Maílekovits Sándorné tss le- 
ánya, Plósz Sándorné és leányai, báró Révay- 
Berchlhold Róza grófnő és leánya, Prosty-Forgách 
Hifién grúliiö, Sándor János államtitkár neje, 
Salamon Ilona, gróf Serényi Béiáné, Sr.ilassy 
Aladárné és leánya, gróf Szápáry Karóiig Vre- 
kerle Sándorné, gróf Zichy Vladimirné.

— A hamis szóbor. Az angol közvéleményt 
most különös botrány foglalkoztatja, a mely né; 
mely részleteiben emlékeztet arra a mii vész1

eddig megjelent folytatásait.

ÚJDONSÁGOK.
Kaszinókról.

Most tartotta évi közgyűlés az ország 
két legelöbbkelö társadalmi egyesülete, a 
nemzeti és az országos kaszinó.

Gróf Széchenyi István, a ki a kaszi­
nók intézményét meghonosította nálunk, 
talán valami egyebet ezélzott, mint a mit 
az élet kifejlesztett, de sohase számítha­
tott reá, hogy a kaszinók es egyéb társas 
körök, oly nagy mértékben fognak elsza­
porodni és felviragzani, mint a hogy azt 
ma tapasztalhatjuk. Nem hogy városunk 
nincs, de alig van nagyobbacska falunk, a 
melynek ne lehne kaszinója vagy olvasó­
köre. Olvasni, társadalmilag érintkezni, ma 
nálunk nem csak a müveit osztályok élet- 
szükségletét képezi. Az Alföldön, még pe­
dig annak legnagyobb részén szántó-vető 
falusi gazdák is tartanak fel olvasóköröket. 
Tudok várost, a hol néhány év előtt ti­
zenhat ilyen kör létezett. Béreitek helyisé­
get. járattak újságokat összejöttek téli 
estéken beszélgetni — csupa egyszerű 
paraszt emberek.

Nincsen talán ország a világon, amely­
ben aránylag ennyi kaszinó lenne mint 
minálunk, ahol pedig ez az intézmény na­
gyon rövid idő alatt fejlődött ki.

Gróf Széchényi alapítása tehát a mi a

— Személyi hírek. Ottó föherczeg. báró 
Dlavhovcszky udvarmester társaságában a »Hal­
mai* nevű hajón Ra^uzába érkezett. — Ferencz 
Szaivaíor föherczeg és neje Murin \ alen'a fö- 
herczegnő e hét folyamán hosszabb tartózkodásra 
Latnzbe utaznak. — Gróf Pejacsevics horvát bán 
ma délután visszatért Zágrábba. Smnanovics 
osztályfőnök, Mosinszki polgármester és több kép­
viselő fogadtás. — A pápa m t kihallgatáson fogadta 
Pulisic t^ehenikói püspököt. — Báró ÍJáii/lV Eczsö 
Debreezenbő! ma délután a fővárosba érkezett. — 
Gróf Apponyi Albert ma nejével Fűimébe érke­
zeit. — Gróf Kliuen-Héderváry Károly fiával és 
Tomasics volt miniszterrel ma este a Ll óvd 
hajón Korluba utazott. — Drugaaevies szerb 
ezredes Péter király trónralépésenek notifikáiása 
végett Cettinjebe érkezett.

—- Beteg föherczeg. Becsből jelentik, hogy 
Lajos Győző föherczeg, akinek megbetege­
déséről már hirt adtunk, egészségének hely­
reállítása végett Meránba fog utazni. A be­
teg föherczeg a tél hátralévő részét ott 
tölti. Az orvosok kijelentették, hogy Lajos 
Győző föherczeg állapota a legmesszebb 
menő kíméletet igényli és sokkal nagyobb 
nyugalomra van szüksége, mint amennyit 
a Klesheim-kastélyban talált, ahol az utóbbi 
hónapokban tartózkodott. Eddig még nem 
állapították mcif. hogy mikor tér vissza Kles- 
heimbe. Ez attól függ, hogy a meráni tar­
tózkodás mennyire válik előnyére.

— Károly István föherczeg cz&fol. Abból 
az alkalomból, hogy Spaun admirális nyugdija-

botrányra, a moly Francziaországban Szaitafeirnesz 
Párájának megvásárlásából támadt. Ezelőtt egy 
esztendővel tői tűnt. hogy az «United Service In- 
slilud» drága pénzért megvásárolta Nelson ezüst­
ből készült szobrocskáját, abban a hitben, hogY 
ez az az ezüst szobor, a melyet III. György an“ 
goi király ajándékozott Nelsonnak, a nílusi len* 
goti csata évforduló napján. Most megállapították 
hogy a szobor egy modem művész munkája s 
egy ügyes régiségkereskedő megbízásából készült- 
A régiségkereskedő a szobrocskát az United Ser­
vice Jnstitutban ideiglenesen kiállította, azután 
pedig elhíresztelte, hogy az értékes ereklyét el 
fogja adni. Az intézet igazgatósága elhatározta, 
boga megvásárolja a szobrot s adakozásra hívta 
föl az angol közönséget. A király és a velszi 
herezeg is nagyobb összeget adományoztak, ugY 
hogy csakhamar összegyűlt körű belül tizenölezer 
koroua, mire az intézet igazgatósága megvásárold 
a történelmi nevezetességű szobrocskát. A mikoi 
most kiderült a valóság, az igazgatóság nem tudb 
mit csináljon, nug végre elhatátozta, hogy 3 
szobrot megtartja, de megtévesztő füjirását eltá 
volitják.

— Fróbaebéd. A Magyar Háztartási Iskola 
Egnesület, mely Daniel Ernöné báróné elnöklett 
alatt a nőnevelés terén oly kitűnő eredménynye 
működik, holnap, kedden déli egv órakor viz^gá 
lati próbaebédet ad Rotteubiller-ntczai helyi 
ségében.

— Kettős nász. Kettős frigykülés lesz február 
hatodikén zebegnyöi Pekáry Józsel királyi tana 
esős, a népszerű íökapitányhelyettes családjában



Ä $BkapiíÍnyBe yéReá "kit leánya megy férjhez
^ébegnyoi Pekáry Gizellát osztójai Rédey Richárd 
Fdrehcí fi agy bírt ok os, oszióiai Redey Károly 
Xgtisíón és néhai Hessenland Auguszta fia vesz' 
íelfeségűl, Mariska leányát pedig dr. Teibisz Imre 
femvédszázatios hadbíróhoz, özv. Teibisz Györgyne 
szüléiéit gittburgi Nimbsger Katalin fiához megy 
feleségül. Pekáry Gizella esküvőié február ha- 
rodfikán délelőtt téltizenkét órakor lesz a Deák- 
Téri ágostai evangélikus templomban, Pekáry 
Mariskáé pedig u-yanazonnap déli tizenkét órakor 
3t Szervita atyák templomában.

-- Emlékezés szomorú napokra. Mór- 
eziusban lesz huszonöt esztendeje annak, 
"frchry a magyar Alföld legvirág'óbb városát. 
Szegedet az árvíz elöntötte és teljesen romba 
Bötrfötte. A városnak egyik loggyászosabb, 
dt 'égyszérsnund le dicsőségesebb emleke 
fez az esemény. Gyászos, mert leirhatlan 
pusztulás és nyomor támadt az árvíz mo- 
mában és dicset éje.~. mert a jjompás város 
újra fölépüit rom a .bői és szebb, büszkébb, 
perapasanh varos lett, mint valaha volt. Ez 
minden körű mények közt a magyar fajnak 
szívósságát, erénél és hatalma.V elleállo ere­
jét jelenti. A sorscsapások soha. som ejtik 
annyira kétségbe, hogy reményeit elveszítse 
és lemondjon a további törekvésekről. L\ 
épült u;,á Szeged varosa is és meg.nl met­
ropolissá lett. amelyre minden magvar em­
ber méltán büszke lehet. A küszöbön léve 
negyedszázados évfordulót Szeged városa — 
ám nt hail uk --- fényesén megfogja ünne­
pelni. Úgy a gyászos, mint pedig a dicső­
séges emlékeket föl fogja újítani s az ünne 
pen szivvel-létekkel ve=z majd részt az egész 
ország magyarsága.

— A jászvásár! párbaj. Közöltük, hogy Jász­
vásárt«! két újságíró közi halálos kimenőiéül par 
viadal folyt le. Ennek a tragikus végezeíü par 
bajnak előzményeiről most ezeket jelentik: Az 
éllenMek Prasszin, az «Evenimentul» fő-zeikesz- 
tőjé és Finkelstein a «Gazeta» munkatársa amiati 
tűztek össze, hogy a Gazetában becsmérlő czikl. 
jelent meg Catuiie M-ndesről, a kit Prassin eg\ 
felolvasás alkalmából magasztalt. A kél kritikabó 
BzétoélyesKedés, majd parbaj leit. Prassiht az 
első gohóvalláskor halá.osan talaita elleni, le 
Finkelsteinl letartóztatták. Pra.-sina román noda- 
lömban mint drama- és regényíró jo nevet vivuli 
ki maganak.

Hz ötven milliós örökség, De la Luz 
Máriának, a párisi asszumpczionislák kolosio. 
tínak elhunyt milliomos chilei leánynál 
te örökösödési ügye folyton nagyobb hullámok«. 
Vet és egyre több embert kotnprommital. A leán 
holttestét még most sem exhumálták és valószi 
ÜÜnek tartják, hegy t.em is exhumálják, noha az1 
s köztársasági lapok erélyesen követelik. Dúló- 
köztársasági ügyészt azzal gyanúsítják, hogy a 
kongregációnak kedvezett. Tegnap izgalmas jele 
■et volt Valié igazságügyminiszter és Bulot köz- 
Iftrsasági ügyész között. Az újságok azt Írják 
kogy a leány nem részesült a kolostorban gondos 
ápolásban g hogy a kolostori orvoson kívül más 
tonros nem is kezelte öt. Más lapok nviltan adnak 
kifejezést annak a gyanúnak, hogy a leány, a ki 
tudomás szerint ötven millióra rugó vagyonát egy 
Ügyvédnek hagyományozta, nem természetes ha 
kWlal halt meg. Az exhumálást még sem rendel 
lék el és ez okozza a legnagyobb felháborodást

— Cróf Degenfeld József Amerikában.
gröf Degenfeld József, Debieczen volt főispánja 
B tiszántúli református egyházkerület fi-gunoka. 
február 19 én Fiúmén át Liverpoolba s onnét 

Amerikába utazik. A gróí négy vagy öt hónapot 
tölt az újvilágban s ezalatt meglátogatja az osz- 
82es nagy református egyházakat s a konvent 
megbízásából azokat egyházmegyévé egyesíti Az 
ttj egyházmegyét a tiszántúli kerületbe íl e-zhk. 
gróf Degenfeld utazása miatt a tavászi egyházke­
rületi gyűlést május 25-ere halasztották.

—- Csalással vádolt herczegnö. Majnai- 
FranMürtból jön a hiradus. iiogy az ottani 
büntető törvényszék előtt nagy szenzációt 
keltő tárgyalás kezdődött. A vádlott fejedelmi 
Család sarja, aki azonban fokról-fokra sülyedt 
alá előbb erkölcsi, később uz anyagi rom- 
fásbu, mig most több kereskedő kárára el­
követett csalás és sikkasztás miatt került a 
vádlottak padjára. Isenburg Büdingen Ale­
xandra herczegnö pőréről van szó. A her- 
ézegnő a legutolsó szász választófejedelem 
unokája. Most negyven éves. Már két év 
előtt csődbe került és azok a manipulácziók 
áirielyek miatt most a büntető bíróság elé 
állították, a csődeljárás folyamán derültek 
ki. Első férje Isenliurg herczeg volt. akitől 
elvált és Tagenhardt báró vagyontalan ud­
vari hivatalnokhoz ment nőül. Ezt a házas­
ságát, noha hat gyermek származott belőle, 
szüntén felbontotta, de anyagilag már akkor 
tőm krém ént, adósságot kezdett csinálni és a 
mikor hitele kimerült, szélhámosságokat kö­
vedéit el. A tárgyalás valószínűleg napokig 
feig eltartani.

— Halálozások. Szilágyi Keve, biliarmegyei 
tekintélyes földbirtokos, okleveles gazdász, a bi- 
barmegyei törvényhatósági bizottság lagja, januar 
?iő 30-án negyven esztendős korában meghall 
Micskén. Az elhunyt a biharmegyei előkelő Szi­
lágyi-család sarja. Tudományosán képzett nagy 
műveltségű férfi voll, ki széles körben részesült 
míndt-nainel; szeretetében és nagyrabecsülésében. 
Élénk részivett a vármegyei közéletben s mint a 
függetlenségi eszmének törhetetlen híve, egyik 
vezérferfia volt a margitlai függetlenségi és 48 as 
pártnak. Elhunytat édesanyján, özvegy Sz lágvi 

Ferencznéri, továbbá Zsigmond. Boldizsár, Erzsé­
bet, özvegy Tamássy Gezáné és Zsuzska, térje- 
Zett tszterházy Zoltánné, Margit es Emma test­
őrein kivül a barátok és tisztelők nagy tömege 
.gyászolja. Temetése február héj 1-én ment végbe 
Micskén, nagt részvét mellett.

Szer-di Vajkay Kamlyné, a volt egyesitett 
tábla utolsó elnökének özvegye ma elhunyt. A 

yászoló családlagokhoz közel van ó-moraviczat 
mrédy Káin án udvari tanácsos, a Kisbirtokosok 

Országos Földhitelintézetének vezérigazgatója, 
Vajkay Károly miniszteri tanácsos, a magyar 
államvasutak gépgyárának központi igazgatója és 
és Vajkay Rezső honvédelmi minisztériumi 
titkár.

Kőrnvei Izidor mérnök a Nagytapolcaány— 
Bossány—Trencséni helyiérdekű vasút ügyvivő 
igazgatója január 30-án Menümet an elhunyt.

Révai Sámuelnc, l nger Voronio, a Révai féle 
könyvkiadó társulat megalapítójának a neje ma 
rövid beiegseg után hirtelen meghalt. Temetése 
szerdán délelőtt tíz órakor lesz a Lónyarutcza 16. sz. alatt levő házból.

— A birkózás világbajnoka. Londonból, 
mint onnan táviratozzák, óriási nézőtömeg elet1 
birkózott a világbajnoki czimért a nálunk is jól 
ismert HacU nschmiut, akit az »orosz orosz unt­
nak hívnak és Ahmed Madrali, a »rettenetes tö* 
rök<. Hackenschoiidt, aki ma kétségtelenül a teg-_ 
első birkózója a Világnak, alaposan e bánt elfin 
felével. Az első összecsapásnál nem egészen egy 
perez alatt a földhöz vágta s a második össze­
csapásnál oly hatalmasan csapta oda a törököl, 
hogy annak egyik karja eltörött. Hacken schmiedt 
48000 koronát kapott győzelmeéért.

— Kalandos kombinaczió. A >Ne\v-York- 
Herald« a következő elénk fantáziára valló s in_ 
kabb farsangi tréfának tekinthető kalandos kom. 
binacziúval mulattatja olvasóit:

»Németország és Dánia megállapodásra léptek 
egymással, amity szeunl abban az esetben, hu 
Ai glia Oios'/or-zag ellenében Japánhoz csatlako- 
I ele. Németországnak oga -esz óriási haderővel 
azonnal nugszanni Kepei fiagál és igv a K< leli 
teng rt ti Iji-hen elzárni. Ez ei az oroszokat meg- 
akiiuályoziiá ebben, hogy a Keieti-lengi-rbői kivo 

uijanak, viszont az angolokat — visszarlhatná 
az ml« -zándékoll betöréstől.

Kínánál; liálmru esetén elkerülhetetlen fefi.szta- 
sana Nnneloi.-y.i g a pekingi tartományt fogja 
magának követelni.»

— Az »érsek« idős marad Rómában kü- 
lönöseri vatikáni kötőiben igen nagy feltűnést es 
felháborodást keli az, hogy egy szélhámos érseki ru 
h.ibaii, niagál a kleveland erseknek mondva, kü' 
lünn zo szvlhamossagok.it Lóvéiéi el. A szállodá­
ba:! ugyanis im-g három hónappal ezelőtt egy7 
idegen bérelt laká-f, a ki e/.t irta a vendég­
könyvbe: »Dunkin, klevelandi érsek.« Az illető 
titkárt is hozott magúval, aki szintén papi ruhá­
ban járt. Azt adta elő. hogy a papival egyházi 
I gyeit akarja rendezni Főpapi ruhában volt. Nya­
kán vas'ag aranyiánezot hordott, amelyen hatal­
mas szinarar y feszület csüngött. A szálluda-i olt 
.éggel azonban rendesen adós maradt. A szálló 
dá.s végre gyanakodni kezdőit, hogy közönséges 
szé bamo-sal van dolga. Vegre egy szép hajon 
Tonkin és a titkára nyomalanul eltűnt. Don n 
utóbb egy má.-ik római szállóban telepvdelt meg 
s mivel olt sem fizetett, zálogban hátrahagyta 
va-tag aranylánezot a melyről kiderült. hogy 
rézből készült. Erre a rendőrség lei. ru zlatt 
Donkint, bar az ál-ersek váltig hangoztatta, l egy 
ő csak a Vatikán intrikáin k ahtozata. Az ügyész­
ség csalás és a papi ruha jogtalan viselése mialt 
lett ellene vádat,

— Egy nagyvernyolczas. Ké-mirkról Írjak 
lapunknak, hogy a minap halt el Táilyán Ruisz 
Miksa nyugalmazott törvényszéki bitó, aki a sza- 
badságharezot mint honvéd főhadnagy kiizdötié 
végig. Az elhunyt veteránról a következőket ír­
ják:

A boldogu t Lőcsén 1825-ben születeti. Mini 
ügyvéd s Szept-svárrnegye tiszleleibidi jegyzője 
1818. szepten bér havában a 15-ik zószioai hoz 
sorozlak be. Komáromból Görgey hadseregéhez, 
a bányavárosokban csatlakozóit, részlvett a ká­
polna; csatában, amikor hadnagyoyá nevezlek ki, 
továbbá Benyiczky alali a ionduni liadu üve e- 
trkben. A második koniáromi és a második váezi 
csata után részlvett az egi-sz v iss/.avonuhishnn 
Világosig. 1849. ju ms havaban Beider zászlóal­
jához föhadriagygv á nevezlek ki és a fegyverle 
letol ulán a Biunehini-ezrt dhez soroztak be, a 
honnan 14 havi szol álul ulán szabadságolták 
Idejét a selmeczi akadó,nián bányász di t. nulma- 
iiyoi-naa, későob mérnöki munkának szentelte, 
míg 1859-bei, három hóra ii egml fegyverbe szó­
lítottak. 1867 ben a késmárki járás szolgabira- 
javá választották, 1871-bon pedig a bírói pá­
lyáin lépett és mint törvényszéki bíró merd n u- 
galouiba. Különben is nagy műveltségű és nagy 
tudományu euiber volt, ki szab ni idejobon meny- 
nyiségtannal es csillagaszattal fuglaiku/oll: szei- 
emességevel, humorával és kül d megjelenésével 

lebilincselte az embereket rneg ói eg nap jaiban is

— A »mester« bútorai. A Nemzeti Színház 
nagy művészet, Újházi mestert, kedves meglepe­
tésben részesítettek a barátai születésnapja alkal­
mából. A mester pompásan töltötte az estét tisz­
telői társaságában és noha mindenki tudta, hogy 
születésnapja van Újházinak, senki sem szólt, 
mintha elfelejtették volna a nevezetes dátumot. 
A mester maga pedig nem emlegette. Mégis le- 
hangoitan ment haza. eltűnődvén rajta, hogy néha 
milyen figyelmetlenek a legjobb barátok is. Annál 
nagyobb volt azonban a meglepetése, mikor be- 
,épeit a szobájába. Régi binorai egy szálig eltűn­
tek és csupa modern, vadonatúj holmi állott a 
régiek helyén. Eleinte azt hitte, tán másüvé 
tévedt, de aztán mikor meggyőződött róla. hogy 
az az ő jó Laratamak és szere.ő tanitvanvuinak 
a kedveskedése, elérzékenyedett és mély m* gtn- 
dullságban tört ki belőle az érzés az ő régi jel­
szavával:

— Oh, a marhák' . ..
— Rekviem Pichler Győzőért. Dr. Pichler 

Győző országgvölési képviselő lelkiüdveért ma 
delelöti lU órakor tartottak meg a gyaszistenlisz- 
teiet a Terézvárosi plébánia templomban. A gyász­
lepellel bevont első padsorban foglalt heiyet a 
gyászoló család, továbbá Tóth János a független­
ségi- es 48-as párt alelnöke, Kállay Leopold kép­
viselő tarsaságaban s nag\sz; mu közönség. A 
misét Papay Ferencz segédlelkész mondotta.

— Nemzetközi jogkszgyUlea. A Szt.Louis- 
ban tartandó viiágkiállitás alkairnából, a melyen 
a Képzőművészeti Társulat s az Iparművészét1 
Muzeum is részt vesz, nemzetközi jogászgvtiiés 
Usz. A kongresszuson különben a különböző 
jogrendszerek történetével és dogmatikájával fog­
lalkoznak. Az Egyesült-Államok kormánya meg­
hívta oda az egész világ jogászait, tehát a ma­
gyarokat is. A jogászegyesület, s az ügyvédi ka. 
mara tagjai közül — a mint hal Íjuk — számo­
sán vesznek részt a nyáron tartandó kongresz- 
szuson.

— Egy volt miniszter halála. Darmstadt- 
sól jelentik, hogy ott dr. Finger Jakab volt hesz- 
bzeni állammmiszier 79 éves korában meghalt.

— Tcdorovics szabadlábon. Belgrádbnn — 
mint mar jefinlet ük — a minap letartóztatták 
Todorovics volt szerb belügyminisztert, mert az 
zal vádolják, hogy egy százezrekre rugó alapít­
vány pénzét i-lsikkasztztta. Az alapítványi, amely 
vegrendeiet utián leit a szerb államé, Todorovics 
kezelte még belügyminiszter korában s most az-

EGYETÉRTÉS____ _
za:! gyanúsítják, Üngy az alapítvány összegének 
egy jefinti kenv részét eltüntet te. Segítőtársa vöd 
sikkasztásban Petronjevics, a kit szintén leiartóz- 
lattak Peiruji-vicset továbbra is fogva tartjak, el- 
i'ei ben Todorovicsot — egy ma érkézéit távirati 
jelentés szerint — ideiglenesen szabadlábra he­
lyezték. Letarlóztatása ugyanis penznyugtatványok 
másolatai alapjan löriént. Szabadságai, ha ugyan 
közben meg nem szökik, nem fogja sokáig él­
vezni. Ha az eredeti nyugtákat megtalálják újból 
letartóztatják.

— Anglia és ae idegenek. Egy londoni 
távirat jelenti, hogy a kormány legközelebb tör­
vényjavaslatot fog benyújtani a bevándorlás sza­
bályozásáról. E szerint csak is útlevéllel ellátott 
idegeneket bocsátanak be Angliába, az útlevélen 
pedig kell, hogy az illető erkölcsi bizonyítványt 
tudjon felmutatni, mert büntetett előéletű embe­
reket nem bocsátanak be, sőt a bajóvállalatok 
dijielanul kötelesek őket visszaszállítani. Ameri­
kában is szabályozlak törvénynyel a bevándorlást 
p.'.r év előtt, de nem ilyen szigorúan. Olt azt 
kötötték ki, hogy minden bevándorló tudjon irnh 
olvasni és legyen vagy száz dollár a zsebében’ 
hogy kit gyiikoh m g, azt nem kérdezlek, az 
előéletével sem törődnek, a fődolog, hogy pénze 
legyen. Anglia másként bánik el az idegenekkel^ 
Míg mi azon töprengünk, hogy lehetne meggá­
tolni a kivándorlás*, addig Anglia és Amerika a 
bevándorlás ellen hoz tűi vényeket. Ez niutalj > 
leginkább, hol van az a bizonyos «Naüonal 
prosperity.»

— A 295. §. A büntető-perrendtartásnak 
295. §-a elrendeli, hogy „fel nem nőttek és 
olyan egvének, akik nem a hely méltóságá­
nak megfelelően jelennek meg, a hallgatók 
közül ktzarandók.“ Ennek a törvényszakasz­
nak a végrehajtását azenban nem ellen rzik 
a kellő szigorúsággal. Az ügyvédi kamura 
most átiratot mt; zeit a : budapesti büntető 
törvényszék elnökéhez, melyben a követke­
zőket mondja :

Es mit tapasztalunk a budappsti büntető 
törvénvszéknél? Azt, hogy a legkényesebb, 
fi-gpikánsabb termész tü ügyek fötárgyalásánál 
a ba lgaló-ág részere fenntartott első padsoro­
kat elfoglalják éielfi-n suhanezok, serdülellen 
egyenek, akik a legnavyobb érdeklődéssel, mo­
hósággal és kéjjel kísérik végig a legerkölcsle- 
lenebb tényállásokat, n\ilalkuzatokat. Élvezni 
gyönyörködni járnak oda, de tanulni is a 
vádlottaktól íi.rfangos védekezést, megrög­
zül séget és lelki durvaságot Tapasztalati 
tény az, hogy a nyilvános tárgyalási termek 
valóságos iskolája a bűn' ,-öki.ek, a bűn te­
rére lépni akaróknak, A vádlóit vallomásai! ó^ 
megtudhatlak, hogyan kell eljárniuk, ha biZu- 
nyos nüncselekményt akarnak elkövetni, s ki- 
tapaszialhaliák, hogy leltük elkövetésinél mitől 
kell i vakudmuk, mit kell cselekedniük, nogy a 
bünictö igazságszo gáitatás sújtó kezét kikerül­
hessék.
Az átirat okosan meg is indokolja a ké­

relmét. A főtárgy akisükön — írja az ügy­
védi kamara — egy darab élet lesz hemu­
latva a maga meztelenségében és realizmu- 
ahan. Nincs ott se szépítésnek, se idealiza- 

e/ioiiak helye, A bűnt, a pusvanyt, az er­
kölcsi züllést kendőzet énül tárják elénk nap­
ilap melfi tt a konkrét esetek, amelyek a 
büntető ignzságszolg Itatás táigyát képezik. 
S amint az ifjú lelkekben könnyen keletkez­
hetnek vágyak a jó és nemes mint, éppúgy 
megterem bennük a mohó vágy a tiltott 
cselekmények, u büntettek és vétségek iránt. 
A büntctolörvenyszék elnöke bizonyát a kész­
ségesen eleget is lesz. az ügyrend okos és 
humánus kérésének.

— Kaid ffér egy borozóban. A Révay- és 
a Daisziniiáz-utczák ssrk.in az Kidéi % i Borozóba" 
ma haj na: felé kurdaffer volt kaloualiszti k es ezi 
vilek közt Úgy történt, hogy liajimli három óra 
tájban betért a borozóba Lolfberger Gyula, bos- 
nyák zászióaljbeli főhadnagy és Melcha \ iadimir 
b isnyák számvivő-iiadnagy. A tisztekkel együtt 
épeU a helyiségbe Melcha hadnagy húga is. A 

tisztek leteleprdiek egy asztal mellé és bort ren 
deliek. Velük szemben egy fiatal embi-rből álló 
társaság mulatott. Laifberger észrevette, hogy a 
társaságukban levő hölgyet a fiatal emberek iixi* 
rozzák és ezért kérdőre vonta őket. Lévay Géza 
kiluvó feleletére a főhadnagy kardot rántó't és 
ejy lapos vágást mért a Halak mber arczára. Az 
utczán csődület lárnadt, de a borozó ajtaját be- 
záilak, uey, hogy kívülről nem lehetett behatomi, 
Késöbb a tisztek eltávoztak és maguk kerestek 
rendőrt, akivel elmentek a mozsái-ulczai kapi. 
tányságra és ott igazolták magukat. Lévayt ma 
h.dlgatta ki a VT. kerületi rendőrkapitányságon 
Kernv Géza rendőrtiszt;iselő. A vizsgálatot még 
nem fejezték be Luilberger főhadnagy, az eset 
után nyomban jelentkezett felelles hatóságánál, a 
t'ol ki is hallgattak s megindították ellene a vizs­
gálatot. A rendőrségen még az éjjel kihallgatlak 
az ott önkén' megjelent főhadnagyot is, alu vallo- 
má-ában előadta, hogy a fiatalemberek tiszteletle­
nül viselkedtek a j^aságaban levő hölgygyei 
szemben és neki kötelessége volt emiatt Őket kér 
dure vonni. Kardot csak akkor rántott, mikor tá­
madólag léptek fel ellene.

.— Eljegyzés. Goldmark Sándor eljegyezte 
özv. dr. Steiner Janusné leányát, Emmát Buda­
pesten.

— Ebéd B királynál. Ma este. amint Becs­
ből jelentik, ebéd volt ő felségénél a Hufburgbari 
Többek között részt vettek: Auersperg Károly 
herczeg és Sehwar/enberg József Admf herczeg 
káró Clilumetzky, gróf Wetter a képviselőház el­
nöke, dr. Kaiser alelnök és Abrahamovicz lovag 
képviselő.

— A miniszterelnökök arczképel. A bu­
davári miniszterelnöki pa ólának van egy 
érdekessége, a tanácskozóteremben ott lat­
ható az összes eddigi miniszterelnökök arcz- 
képe. a képsorozatot most Széli Kálmán 
arczképo szaporítja, a mit a volt miniszter­
elnök Balló Edével festet meg. Eszerint 
Széli Kálmán is belenyugodott abba, hogy 
már letárgyalták végleg a politikai karrier ét 
s átadhatja képmásai a — hist; riánnk. Nem 
úgy Khuen-Héderváry. a kinek szintén joga

volna a portréra. Ö még nem festeti le ma­
gát, még remél, ügy látszik, azon a véle­
ményen van, ho_y három a magyar minisz­
terelnökség !

— A rendőrkapitány segédkezik. Debre 
cz’nből jön a híradás, hogy ott egy kardpárbaj 
azért kelt nagy föltünést, mert az egyik fél se­
gédje Körner Géza rendőrkapitány volt. Egy 
rendőrkapitány, a kinek feladata volna a párbajo­
kat lehetőleg megakadályozni, részlvett tehát 
mint aktiv7 funkezionárius egy voltaképp bünte­
tendő cselekményben, a mi minden körülmények 
közt a legélesebb bírálat tárgya lehet. Mert azt 
csakugyan — a társadalmi felfogások szerint — 
meg lehet érteni, ha egy rendőrkapitány parbaj' 
vív, mert megsértett becsületét másképpen nem 
reperálhalja, a mig a társadalmi szabályok sze­
rint a becsületet csak igy lehet reparálni, addig 
a rendőrségi kapitány sem vonhatja ki magát e 
köte ezeltség alól. Azonban a segédkezésre a rend­
őrkapitányt semmiféle társadalmi szabályok nem 
kényszeríthetik, az alő! mindig kivonhatja magát- 
Éppen ezért ennek a párbajnak valószínűié" még 
másiránya fejleményei is lesznek. Magáról a 
pái bajról ezeket jelenti!;: A felek egyébként 
Varga Efimér, Hajdúszoboszló város mérnöke és 
Kovács László ottani banklnvatalnok voltak. Se­
gédekül Fehér Gabor árvaszeki ülnök, liiriap. 
szerkesztő, Erdős Lajos bankhivatalnok, Ládanyi 
Géza szolga kiró cs Körner Géza rendőrkapitány 
szerepellek. Az előbbiek Varga E emér, az utób­
biak Kovács László megbízottai voltak. A pár­
bajra szóbeli összetűzés szolgáltatott okot. A küz. 
de em végén Kovács László a karján és a fejen 
sebesült meg.

— Az Országos Magyar Szövetség foly­
tatta kenheti szervezkedjél. Az első kei illet volt 
soron s az alakuló gs ülést n budai tornacsarnok­
ban tartóba!;. Az értekezletre összeg;ült polgárok 
nevében dr. Hegedűs Janos nyitó ta m»-g azüiest, 
aztan ; n f Esieiházy János n-nnrtetle a Szövet­
ség piOLrariimjat. maid Jancsó Binedek adia elő 
a kerületi bizottságok szervezetét e- munkássá­
gának feladatat. M gválasztották a keiü'et bizott­
ság elnökéve: dr. Hegedűs Jánost, társelnökké dr. 
Kiss Áront, jegyzőkké dr. Aldás«y Antalt es dr 
Prém Jó. sefet, pénztárossá dr. Siipanies E eket.

- A trónörökös apanázsa Szófiából táv" 
iratozzák, hogy a bolgár kom ány a trón­
örökös születésnapján törvényjavaslatot log 
a szohrányc elé terjeszteni, hogy a trónörö­
kös részére évi háromszázezer frank apa­
názst állapítsanak meg. Az ellenzéki sajtó 
erősen kikel a javaslat ellen. A kormány 
hir szerint emlékszobrot akar állíttatni 
Sztambulovnak.
— a párisi sztrájk. Adtunk hirt róla, hogy a 
jiárisi kü/uti va-uti alkalmazottak sztrájkra ké­
szülnek. Parisból jeientik, hogy a sztrájk tegnap 
megkezdődött már. A keleti elővárosukban a, 
ulczakon már nem közlekedik lovasul, mert ezer 
egyszáz ember beszüntette a munkái. Az uj köz­
lekedési tervezet, amelyet a társaság ig iZ<„atúsaga 
már éleibe léptééit, érzékenyen su titta az al­
kalmazottakat. Ezenkívül a kalauzok és koc-a^ok 
a műnk- idő le-zálhlását küveb-ük. Az eddigi ti­
zenhárom órai munkaidő helvelt tíz óráig akar­
nak dolgozni. Ezt a követelést az igazgatóság 
kéote enségnek jelentette ki. Ez volt az oka a 
sztrájknak.

— A turint köny vtarégés. Ma az olasz ka. 
maráhin miniszteri nyilyikozat volt a turini 
könyvtárégésről. A tűzesetről, amely tudomás sze­
rint most másfél hete volt, a ludüsvilá-ra hézvP 
riasztó hin k terjedtek: Azt beszeltek, hogy tömér­
dek értékes könyvön kivül a bihliogralia szem. 
pontiaból különösen nagy és á talános értékű kéz­
iratok vesztek oda. Amint római tudósítónk je­
lenti, ma több iriterpelláczióra Orlándó kö/.ukta. 
tá.-ügyi miniszter kijelentette, hogy a legújabb 
jelei,lések szerint 4500 kéziratból H OO-vt meg­
mentettek, de remélik, ho^y még többet is sikerül 
megmenteni. A megmentett kéziratok valószínűleg 
nagyobb értéket képviselnek, mint az elégetlek, 
mert a Hobbiéból eredő hires kéziratgyüjteinényt 
teljesen megmentették. Ami a tűz okát illeti, e 
tekintetben be kell várni a vizsgálat eredményéi- 
A miniszter hozzátette, hogy a kounáriy haladék­
talanul hozzá fog az elpusztult újabb müvek be­
szerzéséhez és az ebbe/, szükséges pénz dolgá­
ban javaslatot fog a parlament elé terjeszteni. A 
mi pedig az elpusztult kezirat-gyüjieményeket 
'Heti, a kormány ezeknek a helyreállítására és 
kiegészítésére irányuló törekvéseket támogatni 
fogja és külön bizottságot fog kikü deni.

— Jubileum. A Trieszti Általános Biztosító- 
Társaság magyarországi fiókja ma ünnepelte lit- 
karhelyeltesenek. Srlmudt Albinnak negyedszáza 
dós szolgalati jubileumát. Az ünnepeihez ez 
alkaluim-ól az ország minden részéből számos 
üdvo/.löirai és távirat érkezett, az. intézet köz­
ponti igazgatósága és kollegái pedig számos emlék­
tárgyakkal leptek meg.

— Zanzibar a Hermina-uton. Az éjjel a
Hermma-ut 59. szám alatt lévő kávéhazba heal- 
liiott egy szervesen. Fényesen kivasalt ezilinderé- 
vel. elegáns ruhájával és koromfekete arezbő- 
rével egyformán feltűnést keltett a kültelki lielvi 
ségek vendtgei közt. Az éji hölgyek eleinte cso­
dálkozva nézték az európai szerencsent, de utónb 
annyira megbarátkoztak vele. hogy mindnyájan 
az asztalához ültek. A kávéház tüzesverfi ifjúsá­
gai irigykedve nézte a szerencsés fekete vetély- 
lársat s az egyik vendég hangos szóval is ki feje. 
zést adott a szervesen telől táplált véleményének. 
Zanzibar, mondanunk sem kell, hogy ez a szere- 
csen volt, nem szóval vágott vissza, hanem vas­
bottal is e felelet nyomában bizony vér fakadt. 
Zanzibárt pedig a rendőr a kapitányságra akarta 
kisérni, de az rugott-karapott és nein nyugodott 
addig, amig a rendőr kardjával meg nem sebe- 
sitette. Akkor aztán meghunyászkodva sétált be 
a rendőrségre.

— Hungary. Golonya Jenő angol nyelvű lap­
jának a Hungarynak most jelent meg az ötödik 
száma változatos tartalommal. A gyönyörűen ki­
állított pompás illnszlrácziokkal ellátott újság, 
nemcsak ismertető, hanem szépirodalmi czikke- 
ket is közöl, a melyek a magyar irodalmat is­
mertetik és terjesztik külföldön. Vezető helyen a 
szerkesztő ir a magyar történelemből, Fekete

Kedd, februtái* 2.

Sólyom Margit ErdéhrSl ir pompás ismertetést,
T. H rst S'-ilágyi Dezső emlékének szentel ne 
hány pompás sori. Petőfitől jó fordító-4 közöl 
Spencer Tucker, a mig Rozsnyay KáTri n Li­
mesét mond el. A gyönyörű kivitelű kenek a 
kolozsvári Mátyás szobrot, a budai szabadság 
szobrot és a korcsolya paviliont mutatják be. -i 
czimlapot pedig Auguszta iökerezegnö arczkép,- 
disziti. A Hungary, felévre 7 koronáért, számon­
ként pedig 60 fillérért kapható. Eh fizetések Vili. 
Stahiy-uteza 5 szám alá kü dendők.

— Úri betörő. Dr. Hüttler Károly orvos laká­
sába betört ma délután egy fiatal ember, líeline, 
Zsigmondnak hívják az elzüllött ifjút. Huszonnég. 
éves s még csak elején állott a pályájának. 
Gyógyszerész-gyakornok volt. Mikorra a házbeliei; 
a betörőt, észrevették, az orvos nyolez ezüst 
tálezaját már a zsebébe mélyitette. Hosszas hajsza 
ulán mégis elfogták s bevitték a rendőrségre- A 
felügyeletes tisztviselő előtt a zsebébe nyalt 
mintha az Írásait kereste volna, a rákövetkezz; 
pillanatban pedig a földre vágódott. Hüttler. a 
panaszos orvos megnézte a fiatal embert, s kon­
statálta, hogy szublimál pasztillával meg­
mérgezte magát. A haragos károsultból jó akaró 
orvos lett. Ápolás alá vette az életunt betörőt s 
megmentette az életét. Most a rabkórházban fék 
szik.

— A házbér miatt. Becsben. Wiihring-város- 
négyedben egy üreg asszony, a hetvenhat éve. 
Nulzan Kata.in és harminezöt éves leánya szuhli- 
matuldatot ittaK két-égbeesésúkben a felett, hogy 
mára hajléktalanok maradtak, mert már két hó­
napja tartoztak a házbérrel. Az öreg asszony 
meghalt, leánya haldokolt, a mikor kórházba vit­
tek. A leány betcgnpolónő volt az országos kór­
házban, de meg kellett válnia állasától, meri 
egyre bet-geskedett. Azóta anyjával egvütt éhe­
zett s ez erteile meg bennük az öngyilkossági 
szándékot.

— Zeppelin uj léghajója. Gróf Zeppelin, a 
ki oly nagy kudarezot vallott állítólagos kormá­
nyozható léghajójának nisérleíeivel, megint mun­
kához fogott Első kudareza egyáltalán nem ked­
vetlenítette el. Stuttgartból jeientik. hogy gról 
Z ppeim elhatározta egy uj kormányozható lég­
hajó építését. Erre a czélra köze! egy fétmiuió 
frank áll rendelkezésére; a melyet fe hívására ál. 
dozaikész emberek adtak c-sze. A munkaiatokat 
Dürr mérnök vezeti a bodeni tavon levő hajó- 
gyárban.

— A trachoma ellen. Tisza István belügyim 
niszter újonnan szabá yozta a trachoma ellen vak 
óvintézkedcsi-ket.

A rendeletet a mely az eddigi miniszter; rem.fi- 
leteket hatályon kivüi helyezi, ino-t kü dték s: 
a közigazgatasi hatóságoknak. A rendelet né. 
részr- oszlik. Az els- hen a trachomas beteg' ; 
b^jeientese, nyilvántartása s a szemvizsgálatok - - 
időszaki jelentések iránt történik intézkedés. A 
második szakasz a trachoma terjedésének meg- 
akadályozására szolga ló óvó intézkedéseket ina 
elő, hüiöu rendé kezvén az iskolába járó tanu­
lókról, az ipari és gyári munkásokról, a katona, 
sagrdl, a vasúti szállításról. Szigorú intézkedő•" 
történik némely népszokások ebi i;Ta iránt, minő 
peldau Szeged környékén a menyasszon, mo-d;.- 
'as, n.eiy népszokás szerint a menyasszony egy 
tál vízzel sorba járja a vendégeket, m. gmossa 
azoknak arczat, s azután közös törülközői nvujt 
nekik arezuk megiúiJése ezeóabói. Az. ilyen vé­
szedé mes népszokásokat szigorúan e tilija a bel­
ügyminiszter rendelete. A harmadik szakasz H 
trachoma-betegek jarolagos és kúrl.ázi gyógyítási, 
valamint a keze ó-orvosuk kiképzése iránt u tez. 
kedik. A belügyminiszteri rendel, thez a trachoma 
vagyis egviptumi szembete;.- g népszerű ismerte­
tése van csatolva. Ez minden községben közzé­
tesz téve és megmagyarázva.

— A »Vasárnapi Újság legújabb száma 
28 képpel t-s érdekes tartalommal jelent meg. 
Közleményei közül kiemeljük a következőket: 
»Gzubor Béla« (arczk- ppel>. — Költemények B. 
Büttner Linótól és Kulcsár Ferencztől. — >A vén 
gazember.« Elbeszélés. Irta Mikszáth Ká m n 
(Kimnach Lász ó rajzaival , — >Grnbiczy László«
1 irczképpel). Mikszáth Kálmái'tól. — »kani il
tok Magvarorszagon.« — >A tarvarju« iképekkel). 
Herman Ottó ól. — >Képok a jégről« Marhő M 
lóstul. — »Rich er Győző« (képekkel!. — »Pá­
risi divat.« — »Páiisi túllőttek« (legújabb páu-i 
kép -tekét). — A »Vasárnapi Újság« elfifiz tc-: 
áru negyedévre négy korona, a »Politikai Újdon­
ságok «-kai és >Viiagkrómká«-val együtt hat k‘ - 
róna. Megrendelhető a Franklin Társulat kiadó- 
hivatalában (Budapest, IV. kor., Levelem u. 4 
sz.) Ugyanit'l megrendelhető a »Kepeg N-j- .ip< . 
legolcsóbb ujs g a magyar nép számum, I ■ i-v: *
2 korona 1U fillér.

— Halott a bankban. Izgalmas 'lenti «- 
sződutl le ma délután a magyar leszámítoló i-s pe: 
váltóbank irodájában. Hirsch Antal, a börze > ::vi: 
titkára, Gerű bankigazgatóval iárgyalt, a hu 
Dorottva-nteza fi szám alatti helyiségében. 
hirtelen rosszul lett elszédült s szederjes ajaki;:, 
a szőnyegre rogyott. Mire orvost kerítettek nem 
volt benne élet. A szerencsétlen embert sziv-z'-l. 
hüdés érte.

— Előadások az orvosi körben. A buda­
pesti orvosi korben dr. Bokav János nagyerdei;:; 
előadása után e hó 9 en 6 órakoi fisz a legköze­
lebbi alő das, a meiyet dr. H.iini«s Géza egv 
temi tanar tartja: >Kanyaró«-ról. Az . lőadás in­
gyenes és azon vendégeket szívesen jutnak. — 
Ezután még barom éloadás! esz, rné: 
pedig e hó 16-án, a mikor Bruck Mihu 
Pertussisról, 23-an dr. Erőss Gvula professzor a 
»Költemény« rul s Jtnárezius 1-en dr. Pre .ich 
Kornél tanársegéd a gyermekek fertőző beteg •• 
geirŐl értekezik.

— Női gyászruhak beszerzésére úján. k 
Horváth és Halász elsőrangú ezi get V-v-' ni / 
2C, |Z iliárus-utcza sarok.) a hol 4 óra a alt fi­
szülnek gvászruhak. \iueki meg-iendeuSekni: .. - 
lendő aiiiiossza es melboség.

~ International szörvesztö. F.gysz. ni., 
lat után arczrol «s kézről a szón észrev .ú■ < ; 
voli ja Tégelye C kor. Dr. Kovács gyogvtará1 i 
Bpest. Gvár-u 17.

— Örvendetes esemény, hogy Er.T -i 1 
gvógyszcresziick sikerült az »lciitiuj Sál cyl1'" 
niudou összeállítani, hogy abb n mi d.-n vis fi­
ié ség, sömör, ótvar és borkütegl'i’i »niiv 
biztos ellenszert talál Jó hatás. orvo< fi n 
is Icitüut és állandóan rendelik a fird: J.aipkb.m. 
— Áia 3 korona, kapható és p- sián szétküld. 
Diana gyógys: ertar. Budgpfest, Karoly-Körut 5 - 
Dob-uteza sarkam
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rendim fcey hagyatéka.
Ti^hk az Akadémiái. —

Annak időjében hirt adtunk arról, hogy 
í-eridun-boy. n lelkes magyarbarát moha­
medán. íé!miiiiö frankot hagyományozott 
ar?‘a « ezelra, hogy a hagyomány kamataiból 
öt török ítiit nyerjen Magyarország főváro­
sában magasabb kiképzést. Feridun bey a 
Magyar Tudományos Akadémiát bízta meg a 
hagyaték kezelésével. Kifejezést akart adni 
ezzel annak a ragaszkodásnak és szeretetnek 
a melylye! n magyar nemzet iránt viselte­
tett egész életén át. Itt élt közöttünk. Meg­
szerette a magyar fajt. Becsülte szép tulaj­
donságait és mindenképpen propagálni akarta 
B magyar-török testvériséget.

Azonban a hagyatéki ügyben váratlan 
fordulat állt i-iv A nagylelkű hagyományozó 
öcscse és húga pőrrel támadták meg a vég­
rendeletet s a p> megindítására — mint 
hírlik — maga a porta is i igercncziát gya­
korolt.

A por igazi alapja nem abban áll, hogy a fél­
millió frankot a végrendelet az elhnnvt két test­
vérétől r,‘vonta, hanem ;*7, ho,Tv nőni akutja!; 
azoknak a török ifjaknak a szamát növelni, a 
kik küllő H kukuran nevelkedtek. Otthon akmják 
a török ííjn-ágót k 'peztelni, ugv a hogy ez 
Törökországnak módjában van.

Az 500.000 fi an.xbú! 220.000 van csak itthon 
Budapesten, főldnitehnlézeti papírokban, a többi 
pénz Paiisban van elhelyezve, leginkább franezia 
értékpapírokban. A perlekedő örökösük, bn már 
a 220.000 franko? meg nem kapják is, legalá ob 
a tőDbtt szeretnék a m igirc számára meamen- í 
tem.

A ve/rendelkezést azzal támadják, hogy az
örökhagyó mar régebben intézkedett vagyonának
bo la alán való felosztása felől s akkor ?. most
szóban forgó millió frank 1 ivet An eisdományo-
zásár.i nem leit említést. Ezt a rendel kezesi
egy p tr si kö/iegvzö őrzi. Ezzel szemben ténv az?
bogy Fér yd un bey most két éve Görgey István
budapesti közjegyző főtt tett végrei.del kezesé ve
az őssz gnek az «-o. ,:-:t ezéira a .Magvar Tudó"

tmanyo.s Akadom a által v.:l", gyiimi iesözletesv 
rendelte s a lélmiiiiv frankot az akadémiának ha­
gyományozta. A pötös k érdesben feb- 
ru ír másod k í>- él en nagy hagyatéki 
tárgy dús lesz C< rgev 1-'van királyi közjegyzőnél 
A tárgyautson Görgey ísUi.n közjegyzőn kívül, a! 
kiknél a végrendelet van, a kérdéses Irat ez iá 
közjegyző, az eüiunvt két örökösének a jogi 
képvisel 'yj s az Akadémia ügvesze vesznek re.-zt 
Ha itt meg nem egyezhetnek, a pör a francz a 
Liió-ag eit; kerid, a iioi mint a felek Ferydun 
ley fivére és nővére, továbbá a .Magvar Tudoma*
‘ yo3 akadémia Szerepelnek.

A Balkán eseményei
Washington, febr. I. Az Egyesült Álla­

mok európai hajőraja azt a parancsot kapta, 
hogy I érjen vissza Culebrá ha (Nyugat-1 nríia), 
hogy az ottani kombinált hadgyakorlatokon 
résztvégyen. Hivatalos körökben kijelentették, 
hogy a hajórajnak n török vizekről való 
visszahívása csak ideiglenes. A hadgyakor­
latok után megerősítve vissza fog térni, 
hogy amennyiben szükséges lesz, nyomaté­
kos demonstrácziót rendezhessen.

Belgrad, febr. 1. (Hivatalos szerb forrás­
ból.) Alaptalan n portának az a jelentése, 
hogy Áramában és Szerbia más részén di­
rt a mi tot é? bombákat készítenek n maczedő- 
nini vilajetek számára. Ezek a jelentések 
csak arra valók, hogy elvonják az európai 
körök figyelmét török csapatoknak 
szerb határon való összevonásától és hogy 
azokat a kihágásokat, amelyeket török katonák 
a kossovoi vilajetben elkövetnek, igazolják. A 
szerb kormány hü marad elvéhez, hogy I. i. 
semmit sem tesz, ami a megkezdett refor­
mok ni zavarhatná. Ettől az elhatározásától 

! n•"■m térítik el a szerb kormányt olyan jc- 
ionlésvk, mint a milyeneket a porta terjeszt, 
ámbár ezek feladatát kétségkívül nehézzé 
teszik.

Konstantin Ipoly. lebr. 1. De Giovgm tá- 
bornok Signowlli alezredes és Capril kapi­
tány ma reggel ideérkeztek.

Közgazdasági táviratok«
XewyorU.
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TÁVIRATOK.
Az uj somogyi alispán

Kí-posv. r. lehr. 1. Somouy vármegye törvény, 
hatosa».í í i <vj. a Talliai. Gyű a löispan elnuk- 
leie alatt tanult rendes kö/j_\ üu són it|. Sáiközv 
Bé a föszulgiibir.)! közfelkiáltással alispánná vá 
las/toUn. r ű ző g Hrak lettek szótöbbséggel 
Pluchner Sán-ivr, L- ebner Vilmos és dr. Vasueh 
Sándor, szul.abinrk Sey O-zkár é- Perczel (h űző- 
A kózgvüles elhatározta, begy Maar elhívni al­
ispán a re zí. ép ti az ülésierem reszere mecf 
Az etbuny t ali-pan iölótt Szabó Kalman bizott­
sági tag mondóit szép ern lek neszé'let.

Katonai reformok Angliában

London fehr. J. A hadügyminisztérium 
átalakítására kiküldött bizottság ma kiadott 
jelenléte többször hivatkozik a német szer­
vezetre, mint a képzelhető legtöbb mintára. 
A i-izotts.ig arra számit, hogy a honvédelmi 
bizottság a vezérkan feladatok és katonai 
kérdések tanulmányozását széles imperia- 
lisztikus alapon foga teljesíteni. Ali után 
azonban a mostani bizottság jelen összeté­
televet nem állandó testület, a jelentős 
állandó testület létesite-éi ajánlja, mely 
öt évre kinevezett titkárból és több 
aláj a rendéit tisztből és pedig az admiralitas 
tisztikarából azaz a hadügyminisztériumban 
alkalmazottak Közül kiválasztott két-ket ten­
gerész azaz szárazföldi tisztből és az indiai 
alkiiaiytól kijelölt tisztekből, valamint a gyar­
matok egy vagy több képviselőjéből áltana. 
Ez a testület a megfelelő törzskariad 
egyetemben gyűjtse össze a javaslat 
szerint az összes adatokat, melyre a kor­
mánynak katonai kérdések szempontjából 
szüksége van es szükségé lehet. ISÍMj-ben 
hiányzott az i,yen intézmény. A jelentés a 
hadügyminiszterből, négy katonai és két pol­
gári tagból álló hadi tanács létesítését java­
solja. A jelentés sürgeti a haditanács tag­
jainak gyors kinevezését és a főfelügyelői 
állás létesítését, hogy a hadügyminisztérium 
és az ujjáalkotásí bizottság ezekkel közösen 
tanácsko hassuk a tovább való javaslatokat 
és a most tett. indítványok részleteit illető­
leg. Végül hozzáteszi a jelentés, hogy uj 
intézheti -sek. uj embereket tesznek szüksé­
gessé. Fontos, hogy olyan személyiségeket 
nevezzenek ki az uj intézmények számara, 
akik az eddig való rendszerrel nem állottak 
szoros nexusban.

Titkos ülés a skupstinában.

Chicago

— Zárlat
febr 1 jan 31.

Buzit febr ra ................................ —.- —•—
á ns-ra................................ 90 75 90.25
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Az irány/tu állandó.
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jii :us j 7.60 7.42, szalonna 6.94, ——, Ser­
ié hu3 májusra 13.00 13.02.

FARSANG
— Béos város bálja. Ma volt, mint jelentik, 

Mécs város bálja a városháza diszterm- iben. 0 
felség*- képviseletében Lipút Szálvatur loherezeg 
vö t elem Un voltak meg Rainer fürierczeg. a 
diplomácziai kar képviselői, sok állami méltóság, 
Humán kö-üs pénzügyminiszter. Körber osztrák 
miniszterelnök, V illek. Gall, Giovanelli és Pien- 
lak miniszterek, a hMylartó, báró Beck tábor­
szernagy, gróf l.xkü l-Giilenband badtestparancs- 
nok. Habrda rendőrfőnök és a nemesség sok tagja. 
Az udvar tagjait a polgármester és a bizottság 
I,igadia és a díszterembe •.ezette. ahol több sze­
mélyiseget bemutattak nekik.

— Az ezüst bál. Fényes társaság gyűlt egvbe 
vasárnap délután Venekheim Fiigyesné grófné 
Reviczky-utczai péoiajaban a Szamarilanus- 
egvesütet és a budapesti első menedékhely ja­
vára február 12-**ri e fő vöröst Vigadó összes ter­
meiben tartandó ezüst bál részleteinek megbe­
szélés re.

O t voltak Apponvl Lajosné grófné, Kmethy 
Kiilmanne báróné. Hegedűs Sándorné, Forgách 
Józsefné grófné. Károlyi Lás/Ióné grófné, Píréi 
l.itjosne baróné, Karácsonyi Jenőné grófné, Révay 
Gyű ar.é báréné. Batthyány I.ajosr.é grófné, Bhisku- 
vils Eleménié. Luezenbacher : Pa Ine, Spelt Fe- 
renezné, Gaal .lenöné, Dreher Jenőné, Dániav 
Sándorné, Szendené hard y Olga, Kovács Gyuláné. 
Zsögnd Benőné, Koszka Anlalné, Parall Ferenezné, 
es miások. A Vigadó diszilése tündéri lesz. a 
páholyok ezüst díszítése kellemes összhangban fog 
allam a hő gyek ezüst fehér dominojávál. Hatal­
mas iv'ampák fogják a pompát emelni. Páholyok 
s földszinten kétszáz koronáért máris előjegyez­
hetek dr. Speü Ferencz ügyvéd irodájában 
I Kecskeméty- uteza 14. sz a.) A földszinti páho­
lyokból már eddig is nagyobb előjegyzések tör­
ténték, de elöjegyezkető még a tizenöt földszinti 
200 koronás és harmincz emeleti 60 koronás pá- 
h tv. A bál iránt oly nagy érdeklődés mutatkozik, 
hogy a külföldről is már többen megígérték 
rés, vételüket s az arisziokráczia a főváros előkelő 
társaságával együtt Wenckheim Frigyesné grófné 
és Karolyi Mihály gróf elnüklésével fáradozik a 
bál sikerén. A meghívókat most küldik szét A 
ki nem kapott volna s számot tart rá, forduljon 
a hál bizottsági irodába (Kec*k-méti-utcza 14. 
sz. a.) mert a bál tisztán zártkörű.

Begrád. febr. 1. A skupslina mai titkos ülésén 
az ó szerbiai decsani-i ko ostor kérdését tárgyal­
ták Annak idején ügyen is a kolostor fegyelmének 
helyreállítása és az arnauták támadásai ellen való 
megvédés végett orosz szerzeteseket hívtak meg a 
kolostorba és ezért a szerb nép egy része azt 
hitte, hogy a kolostort Oroszországnak kiszolgál­
tatták. A skupslina ma i izottságot választott, a 
mely a kolostorra vonatkozó tényállásról tegyen 
jelentést.

— A Szegény gyermekkert-egylet Jubl- 
lária báljára, melyet Auguszta kir. herczegnő 
védfisége alatt tudvalevőleg február 13-án tarta­
nak meg a Vigadóban, most küldték szét a meg­
hívókat. A háziasszonyi tisztet báró Dániel 
Ernőné mellett a következő hölgyök válla'ták el: 
gróf Apponyi Lajosné, gróf Haller Györgyné, 
gróf Scherr-Thoss Béláné. Beck Xándorné, báró 
Herczogné, báró Orczy Andorne, Brüll Miksáné, 
Fürst Lásztóné, báró Orczy Szerafiné, herezeg 
Erbe-Odeseatchi Hugóné. dr. Pajzs Gyuláné, 
Scbőnfeld Hermanné

EOYfiTÉRTÉS— *,• i J „l-- - ... --- -
— A Jnrleta bal rendező bizottsága Szápáry 

Pál gróf elnöklété álíft mégátlapitötta a díszítési
munkálaiebat.

A iohervzegasszonyok részére külön fogadó 
termel fondeznek be, omiaíi lépcső vezet a lélsé- 
R®3 asszonyok pánolyáhbz. A lady patronéssek 
éslradeján helyezik el Fadrnsz János elhunyt 
szobrászt ábrázó1 ó szobrot, melvét borostyán ko­
szorúval öveznek. A termeket 450 fehér izzó 
fémlámpával 22.000 gyertya fény nyel világítják 
meg. A bizottság albumában száznál több kép 
esz, sz albumot ű koronáért árusítják. A táncz- 

rend művészi kivitelű korpus juris bőrkötésű 
könyvecske. Előlapját Fadrusz domborművű képe 
díszíti. Az első külön lapon a fenséges asszonyok 
és Gabriella főherczega-szony képei díszítik. 
Jegyeiket eddig megváltott !: gróf Tisza Istvánná, 
gróf Szó pár y Pá Iné, gróf Apponyi Atberfné, gróf 
\\ end;heim Frigyesné es még Sokán. A jurista 
banket estiIŐrlőkön lösz a kitt. körben, melyen 
mindenki resztvehet a báli meghívó előmutatáaa 
mellett. Pénteken este 7 órakor a Vigadóban 
próhavdágilás lesz, melyet meghívóval szintén 
bárki megtekinthet.

— A Budapesti Atklsttkai Club ma csíe a 
1 erez városi Kaszinó termében szépen sikerült 
hangversenynyel egybekötött tánc-zestélyt rende­
zett. A hangversenyen Bánó íren. Kész Rózsi_ 
győri Farkas Vmczo zenekara, Wolincr Béla zon­
goraművész. Fű diiumn Oszkár hegedűművész. 
Revere Gyula és Heitai Jenő a Magyar színház 
tagja működtek közre. Azután táncz volt. ame­
lyen sok szép asszony vett részt.

— A David Ferencz egylet hangverseny, 
nyel egybekötött lánczesiélyét íebiuár t,zenegye 
dikén tartja, A műsor kiemelkedőbb tagjai.

Chopin: Boiero, Citammade: La filense zongo­
rán előadja Pessi Margit. Párbeszéd, tartják; Bo* 
dai Ottilia es Bársony István. Ataga: Rondino 
czimbalum hangverseny — Buta Szilárd. Művé­
szet és Természet. Szabad előadás. Tréfás Dalok, 
énekli Ferenc/y Károly. Saint-Saéns: Introduction 
et rondo capriccioso, heg- dim előadja: dr. Vá­
sárból’, i Béla. kiséri: dr. Sándor Eta ázsné. Leon­
cavallo: Bajazzoból, madáidal és franczia dal, 
énekli Bánó írért. Cióbé“ágok. felölvae=a Péterflv 
Tamás.

— A kereekedö ifjak jelme zestélyát feh
tiár h itudikán tartják meg a kör h«:yiségében 

(Magyar utcza 3, sz.)

Farsangi naptár

Február 2. Posta és láviró-aiüsz.ek bálja a. Royal- 
ban.

3. Ónkér.tes-tüzdltók bálja a Terézvárosi 
Kaszinóban.

„ 3. E> 'iesödc-bál a Rovatban.
,, 3. A pozsonyi akadémia Széeheryi Asz­

taltársaságának zártkörű bálja a Be - 
levuc-bcn.

e 4. Technikus-bál a Royalbar..
, 4. Szent Gyiirgy-F.gylet bálja a Terézvá­

rosi Kaszinóban.
» 6. Jurista-'át a Vigadóban.
, 6. Kereskedő ifjak bálja a Royalbaii.
,, 6. Kereskedő ifjak társulatának jelmezes­

télye.
„ 6. Angyalföldi polgári kör estélye.
, 6 Újpesti közművelődési kör tánezestélye.
„ 6. A M. A. V. altisztek körének tánc-zes-

lé ye.
, 7 A budapesti kereskc-dőszo'gák egyleté

nek tánczvigalma a belvárosi Sas­
körben.

7. Ga dasszonyok álarezos bálja a Vigadó­
ban.

(. Asztalos-bál a Terézvárosi Kaszinó 
bab

, 8. BpitörajzolÖk bálja a Royalban
, 9. A magyar tisztviselők országos egyesü­

letének tAticve?t<dye.
» ló. A budapesti ka kolikus kör t/mi’Zestélye.
, 11. A budai polgári kör bálja a budai Vi­

gadói.) ui.
, 11. A Magyar Athletikai Klub bálja.

13 Szegénygyermekkert-bál a Vigadóban.
13 Építészi és műszaki rajzolók bá ja 

Roya ban.
, 13. R Iróczi műkedvelők társaság ünne­

pélye. (Erzsébet-körút 27.)
14. Az Országos középi-kolai tanáregyesület 

tánezestélye.
„ 14. Izr. Nűegylet-bálja a Vigadóban.
, 14 Budapesii Dávid Ferencz egyesület táncz-

es'élye.
„ 16 Bőt«• sészethalIgatúk bálja.
, lő. Első bolond estély a Vigadóban.
* 19. Vendéglősök fa szállodások bálja a

Royalban.
„ 20. Kereskedelmi bál u Royalban.
, 21. Budapesti pékek bálja a Vigadóban.
, 22. Czukrász-bál a Vigadóban,

Mán z. 5. Fővárosi Sportkör táncz.estéje.
• 6. Hirlaplüadó ttsztviselö-bál u Royal

ban.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Növendékhangverseny. A Nemzeti Ze. 

zede ma este rendezte második zenekari hang­
versenyét a Vigadó nagytermében, amely megtelt 
érdeklődő közönséggel. Erkel Sándor nagy zene­
karra irt nyitányait és Beethowen lll-ik szimfóniát 
adta elő a fiatal zenészgárda ismét igazolva, mily 
sok gonddal tanítja be a müveket kiváló karna­
gyuk, Gobbi igazgató, akinek vezénylete alatt ki­
tünően érvényesültek. A növendékek köz.ül föltűn 
Vajdafy Erzsi (Tomka tanár növendéke)! 
Chopin—-Taussig e moll zongorahangversenyé, 
vei briliáns előadásával : A kisasszony meg 
egész fiatal, de igazi muzikális tehetség, 
akinek a legszebb jövőt jósolhatjuk. Egy másik 
zongora-növendég, Schüch Adrienne, Tsehaj- 
kovsky második zongoraversenyét játszotta értei* 
mesen és jeles készültséggel. Arányi Dezső tanár 
hegedüosztályát Pécsy Károly képviselte, ak1 
Saint-süens hegedp versenyéi adta elő: szép me­
leg tónusa, biztos vonókezelése jeles tulajdonai 
a melett fejlett technikája, lm nem is mindig 
kifogástalan tiszta, de ma is jóval túlhaladja az, 
átlag-hegedűsüket. — A közönség szívesen tap­
solta a növendékek produkezióját. p. e.

— A «eyimeíl vaflvií&s*» fisa nyelven.
Géczy István egyik legbecseSnbb népszínműve, a 
Gyimesi vadvirág, mely közel egy évtézed óla 
van állandó sik*-rrel a Népszínház műsorán, mdst 
finn nyelven is színre kerül a wibourgi nemzeti 
színházban Az érdekes előadásra meghívta az 
igazgatóság a népszerű szerzőt is. Á Gyimesi 
Vadvirág holnap, kedden délutáni előadásban is­
méi szinre kerül a Népszínházban Blaha l.ujzh- 
vat Magdolna szerepében.

— >A manó.« Egy hamburgi távirat szerint 
Wagner Sigfrid »A manó« czimü uj operája, a 
hamburgi városi színházban szép sikert aratott- 
A fiatal WTagner zenéje határozott haladásra mu- 
lat. Az első felvonást őszinte nagy tetszéssel fo- 
gadtáii, a második hosszadalmassága miatt unta­
tott, de a harmadiknak gynjfó hatása voll, s 
W agner Szigfridet perczekig zajosan ünnepelték- 
A lioretto kevésbé kielégítő. Szerző a valóságé* 
a fantasztikussal akarta összeolvasztani, ez azon­
ban szinpadilag kevéssé sikerűit, ezért a cselek- 
vényből hiány'zik az a világosság, meiy a szín­
pad eseményeit és szereplőit közelebb hozza a 
Hallgatóhoz.

Maeterlinck uj darabja. A berlini >Neues 
Theater «-ben pénteken kerül bemutatóra Macter- 
iiieli >Beatrix nővér« czimü uj darabja. A cziin- 
szerepel Sorma Agnes fogja jálszam. A bemutató 
e vadasra a színház igazgatója meghívta Maeter- 
iinoket is. a ki a meghivásnak engedve, jelen 
lesz a berlini premieren.

Kamara-est. A Hu bay-Pop per Kemúny-Sze. 
r*-mi vonósnégyes társulat ú-ik kamaraestéiye 
meiy héttőn, február S ;in lesz a Royal-szálló tői­
mében. valóságos művészi eseménynek Ígérkezik a 
menyiben az estélyen Popper Dávid uj, még kéz­
iratban- levő vonós négyese először kerül elő­
adásra. Vendégművészként Polónyi Elenvír faná* 
zongoramüvész működik közre, aki Hubay Jenő. 
vet és E‘opper Dáviddal együtt Godard 2-ik 
Trióját adja elő. Jegyek erre az előadásra a »Har­
monia« zenemű és zor.gora kereskedésben kap­
hatók

Budapesti högyek a tüdőbetegekért
Az Urániában csütörtök és pénteken — a mint 
mar hírül adtuk — az alföldi népszanatorium 
építése alapjára gazdag műsorral estélyt rendez- 
nt-k. Martos Ferencz prologot irt. a melyet Demkó 
Ilonka szaval, Medek Annuska, Rie* Relli, Ma 
lec-zkyné e két művészi kvalitású tanítványa
opera-részeket énekelnek. Maga n tanárnő fogja 
őket kísérni. A két kis vígjáték, a Kaland és az 
Egy.-tlen leány hivatott műkedvelőkkel ismertet 
n *-g. Nagyon szépeknek ígérkeznek az élökéj ek, 
Csaky Ilona (Hamilton), V/enckheim i ona grófnő 
(F.abella), Apjionyi Teréz grófnő (Flora), Medek 
Erzsiké (Laitzec), Medek Annuska (Herodiasleanva), 
MaKczky Margit Devonsliir) Henszelmann Jolán 
(t-idámsj, báró Goumoens Gabriel (Ra- 
iael), Bánífy Aíiezo grófnő (Ruben
női a réz) Lukácsy Irmuska (Mark-Mas 
rólhyja) Mihályi Perco Vladus (l)'Krlan-
ger). \Vallpsltircheni Effenberger Agoslonné, (Len- 
tiacli női kép) Gyárfás Dezsőné, (Párisi Ságody 
Gyuláné (Athéné), Szilva Margit (Cruche casser) 
Bia/sejovszky Károly né (Lenbach arczkép vázlat, * 
A. Gsiky Erzsiké (Lenbach női fe ), Yadnay Mar­
git iLambatle!. Kovács Gyuláné (Erzsébet angol 
királynői, Eötvös Bálintno (Nyár), Kis IJenesné 
(ltub*-ns női a réz), P eheisz Gusztáváé (Tie ián ö 
A tablók több részletben kép'ári falakat ábrázó - 
nak és művészkörükben ;s sokat várnak Márk 
invencziójáiól. Mindkét e öadásra jegyeket az 
egyesület irodájában, a régi képviselőházban egész 
napon tehet váltani.

— Magyar művész a ezernél Szentpéter­
várról táviratozzék ■ Yecsev Ferencz a világhírű 
tízéves hegedüvirtuúz tegnap az Anicsko-kastély- 
ban a czári pár, az özvegy ezárné és az egész 
udvar előtt hegedült és rendkívül nagy tetszést 
aratóit.

— Leégbetetlen szmiiáz. Charles E. líe'nt 
new. oiki hires építész egy amerikai lap lelszó- 
litására egy olyan színházi épület tervét dolgozta 
ki. a mely — szerinte — sohasem éghet 1c. A 
felsorolt sok kellék közölt a legfigyelemremvitób- 
bak: hogy a színház teljes váza alapjától a 
tetőcsucsáig eléghetetlen anyagból készüljön, hogy 
a színpad kürtőforrna, feinvilliató felső világítással 
legyen ellátva, mely az esetleg keletkező füstül 
— mini a falun nyitott konyhák kéménye — 
kivezesse; az aczélfüggöny a proscenium mély 
vályújába ereszkedjek le, elég vastag és könnyen 
kezelhető legyen: a színháznak legalább három 
nyitott homlokzata legyen és a kellő számú vész­
kijáratokat lajtorjákkal lássák el: pánik esetére 
gondoskodás történjék hogy elegendő alkalmazott 
álljon készen a közönség kikalauzolására: hogy 
minden 80 rmher számára külön Injára1 
ábjon njilva: az ajtók kifelé és be* 
felé nyíljanak: a kényelmes székek úgy 
legyenek elhelyezve, hogy jobbra balra ne 
legyen négynél több szomszéd ülés; « a kijárás 
közvetlenül a színházból kivezessen; a széles, 
egyenes lépcsők és folyosók ne nyíljanak egy­
másba: minden ajtón olvashatóan álljon ez a 
szú: »kijárat«, a szükséges tűzöl lőszerek ne 
hiányozzanak, a színház minden részében legyen 
vízvezetéki csap, s minden számozott csaphoz 
• yen egy színházi alkalmazott rendelve; a 

szia ház padlásán nagy medenezében legyen kt-hő 
vízmennyiség, mely egy villamos gomb nyoma 
sára eiáraszsza az egész színházat. Még ezeken 
Invül is jó utasítással szolgál az amerikai építész. 
Ezek közt sok okos gondolat van. de az egész 
még is emlékeztet erre ?z uboikasaláta-reezepíre: 
végy egy szépen kifejlett salátát, hámozd meg 
gyaluld vékony karikákra, sózd meg, hadd allnf 
csurgasd le a levét, paprikázd meg. onts rá jó 
sok ecztet-olaj-it. jó! keverd meg, azután . . . 
dobd 4» az ablakon, nehogy hideglelést kapj 
tőle.

— Daleetély. A Stephaneurn-dalegylel e hú 
7-én a katolikus kör helyiségeiben, jólékony- 
czélu dalestélvt rendez, melyet táncz követ.

— Sandrock Adél — szinigazgatónö. A
boldogult pi-sti német színházból nálunk is is- 
m-rt Sandrock Adél, mint Bécsből Írják, ezidö- 
szerint Csernoviczben vendégszerepei és valószínű­
leg átveszi a most épülő csernoviczi uj -zinház 
igazgatását.

— Jótékonyczélu hangverseny. Előkelő 
uriasszonyok február 26-án n Royal-szálló dísz­
termében Veress Pátné szobra és a Magyar Gazd-

asszonyok Országos Egyesületének árvaháza ja­
vára hangversenyt rendeznek. Közre fognak mű­
ködni: Csillag Teréz, Náuav Ferencz. Geyer Stefi. 
JeBzenszkyné-Náday Iluna, Kuranda Duczi, Buty- 
kav Ákos és Dienzl Uszkár. Jegyek a Harmónia 
zenein ti kereskedési)“» jegyezhetők elő.

—- Miibarátok kiállitáia. A Müfc-arálok Körének 
váezi-ufczai helyiségében szombaton, február 6-án 
nyílik meg a nemzetközi grafikai kiállítás, melyei 
dr. Tércy Gábor az ersaágos képtár igazgatója 
rendez dr. Mkjorszky Fí.l kuhuszminiezteri titká1' 
és Becker Aáia iakarékpénztári tisztviselő gyűj­
teményéből. A tárlat, melyben nagybecsű angok 
amerikai, Iranczia, németalföldi és más metszetei; 
vannak, kedden és szombaton d. ti. 4—6-ig nyitva 
lesz a nagy közönség számára. A katalógust 
Férev állította össze.

— Dalmaczia. Az Uránia színház legközelebbi 
újdonsága Dalmáczia le«?, melvet dr. Harass 
Rezső, a magyar földrajzi társaság alelnöke, a ki 
tudvalevőleg foglalkozik ezzel az érdekes ország­
gal, fog bemutatni.

5

EGYESÜLETEK.
Hírlapírók Nyugdíjintézete vasárnap

délelőtt igazgatósági ülést tartott, melyen lovag 
Fali; Miksa udvari tanácsos olnököit. A titkár a 
következő újabb adományokat jelentette be: Or 
szagos Nemzeti Szövetség 20 K. Budapesti Ke­
reskedelmi testület 200 K, Karczag Dl vári Béc> 
•"'0 K, Budai polgári kör balbizoltsaga 50 ív. ;t 
Budapesti tomaclub í'ootba! mérkőzése után ó1 • 
K Ifi f., a Klotild egylet 20 K. dr. Büchler Li- 
jiótnó 10 K, Fekete Ignácz 1000 K, néhai Lede­
rer Béla örökösei i WO K. az újévi postaköny­
vekből 110 K, Építési és műszaki rajzolók oi 
szágos egycsü ete 50 K. Az igazgatóság a jóté­
kony adakozóknak hálás köszönetét fejezte ki. 
Ugyancsak hálás köszönetét mondott az igazgatóiig 
néhai Schvarcz Ábrahám és neje. Fl siecher Kata­
lin gyermekeinek, Se.hvarcs Ignácz, Jakab és Lajos, 
valamin? Fáni, Imrczíelder Manóné, Hermin. 
Kf-ppicli Emi Iné, Jenny, Calm-Spever Lajosné é« 
néhai Schvarcz Samu özvegye Koüner He lén ne- 
akinek luOO koronás még ki nem fizetett ado- 
many at a titkár szintén bejelentette. A Csá- 
volszky Lajos nyugdíjazása ügyében kiküldői! 
bizottság jegyzőkönyveinek előterjesztése után u> 
igazgatóság Csávoiszky Lajost nyugdíjazta. A tit­
kár bcmuialta az alapszabályok mvdosilásána.. 
jóváhagyását. A költségvetés megállapítása és a 
folyó ügyek elintézése után Beltéri Mór indítvá­
nyára elhatározta az igazgatóság, hogy az intéz* 
fennállás - nak negyedszázados évfoidulóját ürme 
piesen megüli és az ünnep előkészítésére az el­
nökség vezetése mellett kiküldi Geiiéri Mór, le 
vag Fali; Zsigrnond, Fuchs Lajos, zalai Fecy- 
vessy Adolf igazgatóság: tagokat, Lendvay Sán­
dor felügyelő bizottsági tagot és Fekete Ignác/, 
titkárt.

— Adomány egy uj egyesületnek. Block 
nor 1. hirdetési irodatulajdonos a hirdetési ügy­
nökük egyesületébe pártoló tagnak lépett be « 
erről dr. Gráf Gyulát, az egyesület elnökét ,i 
következő levélben értesítette.

Tisztelettel értesítem, hogy az újonnan ala 
kuli hirdetési ügynökök egyesületébe pártoló 
tagként belépek, mely ezéira idecsatolva 200 
koron;-1 bocsátók Űrinek, mint az egyesület el­
nökének a rendelkezésére.

Egyidejűleg, kérem engedje meg, hogy az 
egyesületnek, mely hivatva van egy régóta 
érzett szükséget kielégítve a hirdetés ügyében 
httzgúlkodó igaz, derék, tisztességes törekvése 
két megvédeni az erőszakos, minden morált- 
érzést nélkülöző é- az egész hirdetési ügyet 
kompromittáló személyekkel szemben, ehhez a 
törekvéséhez szép sikert és a nemes ezéi eléré­
séhez számos lelkes tagot kívánjak.
— A Vas- és Fémipari Tisstviselők Or 

■ságos Nyugdíj-Egyesülete megtartotta alakuiu
közgyűlését az uj városházán.

Pirkner Konrádnak, az előkészítő bizottság el­
nökének megnyitó beszéde után Fazekas Józse! 
röviden ismertette az egyesület megalakulásának 
történeiét, mire Bogyó Samu kereskedelmi aka 
dénnai tanár szakvéieményél olvasták fel. Ghv- 
messv Béla előadó ismertette az egyesület ezéJ 
ait es az alapszabály-tervezetet, melvei a köz 

így ülés égj Imngulag elfogadott. Ezután megaila 
kitották a tisztikart. Diszelnöknek óntoraviczai 
Heinrich Alajost választották, elnök le?" Műiig 
Adam, társelnökök: Aprilv Sándor, tivőrffv Kor­
nél, Glaser Gyula, Hajós Pál, Heil mg János. 
Herb-t Izidor, Oroszlányi Bernát, Radváner \ iimo>. 
Rausch Aladár és Stern Emii: ügyvezető igazgató: 
Pirkner Konráil, főtitkár: Fazekas József, titkár 
Bessert Oszkár, főpénztáros: i zimeg Henrik, 
pénztáros: Beitscher Alajos, jogtanácsos é- ügv 
vezető titkár: dr. Remetei Fülüp Zoitá.n A fe!ü 
gye-lő bizottság elnöke Ghiniessy Béla lett. válasz­
tottak ezenkívül tizenkét választmányi tagot. A 
nyugdíj-egyesület alapszabályait legközelebb fel­
terjeszt:!; a belügyminiszterhez.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A szemét-vállalat üzletei \l;tsudL
próbál szerencséi ifjú Cséry Laio> -zemc 
telepe n fővárossal. Sokat hányatott válla!a 
tát Így tudná csak ismét pénzzé tenni. A/ 
első ajánlata az volt Cséry Lajosnak, hogy 
vegye meg a főváros a vállalata részvényeit 
a melyek azonban nincsenek a birtokában, 
hanem egy külföldi bank tározójában feküsz- 
nek. A bank árverésen vette meg a részve 
nyékét s az eredeti ár negyven százaléka. 
-i- adta érte. Csennek csak opezió-joga volt 
a részvényekre - nem is mindre 
A fuvart».-, urai iv«-n óvatosak voltak - nem 
mentek bele az alkuba, amelynek különbéit 
is az. lett volna a vege. hogy a töváros szer 
ződéses viszonyba lepett volna önmagával 
ám e mellett nem i- lett volna egyedüli ura 
a szemét-telepnek. Hogy ezt a szerenesetlen 
ajánlatát Cséryéknek a város eh etette, ifjú 
Cséry újabb tervvel tépett elő. Nem a rés- 
vényeket akarja eladni, hanem magát a váj 
lnlatol - a vállalat szemét-szálíitó vasútjai. 
Kér pedig a kettőért egy millió D4S e/e: 
78J koronát s nyomban megjegyzi, hog\ 
ezek a tételek a részvénytársaság köny 
veiben három millió J jpjezer 677 ko 
rónára vannak becsülve. Az ajánl a
tol a városházán kiadták a közegész­
ségügyi osztálynak, a mely hosszas számi 
tás után arra az eredményre jutott, hogy a 
főváros egy milliónyolezázezer kon ináért. 
jól jár, ha megveszi a vállalatot. Az ügy­
osztálynak nincs igaza. A főváros igen ro??z 
üzlete1 csinál, ha az alkui ezen az alapon
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ként 24 K vagyis 6UU.UUU K fi,.ellenek ki, azköti meg. A vá lalat ma absolute nem hoz
nyereséget s a rm rlege akkor, ha a főváros 
nehézkes admuiisztrácziója fogja kezeim, 
még kedvezőtlenebb lesz. A vállalat —• az 
ügyosztály számítása szerint — üzemköltségre 

latokra és a befektetendő egy milliúnyo ez 
-zázezer korona amortizáeziójáia éxenkintSoS 
ezer koronát fog kiadni. A bevételét ped^g 
93- ezer koronára teszik. Maradna tehát 74 
ezer korona évi nyereség, ami a befektetett 
löké körülbelül nagy százalékának fele ne

meg. Ha ennyi volna tudni,ií.k a nyerési g 
rsakliogy nem annyi. Az ügyosztály tudni 
‘lük a k adások között nem vette figyelembe 
a válalat 122 ezer koronára rugó üzem­
költségét. holott senki sem kételkedik abban, 
hogy a városi kezelés mindenesetre több, 
jóval több költségbe kerül, mint eay magá­
nos üg\ kezelés. Ha ped g ezt a tételt hoz­
zászámítjuk, akkor a nyereség nyomban 
veszteséggé a la oil át. De mond uk, hogy a 
122 ezer romi iának csak kétharmada lógja 
terhelni a fővárost. Ebben az esetben is 
nyoma sem marad nyereségnek. Semmi 
szükségét sem látjuk annak, hogy a fuvaros 
majd két milliót belefektessen a szeme: fuva­
rozó vállalatba azért, hogy a társasagot 
megmentse a, tönktől. Az ügyosztály tava — 
latot csütörtökön egy kiküldött bizottság 
vés4 vizsgálat aiá. Hisszük, hogy az alapo­
sabban mérlegeli majd a helyzetet s a fő­
város érdekét fogja nézni, s nem a szemét­
fuvar. zó vállalatai.

— Szesniüas egv esztenderót. A polgiii- 
mester elrendelte, í.ogy a közigazgatás meneléríii 
szóló évi jelentés ü-'Zeáliitása ezé jáhól az ügy 
osztályok >zolgálía~sak be a hilási»öiüsbe tallózó 
közigazgatási ágak n ull évi állapotáról v.do ada­
tokat. Be kell jelenteni a nevezetesebb mozzana­
tokat, a tői vény hozás., koimányhatosagi s törvény, 
hatósági intézkedésedet igénylő kérdéseket. Az 
adatok legnagyobb n'-s/.e már összegyűlt s leg

ílebb hozzá fújna1-; unva" i'eldoi L'Or.vSa'

— Vasntügyeli a városházán. A székesfő­
város közlekedési i i onsaga ma delulán ütés» 
tartott, Rózsavölgyi G.u a alpolgármester elünk, 
lése meneti: előadó Antal Gyula tanácsjegyző 
volt.

A napirendre térés előtt, az elnök melegen ü-i 
vözötíe a bi o tságol, a me y njunnan a la. ült meg. 
Az üdvözlő sz.vakat Kupp Zs gmond bizottsági
tag viszonoz'a.

A Kőbánya és R,ko4alva között létesítendő 
villamos kú- úti v sut forgalmi iránya targvaban 
bemutaiutt reszt-tea terveket v b zottság eiío- 
jadta. Azt :r kö i-tog«:. me- a közti:i vaspa ya- 
társaság régi pótlólagos kocsijainak a beüvégeze­
téi e szüksi ms. a bizottság engedélyezte. A va­
ros: villám,-s vasul es budapesti közül: közös 
előtérj* szt-sl tett. az iránt, hogy a vonala: kozott 
levő átszálló forgalmat a \ Atória-matonu vo­
nalra is kitarjesZlhehSek. Mmllmgy ez a kilerjesz-

Stoic 39 Barbel r. 38 5, Gho<' Dauee 3tí'ö. ^iire
Goid 38’5, Honsewif I 38, Hárulná 38.

— A Przedswit és a háromévesek nagy han- 
dicepjére ma volt a nevezés. A tavalyival szem 
ben megleh-tős a visszaesés, mert mig a mull 
esztendőben 62 lovat neveitek a Przed-wilre 
most e ak 51 a nevezések száma. A hámméve-ek 
nagy handicapja tavaly 84 nevezést ért el, az iné 
év 68 nevezettjével szemben. A két verseny 
nevezettjei, mini Becsből jelentik, a következők:

Przedswit handicap: Rollhal Express. La- 
tonrdie, Oriuód, Valus. Hazati, Hippokrates, 
Royai-F usli, liózsa Li i, Retour, Progaieiy, Ra­
dius, Zári a, Marineur, Lotto, Diirtian, 1) na d, 
Jenk:-. Malupri. Áldozat, »Mediateur, Cape hm is- 
i r, Teles, Go umléa, .Vlarcsa, Poodréi, B lie of 
H-niats, Klara, Queens Daugtder, Wood Pé er, 
G avigo, Bolivar. Bonanza. Tub cz» ui, G rt- 
b aiiche. Bon soil' Nogond, Picador, Cl cam, Da­
wn lierg, Sanuei, Lu6in, Cambridge, DdaOer 
Talvoit , Ibea, Jövőre, Nunquam dorm o, B »r- 
barossa i{, Ignaiieff, Főporiyü, Aavhen.

A háromévesek nagy handicapjara a követke­
ző et nevezték:

De ', G md »s. Charmante, Bogár, T nderhox. 
Keringő, .viixi, Rlioilope, R,»bu ist. R dius, Re- 

Vacll, Vaduz, Werililllil, Teclitl-M* coil Zu ma. 

V- rud , Lotto Bona Gra/ia. Ilarczus, L >th ri , 
.Merry Ag es, »M .cchiavelh, Las-ie. Mindjárt, M d 

t signs, Tec, Nikita, »M ucs-i, 1 epp, Petto ay. 
Or.us, Pula, go, Wood Pe ei, Bírna bimbó, Ma 
imr, S mta Lucia, Vailőr, Z> deiiyi, Moha Soulti 

Sl r, Bo la, Hipparmn. Toli a, fii ea, Muloch Tv 
l atin. Cs l iz. S a enissimus, S iratoga, S/.ekely, 

TisZ minőén. La Pl na Ger da, p rllietiia. Balm, 
Brii szi. Ca derűn Ktm k- rhock r. Tlmrane, Pis­

lái ts, Frnndsberg. Bőseim on'ag. C-ipó, Roma 

\ ic or, F- rget eg, Csevek, Nugommorv.

— Az ingyen ezé lövő tanfolyam. A 8 • 
.mere Miklós áld-.aikészségéből len-sült ingye 
cz- lövő lanioivamri-ik szombaton vol a második 
•óőadas a Búd pesti Polgári LöVes/egvesÜn-t 
marevibánv i-téri lövő tlejidien, ame y* n a cze lö­
vészet elm Éti részév, i es a Mamictier-fegv ver 

?. rkfizetein k bemutatásává fuglalko oh Po» my 
G-za iiouxéi f li uir.agv, a tanfolyam vezetője Jövő 
sonb ion a lantolvani hallgatói barom csoportra 
isi va a togyvvieti kéz elesel fogjak gyakorolni
Lob (ívvrlz heicz-'g utasításán kirendelt 12 őru es­
ter felügyelete alatt. A lanío'yam órái mind. n

sok helyen szükség volna. Nagy érdelödéssel 
vártak tehát az érdekelt vidékek, hogy a 
társaság hol, mikor és melyik vidéken kezdi 
az építést. Nos, a ki a Magyar Helyiérdekű 
Vasút-Részvénytársaságtól ke.-keny vágányu 
vasutak építését várja, az alaposan 
c.-alódik. Ez a vasút nem tesz egye-

igy lenmaradó 33 414 K 20 f. pedig az 1904. 
évi üzleteredmény számlájára vile-sék át.

A közgv ülés a felügyelő bizottság jelentésének 
meghallgatása után az igazgatóságnak és a fel­
ügyelő bizottságnak a felment vényt megadta, a 
tiszta nyereség felosztására vonatkozó jevaslatu1 

azelőtt többen kü- dtH elhatározta, hogy szelvények 24 ko-
a xnn’-ymit IQ r ,

s/.o fi halon d- 
l.rnak,

-4-ig, 5—d ig es 7 — 8 óráig tar-

ugvai,-»zokon a megállapodásokon a>ap-
ineivek a többi vonala

,i

ik. a
lilévé iranvuüok p d

mert a mjtét lek is
t tik
ság liC'i y * <\f[ij\
v;isn!-tai sasiig kérvénvt

Császár-fürdő::„ Budap sten, Elsőran
Qti tia 'ii.'Vvuu itygy- 

r<t , páratlan gőz 
urdowel, m- tv - 

ne »• iszap-furóókkel 
ííyár és tíBi y > ó heiy pompi-s ásványvíz 

uszed. kkai ko 68 fád furaokkei -oO .érveim * hu - uRav;; . 
A íi-gszo.lGüMj kvz.t 1 >. >*ro p>* tus mgyen é húrm« ntve. '.fló

Kabátcsea*e.
A minisz e 
kábái, melyben apr. pi

azoknak, ame- 
ar.sasiig jogosilva van, a bi/Oli- 
kére ::iiin<*k. A villamos vari si 

dőlt be. az iránt, hogy 
A 2V darali motoros kocsi beszerzésének es llu 
darab régi kec.-i at. Iitk;:a-ának a költségéi enge- 
déivezlesseneix a beruházási költségek lei here.
Az ekként föl met ülő kiadas 60-) UU0 koronára van 
előír ínyozva. A bízott-ág hosszabb vita illan 
mon.lotta ki, hogy az eng dély megadását java­
sol a ugvari. h n- m a b rulmzási kó.tségek ter­
hére va ó utaláshoz nem | nil hozzá.

Sünién vita t;' ’ a laruh h -r/.a a bizottság ah­
hoz, hogv az oinnmusz-váíla:::! uj vonalat re; 
dezhessen a Rutlas-fürdőtöl az l.rz-eb» t-bí j 
dón át s a ívussulli Laj"s-ii'czán es a K>-teaest- jpjjft 
utón kor-.szilti a Keleti p tiyaudvarig.

— A városi villamos nyugdíjintézete. A j Bei
budape-ti varo-i villamos vasút részvénytáisaság I 
eibatározía, le gy tdvatalnokai és alkaiinazotta- 
számara nvug ijintézetet szerwz. Az a.'apszabai 
lyokat most mutatta be a tanácsnak.

A tervezet szerint a társaság minden hivaial- 
nokának es alkalmazottjának joga van arra, hogy 
az intézet kötelesébe lépjen. A szolgalatból eltá­
vozok egyszersmind m-gsziinnek az mtez-t tagjai 
lenni. A í nern a s.ij A adataiéból és a sa|at hi­
bája köveíkeziében tarozik, a bt fi eteti tagsági 
járulékot, barom százalékos kamattal egyiitl. | 
visszakapja. A szolgálatba való u ra tnitéiiu fel­
vétel eseien a korábbi szolgálati időt beszámít­
ják. Folyo járulekok fejélien a tagijk az áiiamló 
fizetésük négy százalékát fi/ el:k. A tnugdijra

relnöK mai estélyén k.cseréltetett egy té i 
pénztúrcza és egyebek voltak. 

Az illető urai li=ztei«ttcl f 1 kérem, szíveskedjek a 
kiadóit.vata lal ludiitu b. c/.unét már csa azért i-, 
meri az ü téli kabá'ja, mc.yei kényszerűségből fel­

veti em, »az (nívóimé! jobb.

A Nagy-TapolcBány Bos- 
sánv-Trenesöuji helyi t-rdekü va­
sul réSzvcnylVu sasiig iga: gátiisága és 
felügyelő b zoltsága fajdalommal jc- 
Ivnli szeretett, Im/gó és fáradhatat­
lan üirvvivö igazgatói

K&rnyoi Izidor
mérnök urnák

1901 január hó 30-án hosszas szen­
vedés u'an életének 45. événen Men­
tone ban történt gyászos elhunytat.

Béke 0 áldás poraira.

külön-külön tettek: üzérkedik a viczinális 
vasútokkal. Egyszerre huszonhét helyiérdekű 
vasútra kert és kapott engedélyt, de nem 
azért, hogy azokat ki is építse. Dehogy. 
Nem is akarja kiépíteni. Az előmunkálat! 
engedélyek alapján a vasutak kiépítését 
neme ak inasokra bízza, albérletbe adja. 
Ti rím szeles, hogy a haszonnak javarészét 
a társaság fogja zsebre vágni, mig a vállal­
kozóknak magának morzsák jutnak, ha 
ugyan rá nem fizetnek.

De mi nem ezért szólalunk fel és tiltako­
zunk a Helyiérdekű Vasú t-Ré sz vét ly társa súg 
eljárása ellen, hogy néhány magánvállalko­
zót az esetleges veszteségre figyelmeztes­
sünk, hanem azért, hogy rá mutassunk arra 
a karra, a mely ebből a spekulaczióbol ma­
gára a helyiéi dekli vasutak ügyere fog há­
ramolni.

Az országban több olyan vasút vár kiépi 
lésre, amelyhez csakugyan nagy közgazda 
sági érdekek fűződnek. Ezeknek a vasúink­
nak az építése most amiatt, hogy az enge- 
di-lyt a részvénytársaság privilegizálni fogja, 
bizonyára hosszú időre halasztást fog szen­
vedni, mert ki tudja, hogy akad-e és mikor 
olyan vál alko/ó, aki hajlandó lesz az épí­
tést s az ezt megelőző költséges előmunká­
latokat csekély h s/.onért, eset,cg rizikóra 
albérletbe venni. Már pedig kívánatos, hogy 
azok a heh iérdekü vasutak, amelyekhez 
fontos közgazdasági érdekek fűződnek, minél 
előbb kiépüljenek.

Hiero yini kereskedelemügyi miniszter szat­
mári programmbcszi (lében erősen hangoz­
tatta, hogy a helyiérdekű vasutakat, egész­
séges alapon és az oiszag érdekeinek megfe­
lelő iram ban akarja es fogja fejleszteni,

Engedőimet kérünk, de mi abban, hogy 
egy társaságnak monopóliumot adnak a helyi 
erdekii vasútokra, sem egészséges irányi, 
<cm országos érdekeket felfedezni nem tu­
dunk.

48*40

mm

va>ó jog a li/Püik lygsá«! év né! kezdődik, lm
rokkan ság következett be Tíz év után a fiz lés 
huszonöt szaza ék a adható nyiiydiju , ami minden 
szolgálati évvel két százalékkal emelkedik; az 
emelkedés azonban a hetvenöt százalékén lul nem 
teredbe!. Az özvegyi nyugdíj ennek a fee. A 
nyugdíjintézet ügyeit, a keieskeclelemügyi minisz­
ter főfelügyelete mellett, válasz,ott liebe beli e.iii- 
járóság intézi.

— A kö/uti építkezése. A budapesti közu i 
vaspálya társulat díszes ha/at épít Damjanieh- 
Utc/.ai üzemte ep n. A két emeletes épület fíont;» 
a Damjanicti-ulczara szolrál s eltakarja a gép 
há-a!, münelyeket s a kocsifészeit Engedélyi 
kért a társulat arra, is, hogy a Damjamch-uiczai 
illetve Arena-uti végállomásán a vágányt ; íel- 
jes körforgalom trdeke nek nuegfeUUen ;d- 
helye/ze. A meinöki hivatal javaslata nlapj.iii a 
a laiiaes a helv hálós gi enged» lyt megadta, de 
a kúzteruíet átengedése iránt meg nem hatá­
rozott.

SPORT.
— Hazafi Angliában A Linco'nshire handi­

caps. méh ben magyar részről tudvalevőleg f la* 
zafi fog résztvenni, a részletes teherközlés a k t- 
vetkező:

Yosilanti 57-25, Over Norton öo'2R, Littleton 
55'25. Fi htme Furtey 54, Duke of Wi-slmmster 
53 5, B »chelors Bröton 53 5. Gossa k 53 5, Dun­
barton C^lie 53, Specumtiir 53, Fhe S dicitor 
52-5, Hazafi 51-25, Ronde.»u 51 25. F r m m 
51 25. Kilcheran 50 25. Kunstltr 50 25, Surbiton 
50 25, Caravei 50 25 Jo n P» el 50 25, Mahle s- 
60, »Marengo 49 5. Bi>t»mian 19, í mnsur»d 49, 
Wolfshall 49. General Cronje 485. Goi-.1 Lock 
4tí‘5, Lady H -!p 48 5, Salute 48 5. A »grosser 48. 
Swiick Cap 47 75, Schnapps 17-75. Mamielay 
46 75. Catty Crag 45-25. Pan Miehal 15"24, 
Winkfi-*ld's For!u-ie 45 25. Eminent 15 25, Csér-

KÖZGAZDASÁG.
Tcmeges viczináliák.

A viczináliák újra kisértenek. Még alig 
néhány esztendő múlt el azóta, hogy bol­
dog-boldogtalan kert és kapott előmunkálati 
engedélyt viczinális vasútokra s még éléin, 
emlékezetben van nem egy kisebb nagyobb 
panama, mely az engedélyek nyomában ke­
letkezett. A legtöbben ugyanis nem azért 
keitek engedélyt, előmunkálatokra, hogy mert 
tényleg vasutat akarlak építeni, hanem azéit 
hogy az » ngedélyt eladhassák, azzal speku­
lálhassanak. Hogy ezeknek a speknlác-ziuk- 
nak ;i legtöbb esetheti a megyek, városok 
es községek is megadták az árat: az is is­
meretes. Hisz a legtöbb útalapot viczinális 
vasútokra használták lel, a helyett, hogy a 
megyei utakat javították és tartották 
volna jókarban azért a pénzért. Va­
lóban örült mindenki magukon a vi- 
czinálistákon kívül, mikor ezeknek a vi- 
ezinális állapotoknak véget vetettek, mert 
azt lehetett hinni, hogy most már a helyi­
érdekű vasutak ügye nem lesz többé speku 
láczió tárgya hanem olyan íe.jl désno fog 
indulni, amelyből nem egyes üzérkedőknek, 
de magának az országnak lesz haszna. S 
ime az örökre eltemetettnek hitt viczináliák 
újra kísértenek, uj alakban jelentkeznek.

Mig azelőtt a viczinális visszaélések kü­
lönböző kiváltságosoknak a nevéhez fűzöd 
tek. most egy részvénytársaság akarja ezt 
a szomorú dicsőségei egymaga magához 
r, ig adni.

A Magyar Helyiérdekű Vasút Részvénytár­
saságról van szó. Ez a társaság nem régen 
azt hirdette magáról, hogy ezentúl a kes­
keny vágányu vasutak építését is bevonja 
működése körébe. Ennek a hírnek sok vidékdús 45, King’s Birthday 45, C lancer 44 5, Holme , , .

Laev 44 5. Por cudis 44 5, Black Fancv 43 5, megörült, mert ilyen vasútokra, a melyek az 
Bibury 43 5, Niphetos 42 75, P urna 41 25, M»rs-1 or-zag közlekedési viszonyának javításához 
den 4125, Finding Love 40 75, Cerisier 40-75, j jelentékenyen hozzájárulnának, csakugyan

Előkészület a törvénysértésre. A ma­
gyar és az osztrák koimáuy delegáltjai ma 
délelőtt folytattuk tanácskozásaikat Dicsben, 
miután előbb az osztrák kormány megbízol 
lai maguk közt Lanac-Koztak bizalmasan.
A mai közös konferenczian m ndvnek- 
elölt azzal a kérdéssel ioglatkoztak, 
hogy azonnal kezdjek-e meg a Németország­
gal való tárgyalásokat, vagy pe iig csak ké­
sőbb. A német kormány ismételt, bár barát­
ságos jellegű sürgetéséből a közös külügymi­
niszter azt következteti, hogy a német kor 
máiiy nagy súlyt helyez a tárgyalások meg­
kezdésére és ennek elmaradása esetében az 
eddigi barátságos sürgetéseket tahin nyoma 
tokosabb lépéssel fogja helyettesíteni. A mai 
tanácskozáson tei jedeimesebb statisztikai 
anyagot mutattak he. s azután folytoltok az 
állal.mos kereskedelempolitikai kérdések, va­
lamint különösen a külföldi államokkal kö 
tcndö kereskedelmi szerződés szombaton 
megkezdett tárgyalását. Holnap délután 3 
nraiu r u ra összeülnek.Ma elhatározták, hogy 
holnaptól kezdve a tanácskozásokról hivata­
los kommünikékét fognak kiadni.

A Budapesti Takaiéupeuztcr es Országos 
Ziílo<kölCjdu-Il .-szvény t»i oasag ma deleiül t 
tartotta meg rendes évi közgyűlését Tolnai 
Lrijos igazgatósági elnök elnöklete alatt, .le en 
volt haiinmcziiiirum részvényes 2473 részvény- 
nyél. A Kereskedelmi nnniszterinmol dr. licgyts- 
htihny Lajos oszt »lylaiiác-»os képviselte.

A formalitások elintézése Után felolvasott igaz­
gató jelentés konstatálja, hogy az igazgatóság a 
kert-skt-delem es ipar térén folytatólag fennállói 1 
kodvezőt en viszonyok miatt, tevekenysege fő­
sül y at az elmúlt évben is az intézel rendes ügy­
körének terjesztésére cs összes üzletágainak kellő 
gondozásain irányítottá. Ez iráni u működésévé' 

került az üzletkört ismét bővíteni és minden 
ágazatban nag-: obu fogamat elérni. A lefoly üz- 
*etévb»-n Jcszninitolusra került 33 8U6 darab 
valló 69 626,943 36 K összegben (5.798,911 ko­
ronával több mint 1902. évben) és a váltOlarcza 
adománya az év végével 7.127.257 korona 68 
fillér volt. A betétállomány (takarékpénztári 
kö lyvecskékre, folyószámlára és pénztárjegyekre 
elhelyezve) az év végen 14.411,634 K 70 í.-re 
rúgott s így az előbbi év állományához képest 
903,339 koronával szaporodott. 1 jjmbardliőlcsij- 
nüliben 8.390,387 K 06 f. volt elhelyezve. A 
kézi zálotrköiCaönüzlet forgalma az elmúlt év­
ben ismét jelentékeny vö t, a kölcsönök 
azonban — az év második felében történt 
gyobb kiváltások folytán — végösszegében apadt. 
Ugyanis míg 19 >2. év végén a kézi zálogra adott 
kölcsönök 7.739.383 koronát tett, 1903. év végén 
az állag csak 7,096,132 korona volt. A zálogba 
vett tárgyakra adott kölcsönök alapján ki 
tolt zalogpénziári utalványokból 5.250,000 korona 
volt az év végén forgalomban. Az intézet része 
sedése a magyar ku\ osztály sorsjáték részvény­
társaságnál a lefolyt üzletévre is telj-sen. kiele 
gitü, az előbbeni évet meghal, dó hasznot hozott 
A lefolyt év üzleti eredményeken! a 73,304 K 
84 f. leírás számbavétele után a mull évről át­
hozott 34,312 K 12 f. maradvány hozzászámdá- 
sava’i 803,394 K 96 1. tiszta nyereség mutatkozik, 
ami részvénytőkénk 8 03 százalékos kamatozása­
im!» felel meg,

A tisztii nyereség felosztására nézve 
igazgatós.tg indítványozta, hogy a la-talékaiapra 
4 százalék, vagyis 30.763 K 31 ». helyett kerek 
összegben 50,000 K vonassák le, miá.lal a tarta­
lékalap 1.341,288 K-ra eme.kedik. Az igazgatóság 
számára 10 >zázalék, vagyis 76,908 K 28 f., a 
tisztviselők számúra 3 százalék, vagyis 23,072 K 
48 f'„ a választmány számára 10,000 K, továbbá 
a tisztviselői nyugdíjalapra 10,000 K, összesen 
169,980 K 76 f. levonása után fennmaradó 
633.414 K 20 f. levonása után 25,000 dib 400 
koionas részvényre osztalék fejében részvényen-

lO'iaval már e hó 3-tól kezdve váltassanar. be. 
Végül a felügyelő bizottság tagjait Schubert 
Albertet, Dezsényi Józsefei, R gier Józsefi t és 
Horváth Zsigimmdot, valamint a választmánynak 
sorrend szerint kilépett tagjait újra megváiíiaz- 
tutták.

A Budapesti Erzsébetvárosi Takarékpénz­
tár r.-t. a napokban lartotla meg tize iik rendes 
közgyűlését dr. Morzsányi Karoly elnöklete alatt.
Az lg-.zgat sági jelentea szerint a takarekpénztar 
193 3851>2 korona tiszta nyereséget ért el. Az 
igazgatóság javasolja, hogy az alapszahá yszerii 
levonások után 2U,Ó00 korona a tartalékalap sza­
porítására. 50íD l-orona a létesítendő nyugdíj­
alapra, 120,0«»0 korona 6 százdékos osztalék i.i- 
lizetésre lóid tlassék és a fenmarado 17.112.54 
konna uj számlára irassek elő. A közgyűlés e 
javaslatot egyhangúlag elfogadta és elhaiarozia, 
hogy az ősz alek lebruai 3-tó ke d»e fizettesse 
ki az intézet penvtmá ál. A közgyűlés az igazg.i 
lóságnak é-» a felügyelő tűzöltsagnak a felni» n - 
vényI megadta dr. U rg»-r Re-z.-ő, és Dózsa Kd 
mari reszvénvesek indítvány ai a az igazg dóság és 
f lügyelö tűző tságnnk, valamint a tisztikarnak 
jegv/őkonyvi köszönetét szavazott. Az igazgatóságba 
beiiczi Bi-í c/ay Béla és Weltner Jakab; a fel* 
ügye ó-tii/i tisagba E fér Daniel. Fluss József, 
uis-zti Ruszi O-zt-ar és Szevera Karoly egvhan- 
.ulag megváiasziaiiak. A közgyűlés ezenkívül 
meg 19 választó,ányi tagot választott A közgyűl­
és Ulan I; í óit alakuló igaz..ató-ági ülésben el- 
nökiil dr. Morzsányi Karolyi, alelnotül Weltner 
J ka bot, a felügyelő lűzottság elnökévé p»d g 
E fér Dánielt választottak nu-g.

Az összevásárolt malmok. A Pesti Mol­
nárok, és Sülök Gőzmalmának az Első Buda­
pesti Gőzmalomba való beolvasztása ellen 
íneoinditotl mozgalom napról-napra nagyobb 
hullámokat ver az érdekelt részvényesek 
közt s a/ok éppen nem sietnek három rész­
vényüket cserebe odaadni első budapesti 
részvényért. A közgyűlés nagyon viharosnak 
is-érkezik, mert a molnárok és sütök ama 
részvényeséi, a kik a cserét magukra nézve 
károsnak tartják, erős támadásra készülnek, 
és nem ok nélkül, a saját igazgatóságuk 
ellen. De eltekintve a részvényesektől a 
gazdák és fogyasztók körében is egyre növek­
szik a felháborodás a malmok fúziója ellen, 
különösen a mióta kiszivárgolt, hogv még 
más fúziót is terveznek. Arról van ugyani- 
szó, hogy a budapesti nagy malmokat ha­
tom nagy csoportba fogjak egyesileni s két 
csoportba több vidéki malmot is bevonnak.
Az egyik csoporthoz, a melyik már félig- 
meddig megvan : az Első Budapesti Gőzma­
lom, a Lujza gőzmalom, a Pesti Molnárok és 
Sülök Gözma ma és esetleg az Erzsébet- 
malom fog tartozni. A másodikhoz tallózná­
nak a budapesti Konkordia-gőzmalom és a 
m s olezi, losonezi, hatvani, csűrni és sze­
gi di gőzmalmok; a ha: inad ik ped g a hudu 
pesti Hengermalom s a budapesti es 
a szolnoki llungária-püzmalom. — Ez 
a konbináczió csakugyan magán viseli a 
irösztnek minden jellegét, olyan trösztéi, a 
mely ellen a leghatározottabban tiltakozni 
veil. A kormánynak nem szabad megenged 
nie, hogy a malmok, pláne még a vidékeket 
is bevonva, ily módon szövetkezzenek. 1 jra 
és nyomatékosan fölhívjuk reá a tóldmive- 
lésügyi miniszter figyelmet, hogy vesse 
magát közbe a gondjaira hízott gazdák ér­
dekeken, hogy ez a fúzió, a mel\ nek követ­
kezményei előreláthatok, létre ne jöjjön.

A munkások biitosi'ása. A magy r Jogász 
Egylet legutóbb Beck llu.ó kúriai biro eh.ük e.te 
a alt tartott ülésében, nagy érdeklődés között 
kezdte mg a balesetbiztosító törvénytervezel 
megvitatásai dr. Baumgarten Nándornak a terve­
veiről már tavaly tartott eiöadasa kapcsán.

A vitát az eiőadó vezette he, kijelölve azokat 
a fnelvi kérdéseket, a mely» k a tervezel nn-gb - 
r.ilása szomponttahól irányadók. Utana dr, B»lai. 
I^ajos, a szabadalmi hivatal elnöke, a tervezeiiel 
szemben a következő kívánalmakat állította fel:
A legfőbb gondot -- szer nie — a munkásvé­
delmi intézkedések megiéleiére és ellenőrzésén- 
Kell főiditani s az ipmfelügyeleti törvényt erélye­
sen és é-zszcrüen végrehajiani. Nem tarija ok- 
vitlenül szükségesnek a biztosítás általánosítását 
és u kényszerbiztositásl. Az egyes vállalat csak ak- e 
kor kényszerű lessék biztosítására, lia azt az ipar- 
felügyelő előírja A biztosítás eszküzlé-ére kúton 
mnnkásbiztosiló pénztár felállítása helyett a ma 
gánbiztositó vállalatokat tartja alkalmasoknak. A 
tervbe veit járadéki)..elés helyett a fix töke fize­
tését ajanija.

Poor Jakab biztosító társasági igazgat»: bizto­
sítási szakszempontból bírálva a tervezetei, ennek 
51. igával szemben azt javasolja, hogy a rezer­
vál» ne korlaloztassanak, hanem inkább mate- 

I!a‘ matikai számítások alapján, tokozottat)!) gondo— 
kodas történjék a tartalékalapok gyarapítására, 
esetleges veszt» aégek fedezése czétjából. lötib 
irányban bővíteni kívánja a javaslatban tervezel! 
gondoskodást: a kisipar bevonása, a betegsegélyzu 
pénztárak terhere eső gyógyítási időnek tetemes 
(6—10 hétre való) leszállítása, a részegség és az 
óvó intézkedések elmulasztása esetén a biztos.-

Imre, Vörös Pál, Budav Gvula, továbbá SziiassY 
Zoltán vetlek rész.f A balsssasvarmati kaszinó a8 
előadók tiszteietére január 30-án esteiyt adott.

Budapest—N»w-Yorky levelzárlatok feb- 
ruár iiuDun a kereskedelmi vfiág tájékoztatására 
következőkben közölhetjük: Februar 8, 15, 22,29.
. ste 10 óra 30 perez. C őr, D-es, Köln, O-nende 
Queenslownon .át. Februar 13, 14, 15. d-»letolt 8. 
P.izsón', Becs, Köln, Os ende, London Queen- 
>t».wn, február 2. 3, 4, 8. 9. 10, 1!, 12. 16. 17,
18 22. 23, 24. 25, 29 délelőtt 8. Pozsony, Bécs
Budis. Paris, Cherbourgon át. február 5, 6. 7
19 20, 21.26 27. 28 délután 2 őr a 15 perez 
Győr Bécs, Bodenbad», Drezden, Bremerhaven. 
Febiuár 11-én este 10 óra 30 perczkor, útirány: 
Győr, Bécs, Tssclien, Dresden, Ouxhaven.

Villamos vasutak forgalma. A budapesti 
közüli vaspálya társaságnak ez eu január havá­
ban »546.362 korona, a múlt év január h»vaban 
537,660 koiona bevétele volt. — A budapesti 
villan.o? városi vasút r»szvénytársaságnak január 
havában összesen 304,887 korona bevétele volt. 
A mUil. ev u»yan- zen hőnapjaban a bevétel 
272.665 koronát lelt ki. — A Ferencz József 
földalatti villamos vasúton január haváb»m 294.423 
szállított személy után 53,583 korona bevétel ére­
tett el.

Húskivitel Olaszországba. A füstölt és a 
sózott búsnak Olaszországba való bevitelére fenn­
álló tilalom — a minta közös külüg'miniszter a 
föidnnvelési minisztériummal közli nem terjed 
ki a magyarországi, vagy ausztriai füstölt és só­
zott húsukra. Ezeket Olaszországba való kü.dés 
esetén csak akkor kell származási bizonyít- 
vanynyai ellátni, ha postacsomagokban szállít­
hatnak.

C öd. Z isler Izidor budapesti bejegyzett ezég 
borkereskedő ellen, a budapesii kere-kedelrni eS 
valtótöi vényszék csődöt nyitott. Csodbiztossá. 
Göiicz.v Gyula kir törvényszéki bir»>. lömeggond- 
nokka: dr Karmán Zoltán ü yved. Köveielésekst 
ez évi február 29-ig lehet bejelenteni.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank 4 szára- 
léaos kó/segl kctele/.o.nek a mai napon tör­
tein kisorsolas.i alk »Imával a köveikezö számok 
tiuzattak ki: ŐOOO tilos viss/afizeiei»dő őöUO ír - 
!al ^ 1 iCKiU korona vt. : 2l 176 1000 fitos » sz­
aza fizetendő ll(K) írttal 22.:U Koronává»: 19 tió
117 215 326 755 744 9U6 ! 08 938 1074 1 lu5
1157 1224 1821 1834 2u73 2137 sz 500 utas 
vi-sz. ti elend»» 55' irlt.»l 1100 koronával: 45 
6U 69 257 273 292 305 425 sz 100 fitos \\ z- 
-Zi.fi elei dő 110 filial 220 koronával: 64 91 
133 213 223 343 364 371 486 560 656 662 
730 8!0 977 995 1003 1067 II19 1181 1204
1212 i 337 1397 1-146 1453 1568 1613 1655
It »60 1710 1715 1725 1756 1774 1612 !856 
1930 1956 2057 2( 71 2078 2« 93 2177 2195 -z. 
A .Magyar Jrlzalog-llitclbnnli 4 százalékos 
korona-értékű községi kötelezőinek a ina ha­
jion tünéiil kisor.-o ása alkalmával p'-dig a köv t- 
».ező szamuk huzal iák ki: lll.O'lO koionas 218 
250 sz őt,<10 koronás 156 259 290 308 sz. W00 
koronás 108 213 319 357 1< 7 530 70S 796
,s!0 845 sz. Ő00 koronás 76 80 199 sz. luO 
koronás 153 172 201 2o2 368 370 sz.

Az 1860-ikl osztrák aiiauiforsjefiyek mai 
búzásánál a kövefke/ő soro al>zam. kai budik kr

253 298 353 372 436 475 599 741 796 
93l 961 1185 1093 1114 1271 1420 1657
1721 1 780 1793 1912 1! 20 1994 2» < »7
2168 2268 2321 2563 2571 2582 2644
2724 2759 2811 2859 2 883 2916 2962
31 97 3114 3157 3116 3450 3492 3544
3671 3676 4043 4063 4248 43 »8 4373
4781 5104 5 lo5 5108 5 35 öl 66 5168
5220 5230 5232 53 ;i 5362 5517 55.83
5677 5703 5757 5845 5817 5854 6110
fi 54 6167 6214 6230 6283 6633 6668
70-»5 7060 7067 7112 7214 7228 7268
7563 7379 74 9 7410 7435 7446 , 48 4
7630 7656 77(»3 7834 7899 7910 8194
8317 8.585 8711 8815 8839 8! 91 9 18
9249 9278 9451 9473 9571 958Ö 9639
97 1 2 9729 9740 9779 9969 9995 1 (H )32

841 
1711 
2* »23 
2705 
3i i58 
3657 
4467 
5200 
5585 
6 39 
6 »21 
7341 
76<»2 
8204 
9176 
9682

1020»» 10293 10365 10595 10719 1(813 10938
11033 11079 11127 11135 11244 11423 11460
11500 11552 11599 11613 11646 11730 11>31
119 8 12013 12036 12133 12211 12302 12 U 8
12548 12593 12595 42605 12755 17043 13073
13169 13206 13398 13457 13482 13.507 135.57
13.561 13588 13668 13781 13966 139-0 13985
14023 14068 14086 14 24 14200 14231 14251
14319 14355 14377 11478 14723 14 724 14733
14753 14869 14985 14995 15020 15531 15416
15149 15168 15491 15. c2 15613 15667 15836
15845 15907 16055 16085 16105 16219 16240
164: 5 16649 16697 16756 169» 4 169' >8 17016
17351 1 7367 17393 177o4 17711 17736 17839
17952 18052 18055 18089 18 38 18315 18449
18 96 18625 18.-60 189(12 18949 V 991 19059
19123 19187 19198 19316 19451 19479 19688
19925 19948.

Az üt f lsorolt 260 sorozatsz áruban »evő na­
gyobb nyeremények húzása folyó évi május 2-án

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonatőzsde.

állaga

lámák teljes mértékben való megadása, a 
részesített gyermekek körének kitágítása utján. 
Dr Back Frigyes ügy ved szerint el kell hárítani 
minden törekvést, mely a javaslatok mielőbbi 
életbelépését késlelielné Ezért sem lehetséges a 
javaslat kiterjesztése a mezőgazdasági munkásokra 
kívánatos azonban a kisiparnak a javaslatba valú 
bevonása. A vitás kérdések elintézésénél a mun­
kások részére, kik a biióság elölt többnyire meg 
nem jelenhetnek s érdekéikét nem képviselhetik, 
a kézvédői intézmény meghonosítását kívánja, 
mely lisziet az ügyvédek szívesen látnák el. A 
vitát az egylet kel hét múlva — február 13-án 
— folytatja s abban a javaslat szerzője Szterényi 
József min. tanácsos is résztvesz.

Gazdasági előadások. Az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület a nógrádi gazdasági egy­
lettel karöltve két napig tartó e őadasi cziklust 
rendezett intelligensebb gazdák számára Balassa 
gyarmaton, A megyeház nagytermében tartott 
előadásokon több mint száz gazda vett részi, 
ezenkívül több érdeklődő hölgy is. Hanzély 
Gyula gazdasági egyleti alelnök megnyitó beszéde 
uián Szilassy Zoltán az 0. M. G. E. titkára fej 
'ette ki az előadások czelját. Mint előadók i 
kassai gazdásági tanintézet tanán karából: Ko­
vács Béla igazgató, L’ Hűi tier István, Razsó

Több napi stagnálás után ma ismét élén­
kéi)!) üzlet fejlődi).t a budapesti gabona- 
pűtezon. A malmuk, noha a liszt üzlet az 
utóbbi napokban sok kívánni valót hagyott 
lóim, mégis nagyobb tevékenységet fejtettek 
ki, s jóval több búzát veitek, mint a múlt 
héten napi állagban. Magasabb arakat azon­
ban nem voltak hajlandók fizetni s a tulaj­
donosok nem is nagyon erőltették a dolgot, 
így aztán a mai kosz eladások nagyobb­
részt változatlan, tartott árakon történtek. A 
többi gabonafélék ára sem változott. A ha- 
táridöpiaczon eltérően a készáru piacztói, 
ina is gyenge volt a forgalom s ezért az 
irányzat is gyenge maradt.

A készáriipiac/on ma 26000 mm. búza kelt 
el lartott árakon Egyebek Den mérsékelt furguloua 
volt. Rozs 600 mm. került forgalomba változat­
lan árakkal, árpa 560 mm., z»b 700 mm., ten­
geri 300 mm. tartóit arakkal. M »i eladások:

Búza liSMiiviaéki: 300 mm 80 ke. 8.35 kor., 
500 mm. 80 kg. 8.3,5 kor., 100 mm 80 5 Kg. rvgO 
kor., 100 mm. 89 kg. s.20 kor, 100 mm 80 kg.
8.30 kor., 300 mm. 80 kg. 8.25 korona, 200 
mm. 80 Kg. 8.22 ■ s tél korona lUÜ mm. 79-5 kg. 
8 30 koron», 1600 mm. 79 5 kg. 8.32 és lél sor., 
100 mm. 79"5 kg. 8.25 kor luv mm. 79 Kg. 8.25 
kor., 2b30 mm. 78-5 ke. ti 27 cs fel kor., 2üo min. 
78 kp. 8 15 Kor., 100 n m. 78 kg. ti.07 és lel kor, 
100 mm. 76 kg. 7 85 korona, m.mi na rom hóuapra,

Pest/neg.i rv,cleki: 500 mm. 79 k. 8 05 Kor.. 500 
mm. 79 k. 8.12 50 kor. 150 mm. 77.2 k 8.00 kor. 
korona mind barom hónapra.

Budai : 600 mm. 77 kg. 7 77 és fél kor. mi. d há­
rom hónapra.

bzerb: 6000 mm. 75 kg. 7.45 kor. mind barom 
hónapra.

Raktál áru: 1200 mm. 77 5 kg. 8.15 kor., 2 00 
mm. 77.5 kg. 805 kor., 2260 mm 78 kit. 7.90 
Kor, 2600 mm. 768 kg. 782 és lél kor.. 1C0Ö uur.. 
76 kg. 7,82 és léi zor, mind bárom hónapra.
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Kedd, február 2, EGYETÉRTÉS
Rozs -0U m;n. »>.37 es lé Kor., 400 mm. 6.35 

kő1, ni nd készpeazfizeíés medett, paritásra.
A'pa. o6ú mm. :> 6; és fel kor. mind három hó 

napra
Zab. 150 mm. a.ti - és f;l kor.. 100 mm. 5.62 

os I 1 kor. l ai mm. 5 65 kor.. 1U0 mm 5 60 kor., 
*-■ mm- •'•'>') korona készpénzfizetés mellett, pa­

ritásra.
Tengeri: 100 mm. 5.10 kor., készpénzfizetés 

melk'ti. paritásra. 100 mm. 5.22kor., 100 mm. o-ám 
• ■ kor készpénzfizetés mellett, három hónapra 
Kőbányán.

Az árak 100 kiiónkint értendők.
A határidotizlet irányzata natívon gyenge

volt. — Köt1 pfe!!:

Cé'i J ólakor hivatalosan z ír ódnak :
Ruza áprilisra...............................................7.86—7.87 k
Búza októberre .........................................7.07-7.0^ »
R«>zs ápn.isra ..................................... 6.57—0.58 »
Tengeri májusra................................ 5.30—5 81 »
Zab áprilisra .....................................ü.50—5.51 *
K-repeze augusztusra....................... 11.25—11.35 _

Délutáni forgalom:
\ délutáni tőzsdén, csekély forgalom moiiell az 

irányzat gyenge maradt.

Délután 4 . ra 20 perczkor záródnak
Búza áprilisra.......................................... 7 86—7.87 k
üuza októberre.................................. 7.67-7.68 »
Rozs áprilisra . .................................6.57—ti.óS „
Zab áprilisra . •................................ örü—5.51 „
Tengeri májusra.........................................5.30—5.31 „

Gabona- és lisztforgalom
1904. évi jan. 29. esti ti órától, jan. .3!1. esti 6 óráig.

1 fx t/f t ív. *zai|iir« • »I
A: áru meg 1\ a <i l..». i !•;« : • ■ i» 4 • ni' .v -uM.U .* un egyiih

»• r : 111 1 Z. .1 i.

a) helyi forgalomban
búza 15182 — 15132 — 1 - :i -
rozs 1738 — i 1 l O'*? ' i — —
árpa 219C — 1 2196 — 1 - !1 —
zab 1120 — 1120 —
tengeri 355 — 355 .302; 302
repeze — — --- --- —
liszt 638. — 636 19718 _ 19718
korpa — — 4720 - i 472U
összesen -1179 — 21171-1 24740 — 24740

Értéktőzsde.
Az orosz-japáni konfliktus állandóan nyug­

talanítja a spekulácziót. s azért a real íz,a 
lási eladások ma nagyobb mértékben folyta 
tódtak. minek k-Tvetkezteben a fontosabb 
értékek erősebb árveszteséget szenvedtek. 
Főleg a Magyar Hitelbank részvényeit alig 
sürgősen kínáltak, hogy árfolyemuk rohamo­
san 8 koronával esett, hanyatlottak továbbá 
osztrák hitel 3.50. osztrák-magyar ál lám vas­
úti részvények 3 és rimamurányi vasmű 
részvények 5 koronával. A helyi értékek 
piaezan ellenben ma is nyugodt maradt a 
hangulat, a forgalomba került értékek csak 
mérsékelten gyöngültek. Városi villamos vas­
at! részvények 2, magyar jelzálogbank 2,50 
és magyar leszamitolóbank részvények 1.50 
koronával alae-onyabb jelzéssel zárulnak. 
Az utótőzsdén általános irányváltozás állt be 
amennyiben külföldi vásárlásokra nemzet­
közi értékek 3—3 koronával hirtelen fel­
szöktek. Parisból jelentették ugyanis, hogy 
ottan az orosz es japáni értékek 3—5 szá­
zalékkal emelkedtek, a mit kedvező politikai 
eseményekkel hoztak kapcsolatba.

Elötözsde.

elötözsde terjed lmes bécsi- és helyi eladások 
miatt bánáti i aneu aiiai Ioí\ i e. Köttettek : Osz- 
tr k he ro.-.zvécy tin6.25—66* —, magyar hitel­
bank 754.50—76U magyar leszámítoló- és péaz- 
v. Köbünk —, magyar julzalogiiitMbank II. kib - , 
O'Ztrak magyar ál am vasút 665.25 660, Déli vasul 
—.—, rimámulányi vasmű 474, magyar korona|ii- 
raden. 9 *, Közúti vasút 586 városi villamos 
vasút 321—323.

11 óra 15 perczkor záródnak Osztrák hitel- 
részi ény 664 50—665, magyar hitelbank 755 - 756 —
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 459.------4GU
—.—, mag var jelzálog hitelbank 11 kib. 516------517
osztrák-magyar államvasut 665.50—666"—, déli vasul
58. ------59.— rimamurányivasuiü471 60—472. magyar
korona járadék if-s.ftU— 09.—, magyar aranyjáradek
119.------ 119 5u, Közúti vasút 587—587.50., város
villamos vasút 323.------.324 —.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde alacsonyabb berlini jegyzések kap­

csán k y dt murául, zárlatkor kissé javult a han- 
:.‘ula Köttet ek : UszIruK hitelrészvény 663 2 > — 
665.25 magy hite.bank 7-3.25—757., magyar 
leszámítoló es pénzvaliobank —, magyar jelza- 
loghiteb.ank II. kib. .‘>15—516.75, osztrák magyar 
á lamvasut 664 50 665 5o déli vasút —, rima- 
murai,yi vasmű 471 50—472.50 magyar koronáié 
rautk —. magyarur an.nyjáiade —.—. ko>uti 
vasul —, városi villamos vasút 321. 223 50.

Helyi értékekben köttetett. Adria 470—471.
lóra 3v perczkor záródnak: Osztrák hitelrész 

vény 6» 4.25 664.50, magy hitelbank 754.50—755.—,
m gyár leszámítoló és pénzváltóbank 4o9----  460 —,
magyarjf-izálogniiel ank II kib. 516.50 —116.— oszt , 
m államvasut 664 50—665.—, déli vasút 57.-58.—, 
rimamurányi vasmű 472  473.—,magy koronajára­
dék 98.90—99.95 közúti vasút 587.------ 587 50, városi
v illamos vasút 323.----- 324 —.

Prän lum üzlet- Dijbiztositások osztrák hitel­
ben ho napra 4—5 k , nyoli z napra 10—-12 k., 
1904. február végére 24—26 korona.

Utötözsde
Az utótőzsde kedvezőbb párisi fis londoni jelen- 

lések e szilárd volt. Köttettek: Osztrák hitetré.szv 
665—666.75 magyar hitelbank 755 —757.50. magy 
leszámítoló- és pénzváltóbank4 —, magyar jel/a 
losli.ielb nk II kib. —, osztrák-magyar áVamvus 
ut 661.50—666, liinamuranyi vasmű 473—474, 
magyar korunajáradek —, közúti városi vasút 
687.50 villamos vasút 324.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrá hitelrészv
666------ ób6.25 n aizyar hite bank 757.------ 757.50, ma-
:y r leszúrniioIó es pénzvál:óbank 459.------460 —

zu agy. jeiz doghiteibauk U kib. ;.16------516.50, osz­
trá u-magyar államvasut 666.-666 50, ueli vasút
59. ----- 60.—, rimamurányi vasmű 4Í4.-------475.—,
mairy. köronajáradék 98.90—98.95, magy aranyjára- 
éék 119------119.50, Knzuii vasúi 587.50—588., vá­
rosi vidamos vasút 324------324.50.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béoe, febr. 1. (Az Egyetértés távirata.) 
Az e heti üzlet nyugodt hangulattal és szilárdan 
tartott árakkal nyílt meg. A forgalom különben 
nehezen fejlődőt, mert különös momentumok, a 
melyek impulzust adhattak volna, sehol sem ma­
rii.tek fel.

A szesz ára ma gyengült. Kontingens szesz 
azonnal szállítva 46.60 k. pénz, 47 k. áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Béos, febr. 1. (Az Egyetértés távirata.) 
A kedvezőtlen külpolitikai helyzet miatt az árfo­

lyamok a mai eh tozscién újra Lanyattloltak. A 
kinalat nem volt ugyan túlságos nagv, de a piacz 
felvevő képessége még sem állt vele arányban. 
Nagyol L eladás tők ép az alpesi bányarészvények­
ben történt, melyeket a töz-sdeiroda nagyobb tó 
telekben realizált. A sorompónál fő kép a petro- 
h umrészvények estek. Zárlat felé aránylag jobb 
berlini taksáló «okra kissé javult az irányzat.

// őrekor záródnak: Osztrák bitelrészvény 
665.—, magyar hitelbank 756.—, őszi rák-magyar 
államvasutak 665 50, Lniobank —, déli vasút 
86 25, alpesi bánya 413.—, rimamurányi vasmű
470.—. cseh bánya----- , májusi járadék
100.60, magyar koronajáradék 98.85, török sn*-- 
jegy 129 05, német birodalmi márka 117.08 
Sehodnica —, Kárpáti petróleum részvéi 
—.— Länderbank 576.50 hirtenbergi —,— fegy­
vergyár—.—.

A déli tőzsde alig változóit árfolyamokkal nvu- 
godían nvilt meg.

Jegyeznek: osztrák bitelrészvény 665.25, ma­
gyar hitelbank 756.—, Lünderbonk 436.50 Union- 
bank 536.50, Anglonanh 281.75, Bankegyesület
517.50, ősz!rák-magyar államvasut 665.—, déli
vasút 85.25, elbavölgyi vasút 415.—, alpesi bánya 
412.—, rimamurányi vasmű 470.—. prágai vas- 
müipav ------ . májusi járadék 100.60, magyar ko­
ronajáradék 98.85, török sorsjegy 129.50, német 
márka 117.10 Adria részvények —.—.

Később a vezető nemzetközi értékek, noha a 
forgalom gyenge vol, megtartották árfolyamukat 
Cseh bányarészvények 12.5U Sehodnica 765,

Bécs, febr. 1. (Magyar értékek zárlata. 
4 százalékos arany-járadék 118.95, Tiszai es szeg 
köles, sorsj. 164.45, Magyar hitelb.-részv. 755.— 
M. lesz. és váltók részv. —. itimamuráiiyi 471.—, 
M. ezukoripar 75.—. Magy. köronajáradék 98.75 
4 százalékos magy. földteherm. ktilv. 98.65, 61. nyer 
I;. sorsjegy 20«.—, Kassn-oderb. v.-részv —.—, 
M. keresi,, bankM. jelzáloghtclbank —,

Béos, jan. 30. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papit járadék 1UU.60, 4.2 százalékos ezüst- 
j árad adók 100.60—85 százalékos osztr. aranyjár 
120.55, Osztr. köronajáradék 100.55, 1460 sorsjegy 
155.—., 1864. sorsjegy 257, Osztr. hitelsorsjegy 
465.—, Osztr. hitel-részv. 664.50, Angol-osztr -bank
——, Union-bank 587-----, Bécsi Lank ve re in 517 50.
Osztr. Länderbank 430 —, Osztr. magy. bank 16 10, 
osztr. nagy allatnv 664.50, Déli vasút 84. ,5 Kibe* 
völgyi vasút 415.—, Duna-güzhaj.-társ 872 —. Alpesi 
részv. 41.25, Dohány-részv. 336.— , 20 frankos 
19 05 Cs. k. arany (vert) 11.34 Londoni váltóár 
239 57. Német bankiáltók 117 05,. Lipótkoho 303 
"szír. Lloyd ——, Török sorsjegyek —.— szilárd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, febr. 1. (Az Egyetértés távirata.1
Zárlatkor jegyeztetik 4,2 -os papír-járadék 

—-—. 4 y.-os osztrák arany-járadék tuti.80. Hiba 
völgyi vasút —.— , magyar, köronajáradék 99.30, 
osztrák-magyar államvasut 142.60, K; ssa Oderbergi 
v.-részv. —, bécsi vad cár 85.45, >1 gyár vasúti 
beruh, kölcsön —.—. Alpesi bánya részvény —•—, 
Disconto Cornmandit 192.50, ált. villamossági 
Kdisnn 221,50. ge.senkircheni 213.60. La ura-kohó 
235.90, 4.2 ' g ezüstjáradék .—, 4“, magyar arany- 
járadék 100.75. oszlr. hitelrészvény 211.— . déli va­
sút 16.30. Károly Lajos-vasul —.—, orosz bankje­
gyek 16.—, 4",, új orosz kölcsön—.—, Török du- 
•lány részv. —.—, olasz járadék 103.50, Magvar 
hitelbank ——, dynamit trust 167.25, harpeni
203.50, szilárd

Frankfurt. (Zárat.) lehr 1. 4.2*papír-járadék 
101.10 47, oszt arany-járadék 102.75, 4% Magyar 
aianyjáradék 100.75. Osztr. hitelint. rész;. 210.— 
Osztr. magyar állam vasút 143.30, Észak-nyu
gáti vasul - .—, Bustiehradi vasút----- , London
váltóár 204.75, Bécsi Bankverein 133.2u, Villamos- 
részvény —3°,, rn. arany kölcsön —.—, 
4 2.0 ezüst-járadék 101.10, Osztr. köronajáradék 
101.—, magyar koronajáradék 99.15, Osztr-rna- 
gyar bank 115.20, Déli vasút részvény 16 40,
Elbevöjgyi vasút------, Bécsi váltóár 853.83, Párisi
váltóár 81.40 Unió-bank-részvény —.—, Alpesi 
bácya-részv 213.—, gyenge.

Frankfurt, febr. 1 (Esti tőzsde.) Osztrák hitei-
részvénv vlU.üO. déli vasút-----, Disconto Commau-
“it 192. .U berlini Handeligesellsch. —.—, Harpeni
2U3.7U. Laurakobó 234.60, Magyar aranvjar.idék-----
Osztrák aranyjáradék----- . Osztrák papir/ái-adén
—.—, Osztr. m. államvasut —.— német b»nk
----- , drezdai bank —.—, Gelsenkircheni 213.90
Hibernia 203.60, Olasz járadék —.—. Magyar ko­
ron járadék —.—, Osztrák ezüstjáradék —.— 
szilárd.

Hamburg, (Zárlat.) iebr. 1. 4.27,-OS ezüstjára­
dék 101.—, sorsjegy —.— déli vasút 16.—, 4 /„-os 
osztrák aiany járadék 103.—, osztrák liitelrészvém
210.65. osztrák magyar államvasut 142.70, olasz 
járadék 103 40, 4a/.-09 magyar aranyjáradék 100.30, 
csendes.

Pária, febr. 1. fZárlat.) Osztr. magy. államvasut 
—, 11 török konzol 81.3U, Egyptomi járadék
106.65, Osztr. Länderbank —, Banque de paris 
1103, 3e/„ Iranczia járadék 97.82, 4°,, sp nyol jára­
dék 86 35, 3" 0 u| törleszthető járadék 98 20, Credit 
loncicr do France 660.—, Alpesi bányarészvény 
—■—, 49 „ 1890. román kölcsön 90.—. Görög köl 
csőn —.— Váltó Olaszországra 1 ,c> Vátó Am 
stordaiura 206 35, Váltó Brüsszelre 11, De Beer»
507.50, Chartered 56.50, 5°, bolgár kötelezvény
39..—, Déli vasút 86.— Váltó Londonra 251.6a, 
Osztrák aranyjáradék 102 50, Tőrök sorsjegy 126—, 
Meridiunah asm 725.— 4«, olasz járadék 1U2 70,
Banque Ottomane 583.—, 31, franczia járadék 
—, Osztr földhitelintézet 1307, Déli vasút elsőbb­
ségi Köh. 320’—, oj, 1896. román kölcsön 69.-. 
Duhanyrészvény 361-, Váltó Bécsre 103. 7, Váltó 
nemet piavzokra 1*1 56, Rio 12 37, East Rand
164.50, Randfontein 62 75,“ Wyoming-petrol. 323., 
Magyar Jelzálogbank őöS.őúá Magyar aranyjáradék 
—.—, sznard.

London, Iebr. 1. Angol consol 87.75
London. 6 br. 1 (Zárlat.) Angol consolok 87.75 

Spanyol járadék 85.—, 4’7,-os magy. aranyjáradék 
99 25, 4 ,,-os rujna 6150., leszámítolási kamatláb 
3. — . bécsi váltóár —.—, Chartered 206.—, Rarni- 
lontein 2ó0.—, De Beers 19.78 déli vasút 3.50. 
olasz járadék 101.75, 4%-os osztr. aranyjáradék 
—.—. Canada Pacitie vasút 121.50, ezüst 25.76 
3 százalékos magy. aanykölcsön —, East Rand. 
637.—, Randmine» 912 kedvet,en.

külföldi árutőzsdék.
Hamburg, febr 1. Kávé máreziusra 40 májusra 

4U.50, zeptemberre 41.76 dev? emberre 42.60 márka, 
tegnap é kezvtt RioOa 11.000 zsák, Santonba 9000 
zsaK. Hamburg, febr 1. Nyers ezukor >nruárra 
15 65, marcziusra 15.85, áprüisra 16 05, májusra 
16.30, júniusra 16.40 júliusra 16.65 augusztusra 
16.70 márka.

Béoe, febr 1. Finomított ezukor nem változó t.
Havre, iebr. 1 Kávé folyó hóra 48.75, m&rcziuara 

49.25, májusra 49.75 júliusra 50.50, szeptemberre 51, 
novemberre 51.75 frank 50 kiiónkint.

Prága, tebr. 1. Nyers ezukor Aussigban azonnal' 
szadiivá 19.50 október-deczemberre 19 30.

Triesst, febr. 1. New-yorkból jelentik, hogy 
Sohy gyapotspekuláns nagy mennyi? é$U kávét vásá­
rol össze. £ miatt az irányzat itt is emelkedő.

Borossió, febr. 1. búza helyben 16.50, sárga 
búza helyben 16,40 rozs helyben 12.60 zab hely­
ben 11.80, repeze helyben 20.40. tengeri 13.50

Köln, febr. 1. Olaj 51.60 k.
Berlin, febr. 1. Búza májusra 166.75 júliusra 

168.—, nyugodt rozs májusra 134.50, júliusra 136.75, 
nyugodt; zab májusra 126.50 júliusra 129.25 nyugodt, 
tengeri májusra 109.75, júliusra 109.75, nyugodt, olaj 
májusra 46.—, októberre 46.70, nyugodt, szesz helybe 
—. Időjárás : felhős.

Paris, feer. 1. haza folyó hóra 21.05, lebruára
21.16, inarcz.-áprd. 21,20, márvz.-jun, 21,15, bágyadt,

TQxs folyó hóra 1515, februárra 15.15, márcz.-ápr,
•5.15, roárcz.-jun. lő.—nyugodt, liszt, folyó hóra 
29 05 februárra 23 90, uiárcz.-ápf. 28.65, márcz. jun. 
23.60, bágyadt, repcze-olaj folyó hóra 48.75, febru­
árra 48.75 márcz.-ápr. 40—. márcz.-jun 49.75, nyu- 
S <it, szesz folyó hóra -IS.—,. februárra 48.26 
márcz.-úpr. 42.75, márcz juu. —, nyugodj; 
nyers ezukor folyó hóra 21.— februárra 21.5», 
nyugodt, fehér ezukor folyó hóra 24 37 februárrá 
24.62 marcz.-ápr. 25 37 márcz jun. 96.50 finomított 
ezukor folyó hóra 56.00— 56,50. Időjárás felhős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, Iebr. I. Hízott sertésárak: (. Ma- 
gyár elsőrendű: Öreg nehéz (páronkiut 400 kgron 
toíiil) 118—120 I. Közép (páronkint 800—400 Itgros
felüli) súlyban --------- fillér. Fiatal nehéz íjiáronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 122—123, Fiatal 
közép (páronkint 251—320 lilgrig terjedő súlyban 
122 123 f. könnyű (páronként 250 lklgig) 122-123 Krt 
Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. fe- 
iilü súlyban) 120—122 f. Közép (páronkint 240—LtiO 
kilogramm súlyban) 119—120 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) j 17—119 fii 
Jérig.

Megiogyzóa. A fent jegyzett árak súly szerint £ 
pedig a szókásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszeriileg 
bizolt sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá­
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány- 
a dónak.

^erféslótszám: 1901,
Készlet 21118 drb. jan 
77 1904. jan. 30. napján 
ebr. 1. napjára maradt készlet 19932. Az irányzat 
c=end''-f\bh.

tekintetes szerkesztőségtől, vájjon polgári pert
indilsak-e a ezég ellen, vagy az államrendőrségi 
^kapitányságnak tegyem meg a feljelentést V 

Esetleg kérem felszólalásomat közzétenni 
hátha lösz foganatja és hátha másokat is. akik 
velem egy sorsban vannak, figyelmesekké te­
szek,

Szerkesztő urnák alázatos szolgája

.8839 sz. előfiz4t*». 

Részi ere».

.január. 30. napján volt 
31 rajiján felhajtatoti 
elszállittatott 12h3 191.14

Borjuvasar
Budapest. Iebr. 1. (tlivatalo< tudósítás. A mai 

vásárra ke, üt 163 élő és 7 leölt borjú. A ti iiigul.it 
e ónk volt. Fizettek elsvminősógü éiő borjukért 
90—100 fillért kivételesen 104.— másodminő- 
°égüekért 86—89 tűiéit, másodminő-ég leölt ju- 
bobért IMI —104 fillért kiiónkint.

JuvAsár.
Budapest, febr. 1. A mai juh vásárra lelhajtatot- 

ink 197 darab juhot. Az irányzat és az árak valto- 
zadanok. Fizettek: eleőminős^zlt Őrükért 47—52, 
fillér kiiónkint.

Bécsi sertésvásór.
Bécs iebr. 1. íAz Egyetértés távlrftta.) A mai 

vasárra bejelentettek 5681 liaUl us >338 magyar 
kövér serfest, összesen 1 .(*19 darabot. Fizettek : 
elsőrendű sertésekén 1.1» 1.12, kivételesén 1.18,
középszerű és öreg sertésekért 1.04— 1 08, koron t, 
könnyű sertésekért 0.96—1.02,koronát, fiatal s r- 
'ésekert 70—86 fillért kiiónkint élőauivban, fo­
gyasztási adó nélkül.

Bécsi vágómarha vásár
Béos, febr. 1. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

vásárrá túlhajtottak 2600 magyarországi. 326 gali- 
cziai, 19 bukovinai, 199 m-moiországi, összesen 
3144 daral) vágómarhát, (2.03 ökrü:, 446 bikát. 
376 tehenet és 119 bivalyt). A vás ron kívül felhaj­
tottak 77Cdaraboi. Noha a kináUt kisebb volt. az 
üzlet csekély kereslet miatt mégis nehézkesen fej­
lődött > íikrökért a múlt heti árakat az első órá­
kon nem lelMeít elérni, a bikák ara erősen hányód­
ott. Fizettek : elsőrendű magyar hízott ökrökért 

72 — 74, másodminöségekert U4 —71, fi .rmadminő»é- 
güekén 12—62 koronát, galicziai e sór.iidü tűzött 
ökrökért 76—80, másodrend [lekért 68—74 harmad­
rendűikért 62—67 korona1 német elsőrendű hízóit 
ökrökért 78—85, kivételesen 86—89 másodrendűékor! 
70—77, harmadrendilekért 60—69, silányabb, hí 
zott és parasztökrökérl 50—éti, bikákért őti—70, ki 
vi-telesen 72, tehenekért 50—titi, bivalyokért 40 60 
koronát, 100 kiiónknit élősúlyban, fogyasztási adó* 
n. IkűL

Napirend.
Kedd, február 2.

Xüptúr, ki dp, íebruár V. — Róni. kát ii. (i>eriy,^.-;en- 
Iclv B A. prot Brigitta. — gvrög-viősz (január 20) EnÍJin.
— z’-yidó f.bat B:. Nap Lel 7 «)ra ifi p, nyék -fik 4 óra 48 
p. Hold kel 0 vrr 9 p.* est»* nyűgeik óra ti p. reggel,
— Hold a fóbik»”/eiben 1 órakor * p-j.

Kisfaludy társasátr //lese Akadémiában ő órakor.
.4 butiul t^ruaesyieJ jvgfiiinepelyt) 2 órakor 
A magyar vasúti cs hajózási klub znüvcszestslyc .-ajóit 

hclyiségsben.
A ktj/épiskoJai iauárok rpitfsc a tanügyi hirtj*súgba 

kiúdyndo t*g:&!as2tás un y eben 4 óra Kor :• " Wc-f-elónyi-ut* 
ezal iskol i*..n.

/I budai i^usni! Mária kongregacziójának szinidióa- 
disa a budai Lath, körben 5 órakor.

Zongora hangverseny a budai ref. t'inplombu n 11 '»ra­
ker.

Az izraelita magyar irodalmi társaság felolvasó ülése 
0 órakor a Sip-utczai díszteremben

Tornay (i^ula kiállítása a Műcsarnokban nyitva 4 
óráig dc.opödij GO filler.

Nemzeti Szalon kid lib is a meg lek inthető egész nap. 
Belépődíj 1 kor.

Kön Kálmán képkiállitas (napymezC^nfcza 3s)
nyitva díjtalanul nap.

•V. Muzeum rdzi égtár, nyitva ! óráig.
Meznga /daság/ múzeum (kerepoi-ut 72) nyitva 7—1 óráig 
l'őlrftsui intézet miizennia (Stefánia-tv II.» nyitva 2—1-ig 

Belépődíj 1 kor
Kereskedelmi miueum * vnr^sjigp- iparv~rnokban nyitvv.

A’. Muzeum: áíiaVá: nyitva 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva óraiul 7-íg.
Kgyeiemi könyvtár nyitva 9 -12-ig s—-,-i_.

SZLMHÁZAK és MULATSÁGOK.
1904. Kedd, február 2.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Felelős szerkesztő:
Molnár Márton.

Felszólalások.
(E rovatban szívesen közlünk minden közérdekű, 
lelj os névaláírással bek üdült felszólalást. A felelős­

ség a beküldőt terheli.)

Tisztelt Szerkesztő ur !
Egy bonyodalmas ügyben bátorkodom a tekin­

tetes szerkesztő ur szives figvetm ót felhívni.
En ugyanis a múlt év november havában levél­

ben megkerestem L. é> S budapesti V. Váczi-kö.rut 
23. szám alatti ügynökségi és bizományi irodáját 
azzal, hogy eszközöljön ki nekem ezer korona 
kölcsönt, havi 20 korona részletfizetéses törlesztésre. 
A nevezett ezég november 23-illán hozzám inté­
zett levelében eljárási költség fejében 8 koron3 
70 fillért kért és kikötötte, hogy a kölcsönüsz- 
szegből 3 százalék jár neki, 7 százalékos kama­
tot űzetek az egész összegtől és negyed vagy fél 
évenkint tartozom ezt és a törlesztendő összeget 
fizetni.

Én a feltételeket elfogadtam és elküldtem ne­
kik az eljárási dijat. Azt ígérték, hogy a kölcsön­
ügyletet nyolez nap alatt lebonyolítják. A meg­
hatalmazást aláírva elküldöttem még annak ide­
jén, de mind e mai napig semmit nem kaptam. 
Ennek már harmadik hónapja és sürgető leve­
leimre csak annyi választ kaptam több ízben, 
hogy tkölcsönügyét megsürgettük és pár nap 
alatt érdemleges elintézést nyer.»

Tekintettel arra, hogy ez már harmadik hó­
napja húzódik és sem a meghatalmazást vissza 
nem kaptam, sem elintéző iratot, vagy pénzt 
nem láttam, azt kell hinnem, hogy az illető ezég 
a kölcsönt felhatalmazásom alapján felvette és 
engem napról-napra hiteget. Most azt kérdezem a
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és Hatásos kúra
- Tarka in> . d óriási sikerű njdooessi.

A t'-lüierlkcu reggeli 5 óráig Vöröe Elek 

(::igányzeiiekara hang versen ver.

!! SPECIALISTA ! !

REMÉNYI MIHÁLY
arsny- ezüstérmék kei. «iis/oklcvi.-'ek r. k ■ 
tüntj>‘; rir'iirp . : hé€u:ttö. '*'■ -k
izekért x Magyar Kir. Zeneakadémia ?z,:. lity'
BUDAPEST «Ipaly-iiioaa 44y*9 s*am
Aiái.ih .'.»kró.-; a- Laa^'/er,-'. r

m r. an
vun«)4 bf.Lb' •* 
r*»k ké-.v'- '

javi- A hangfokezo gerenda feltaKijz.
mely bármely L ur- •l-i va*.; gordr-oka -• -
kai uagyi.i:- • -0 kv’emrst-h • h.3cfot kap, i" ' . 
ért : .
uyc' K lógva y • muv ; ^ktöl oármiki.r r:t" 
tekintko'-ók «K írunema, anyol. 
ni a írva r r -terheg*1*'.' ' gór 'ionki'L ^ rak­
tári.* — v ' I, heeue: : v •* aóáF f

-- I! Qnintl.4 íz. larr.' ,8aP!DMUf* 
bm ot kepvs srjfigva?i. 1 nejen t-« * -ri.'ientc .

T anfezia 4 íolvou,a.-ban. ;
K*.'fri j. li. Kormot«1»;

Béla
•S- vm< ív ek :

Lord Loítm . ori)8
l.adj- Harr 1 *. Mark ;s V.
L» d Y A at ha . t izvéri M.
La .y ( »; borin*- Paula* K.
e rntst W,.o!ey • f-zcKahfSy i
.lo i: Tiekorne Kurváik
Li' v Tir.u klehurs t liehev
1-0ru It:(1. .lehv.r.-t

fia Xaday H.
Mr. Vrichten Kotbes

MAGYAR SZÍNHÁZ

Tavasz 1 3

I « rakor

Nagy operett S felvoná-Lan.
Uuvali és .larr.es mir irta
Lindau és Wilhetü: F..rai-
tc:ta Mérei Adolf Zen íjé* .er

zerte: Straus, József.
Személyek:

C 3ap j Gusztáv B SzaLú
Margit Révész
tiv.lús jeroinus ioilagi
Cecilia Ivan vi D-.né
Ere « Farka»
Berta Scabó E-
rtzalóki 1 -viiiAri
A bárón» tiaitav
Gál Feii RátLonyi
Anna Szentgvórgvi
Ma ver GÍrét fi
Ki-s Kalocsai
Vótli \belowszky
Kamipati s Fen »tri
Káczi Sziki ij

I V,8
SHERRY 1 órakor

Orerett ?, f dtonáiban. irta
Oixlonnvaa. Forditutiah í< s.->
György es Morei Adolf. Ze
nejét szerzett» 'elix H

Szeméivel:
Mae Sherry Toilagi
Jan-* ÚV.-1 ilHl ÍJ.
Amitől Math- nvi
LIstIgrotín Zol ii K.
Pepita >-7 entgvoigvi l.
Leonardy li. S. .bú ll
búr.Ha. Sziklai Iá
Katalin i vincsánx i
Amadő Oiréth ix.

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

1,8
A fecskék 1 -

* 1 órakor

Operett 3 ielvoná8ban. 8zGve*
gél irta Pásztor Ai u.id, zené*

jét »zerzettv Konti Jo. sei.
Személyek

V. Fülöp Thury K
oger Vévsey (*.

Dub-.ulols l'app M.
A me ie f*xuniós i L.
Louison Kodak S.
Katun Fermozy K
Udvarmester (tabányi L.
A zárda fdnSke Erdei B.

TÖRLESZTÉSES PÉNZ(OLGSÖN|
pgR- SORSJEGYEKRE <^SS

A TELJES NAPI ÁR SÍERINT A« pedig : 
Jószlv-»ori»je#yokre 9 10 - kor.
BBZillka-«ci »jegryekr» . 18-19^0
M.. yar Vördseereszt-s >rej«gyekre 24 27'
O áss Vöröskereszt s.or»j cyokre 38—4 *— 
Osztrák Vörösk-reszt sor-jegyekre 53 ö4 
s Hólesőn 2 L.ironánil ke*. apr. havi rés letekbe! í 
tönc.Mr.i-r. . — Ita . ,rc . ... ■ u..v -í . ■ -1 : -n ■'-'ik. 
imr . I kiváltjuk kra n-ai. . > ’. Ivtör ' ■ m: --

BEiFELO BANK-5ÁZ BUDAPEST.
Károly-kÖzUt i. szám AUpittmoiT l874-b«c.

B3NNEK&T
Inm. / o-' : :.i !■
ismerekrse.......
Iviy.' ■ Lapidssz József 

f hely.-.*. iMd-'j. Budapest. 
IV. Karoly korul 17 II 23

ELMEZEKI. . . . . . . . . . . .
ra m elegáu- kivitelben kőlcvöTi adatna*, üde;;: 

megbízások pontosan esekö/illetnek. t-í.

HOLLÓS, Károly-köruí 22. (Rüser-bazár.)

Színházak műsora.
M. kir. 

Operaház
Nemzeti
színház Népszínház Király

sainház Vígszínház Magyar
színház Uránia

Szerda __ Meiflótt a papa 
idsapudar

Katinka grólnfi A tecs kék Ateksuabeka Sherry A modem
asszony

Csütörtök
Orfeusz 

Velenczel kar­
nevál Egyenlőség!

Bonaparte 
Katinka grófnő

.

A fecskék •Az aranytűd A drótostól
Sherry

.lótékonyczéln
vlóacla-

Péntek Toscs Flirt
Katinka grófnő A fecskék A mormota A héjduk 

hadnagya
Jótékonyczélu

előadás

Szombat Carmen Flirt Katinka <rróín>>
A fecskék Luiu

A hajdúk
hadnagya

Vizsgálati
előödás

A modem
aasieny

Vasárnap üríeUiZ
Mtlyésifurfans

Flirt
Folt, mely

tiutit

Tündéi lak 
Mag} A honban 

Katinka grófnő

Makranczo. hu!- 
gyek.

A feoskék

Jósai
A mormota

Sherry
A hajunk

hadnagya

Törlesztéses [(ölesön
földbirtokokra, városi és vidéki bei házakra

1 O évi időt 2.—®/o-ra, 85 évi időt. 3.04° o-ra.
70 n 2.18° o-ra, 30 , . 3.23®'o-ra.
tiő 2.25%-ra, 25 ., ^ 3.59® »-ra
50 9 w 2.40° < -ra, 20 . , 3.95° o-ra.
45 e ” 2.75® o-ra, 15 . „ 4.75®/e-ra.
40 2.90® n-ra. 10 , , 6.37® o-ra.

VAItdkölcsönt
4— 5 éves törlesztésre havi vagy negyedévi vissiaf-
7etés mellett. *se»v

Kölcsönt kieszközlök cv.enkivül legalább 3 év ól«
fönnálló életbiztosítási kötvényre, kato. 
natisztek házassági óvadékára, minden 
egyéb magánóvadékra, reáljogu gyógy* 
szertárra, mindennemű sorsjegyekre 
(ezekre az érték 90 százalék erejéig/ 
értékpapírokra és vidéki takarékpénztári 
részvényekre, különösen tisztviselőknek
5- IO éves törlesztéses kölcsön, földbir­
tokosoknak, gazdáknak személylüitelt 
gyorsan és lelkiismeretesen eszközöl
Unffmonn lob. h "V‘. elUeiert UuitbiijrEzny: ir^aa.nOTTÍTiann JűKuD Budapest. Terd-korut la, III., ti

szemes (tarai) kanárit
oSEmagr (T»ut* tors*) naopul és vtiáffit. insl átu

JmSgfr »Öen meklfif ki) dók bárhova lf> napi prób«.
ióitvci, nvm tetsz«3k- : ku ecrél^m vagy a pénz 
x T:1 vi?57a Váruailoft inaó^rkk egy him it
nőetény 14 korona, tenyesr Loetenypk 2i.40. S e* 

rkor. Kópeeárjegyzek ?»»j oldalra ut*-ita«8a,l ingyen,
Iwá V Ili cnf * í^nyeattök. egy leidnek ibell elndks
Uwa j JUkOCI Rákoillget a iát BáabsH. 4íölt

Jótállás mellett olosóa

BÚTOROK
divatos hálószobák - 90 forint és feljebb
teljes matt faragott ebédlők 75 » » »
divatos szálún garnitúrák — 50 * »
szekrények, ágyak, divánok. székek, asztatok, 
iróasz'alok és minden fajta egyes bútordara­
bok igen olcson. Modern berendezések igen 

nagy választékban

Nagy Imre
lakberendezési vállalkozó.

-202 butorrektára----------- 7
VÁCZL KÖRÚT 9 SZÁM I. EMELET.

Szere csenutoza sorok
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v>-S

EGYETÉRTÉS, KEDD. FE'RUAR 9» 1904

«gSS" t ä'iifictps: rovslbiD miadf-n st» 
egyszeri htiktaiisa koziiurgce péti: 
i-:iikbu! 1 Illírre!, s kompakt belük 
v»l síeüve c 6lló'.--l 8z=ieuJ5 *3$8

TELEFON 706.

SätST E hirdetési rerzikan JEÍoá'i 
tia egyszeri beiktatása kiiiuoeéges pe< 
hetükből 4 6!tervei. « kocoaht betík 
hői szedve 8 filterrel fizetecéi

Csak cíy levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbélyeg vagy levelezola» bekiildetik ss a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 708*

Haszná t és ni ií 21 ölténüö álla Ha ven etőnőneit <&s/tía.los Juua
pénz-szekrényvk m
1 * kö/öive,
rendkívül olcsó áron kap- !,<-!

íiöigyebnefc IN eve tűnőket Hegyezi József KtiionDcjaraiu
'■ ' ’ ■ izentoirälvi-szzoliát butoro va a Klim-rk t..i e. czimekke! vannak v ,c-v kulcsárnőnek ajanl- Nagymezö-u. 14. u,helyez egélyt és .anácsot Iiyu -'gypr.iiekkenótzn. ket bon müszakacs, SzenUirályi-szzoi.át butoro ya a kuni-1 « r . n I

/ö.v:, mind. n szakmából, a , -j. j. ov™ finn b»*i- F-5? külföldi nn elonő-tok ut 1; anassai. kérnM neokat es mindennemű tm- utea 16. Viegr« ndelesekei kunal naponként 1 I.or.--iig I i/PI i í/jj y ynt r
rcok nt kétszer _ * V .. ‘ r-l * * ' ue, . n-velőkct, társáig«.™- mesen berendez-tt lakáso- cro et elhelyez Halmin • elfogad lakodalmak, hálok, ki dók Knéz-ts-n. 3. ♦-*o| VflVlUie^Ju
*íafO* »tynya't . ozlony ak. a HyM.ZUtM, IMiOmtl , ■ , ------ , • . . ... c.................. ia. . ..I i«»A .1* Cuóe.i.tnzo 49 R u ..i- A oltom-» e _____________________________  1 _ , ... tZucksnantelöen,

‘ Való i
cs-ik a K thy féle perne« 

f'i czukorkii. 477*1

hatCw. a budape>i jpguj,, fokán inegje en! sz£::iá an. teii\észl'-st érti és az íj v/ea k
szekrény PH k-árbp.t! Buda- EÍyV, szám *, «Her Km,Ich:- 1H enllr á»»r-i "ké-lBesten V.. Bálvánv- '«»• BuU.p.« jó,-sef-kdm . bazt r.iui.ei tar a>ar<t Lé­
pésién v., aaivany y .ress Vés, ante vrői hosszú vzo.
utcza 5. sz. ... • .tiviiv nyeli ciníirib., Csrihia

Existenc ia.
, in Oiiiffi-ns urasaid háznál' . .. , » *”*—: :FfßlfS ^Oíl P halandó adás loslami. ? po ’ raf,,C' ’ ’ fepei-utSO szám,

cren^gne közv.e„,k illőeil dlj<,ai:kbrt-sz i* *■ a.i'6.
... , , J őket lelkit méretesen a an-

gart isko ai mag;invi:s- n-ik. Lev cleKet. ,Ha vezető-, „ . . it. ---------- --------——Egy császár kör-pauorama po gáti 1st 
25 szemé ívre, kö nveu ? ':ra ‘ bszit rt.vd

j.;et, óvónőket, bőim ’ú at. mon Fttrvebnes ápolás, el-intó. ete Gyár-utcza 42 B. b^nketiek, dm, eljegyz s
4MSIT im(fel. Saj t, »'le-ráns szer­

vizeivel, ugy-ziutén *-gy- 
tálakb-.n halak, houmard. 
pástétomok sib., a 1-g- 
jutanv osabb árakban.

485 F 4

Nevelőnőket

*8 > 2 iá1 ás, esetleg o vosi segély
----- . ny rh tő. 8o é> i s a or-

lai'al bi-ob Metzger Sa 
rolta oki sz'fiesznő Ke­

lti. eni' - 
2940

, , ,, ii.k. Maii var o-i. tuti tónő- ,. r_. .. , rdw n0 P"st r's,a"tp ticie?-kel zene- é- nvelcs , er -t- Eoident
iu nM írsé'kelt di,a" ___________________ÍÍV1’ v?^é) ül 8'*0,1200 fa k darabonkmt 10 kő-

alkalmas f0 drb. üveg- r; v oi.ntanulóK 'au- kor. -y. n e es* I sursospti rónáért Breuer Ignacznal,
, . . .. , ,l1n , ; , ‘ , ' vü s__ 4. keres* k. Sz-plteone tanerők ’Jisza Qlv. 2100Készlettel, .01) koronáért folyama Jitdap-st \l » ** _ I i, teze-c B-.Uap st. VI.. _______ 1______________ _
eladó. Rrede i beszerzés Iteinn nszky-tucza vidéki fia’a ember .1 >— 20 q,.s v,’fíi-utcza 2° *4*

em. 1-t 48oüOéyeek, a kik olyan kőz-jára 3000 koron 1. Alegte- 
kinthelő VII., herep- si-ut 
3C. a hangszenizietben cső

sétCKben lakn k, a fco 
i.-ntr.ktiiti-ii y ura k* dik és aj £> ÍrtOk kerösist, 
i.itc tar.v,s |ó ke cselhez Konto v m t'b.z.i- 

ultn. a ővar

Vé piros
f jnaraties ouiLs posta 
Ktstr ín 1 '4U. vérpiro

Nevei '» okét, |;ik tanús ' ,ó ke eselhez’Konm y m gb.zas meg- *hu.s*kátuarancs__ f-t fGO 
pyermekkerlésznöket.bon karn«- uhu. ,-t íivar •<- v^( 1 e mi •. ú«sen k* re» k Mand ni I t. 1 -75. C/.-trom
neokat - s kfilúnf le íaa-1)11 u '"ívé el vk Jeleidkezm ;;o-.0 10» 0 ho «lia erd -1.1 ( Cáritól Irt l*o0. v«-r-
neokat ts uitunt le a t ,vir,vz , s „ . Ia. v dás/.bir okol. Buz-. termőt l"r<>s muszK.t-narancs er

gv»raeK kerfé.-<!:í-..-t b..nn-r- er0l£et elhelyez OZVeyy dóhivato ban. Midapesl. |eh t !• g du ámtil 40 .000-^1 ládában 150 drb fr.
kkt aj uiUeiki-nn-r, tcsea Kari Niet chne Gtrson DBa, Várm gye-uírza 11 Csakis lytjooo.i. kormáig. Jónás 1:11 daran 7 lit Ka

uiy-aie/a'“* Budapest, Erzrbel körút 52. v-'1' hl k ,|!J i: ,:l u‘h 10 Samu, Na.ymező utcz. l-t. j?"a -avi^ti
e v tVÍ ír?YfIemhi>. 48 i.‘< Kfvpo ti vasatq-arurih.

Ne ve Ion 5'k st

6 korona

■Jó cselédeket
m Dd^nn^mbt-l é- szakmák­
ból közvetít helybeli és 
vidéki urasát?i hazakhoz, 
va annul mindén nyelvű 
névé .ön '« e} Váradv Mári< n

»SZABÓ^-fé e el-1 elvező .
. ,, . 1 a t előre küldve -u m^n e^nn clo

10«*á a 1 «iuIaL« •?*. 31 üzenm- tf>1 (<l!rn f,.|S/<rc!í kézi himzögépGt 
könií 85 (hiiviv b. n.) 47 -22U selyem, pelüseh. zsonilia és

szmyrna i.im/«- el u-I.fi a 3
•------------------ évi jótállns mellett, e y disz- -

könnyén kt<lolguzi atő mintával 
enyütt. R ki is t null « nélkül 
a cn al hímezhet, üimzö any • 
y k lagiurányusauh ^yari i.mn
1'sz xi á un legjobbnak e i< 
mert e ihim ötzt-pekel min 
-Jjuki m n end lheti előny ban

Szabadalmazott

Zálogban
evő éksz«refc.,t, arany- 6» 
fttla a.-at .-aja költs.'- .-iiir«

k v& tok .-s íl »* - vi" ki. ki. Izúyj ]i j iiiyitu ú||irtrél.|,;|||
Iv.e •Sculler Ií.do Síp- kt LX H1 l'-s.V <!• "411

u o.-a ... *ö císzint 3 4 -._4

jmmesar-
öptst, vll. Koiombus-u 28

Or. CZDCZÁR J.
egyet, orvostudor, szakorvos

yor«an ás alaposan gyó­
gyít minden friss-, régi , 

makacs

ngy férfiaknál, min? nőknél 
jesz bi Zion eredmenyny • 1

Oszir.ili-Ss-i.ézit*
15 kilós pos'acsotnagban 

lcsón szállít mindén 
I 1h37* f jtájú

ÖRS Ó-CZÉRNAT.
g l-eform-

gombólyagcivrnát tűkkel, j 
gvnrüvel es gyiisziivei

oayetmes, egii>;- uj mó.l- B Külön t.QI*i -gOti.bülyítg |
'»ói-.» t s czernát dói ozuan 24,

.-40, 48 gombolyaggá.,
pos auiáuvéllcl.

474C-0

.íur a/eriat, foglal 
akadály aílkül.

Lakik:
3udape*t, Kiroly-korut 5. sí.

(D b utcza earkán )
I em bejárat a lépceóliázból. 
Rendel: d. e. lü- 4-ig; tu',. 

6—8-ig.
Klilön várótermek. Leve 

kre válaszol, kívánatra 
yócysz«r.t.l gondosko-ti

Kchögesaei
rekedtségnél vegyen GO fi<- 

■rér. iietny-féle peinet fö 
• ukorká-. ,G4

dí fran 3 ia küiönle- 
essegek gumim és 

h, h .iyag, os-zes I" í 
óvszerek stb.) csakis 
F Berguerand fils 
euhiriiev.-.-e *b p-* sí

gyárostól legelónyoseb-
b n beszerezhetők

Polgár sziido -iái
Budap-si,Ensi.be.körűi 50.
It" r!cr.-a képCH áretyz.-k 
iiiirx en én t»érnit*nt’« -- • t'k

törlés t s s kölcsön
s a h-lvi VI Z I.y k lig elembe vtue ex el ni'-gáiUpi ott értek Síi - á«i 0-áiq env d- lyezn S o ...Lt ko c-onnye .-s c-óljából a birto ra vonatkozó teiekkúnyvi k«wo$ta a- 
téri birtokiv.; ásoiatát hoz át.!: síi g.'i-en b-kiVdie. Kölcsönét két héten beiül nyer et.; 75 évi -d. tar! tmr„ 4' °,ra, 7.. évi idő arinm a ->:• :0-r-. b;) ‘ J ,(jó

4 8.« r 45 év dőla a inra 5-r>0°;o-r • 4u évi idoiartamr 5 bU°:,-v 35 évi dőtar'amra 6 í)5°;a r , -0 éu idő'.ar mr 6*4o' a. -o idotai ai - _ o -■ ~ *
ldiyi dr-iuábh kam .tu-ii.k rékpén/tan j- Izaiogko c su <-lvl Ion » v.-es - o v íme. 

áh., mi. I n e *t ei és va ősi hivat.look k. k tonal i-z. e té-zére kfímle v. n e re cl - ni. 
esetien k zese< nélkül a lezmar sabb ös-zegben 15 évig teijedm ló tetszéss*. rmti.

G

5 évi dő ar ,n. . . .
idő arí mra 7 "i! "Q r . év nkiiit, töríeoztésGel együtt. B lyeg- és il lé-men esen változ atjuk ádázéi

mtti'-le ala m. 
helyben és 

vidéken.Személy íiiui Tisztviselö-köicsönöket
„Fcldhite közvetítő vállalat“

atnonizácziőra 2 héten belül uiól; cos mérsékel d j i ás meneti kn -ríkoaui-k

Főnők: CZS LEil Sá^OOFI,
Budapest, V I. kér. Rá<óc7.i-u czr 2

X-mjt- X^i^rÁí'Jmt. ...

BOG© forint iutalom

mindazon szakéi s ha nélküli vagy gyérhajunak aki a Moh Balzsamot hat héten át ered. 
m* ny : él ül használta.

^ Megj Mi v un a « gyedli i c-*g, mely ily mód i garancia', nyújt. OrYoi lerázok 
és u ... tok. V .n/áioktó óvakodjunk.

Mo - Halz-u-iiiii.i! val<» k vrl-1 n:re vonat o ó'ay k z Ihet« m Önnel, horfv a 
bal urnmul lel esen rn g vacyo el /e vm M.tr uj*> <• u-p m v* mutatki-zolt lát a o 
Imin v i *• dacara an k hogy a haj vi a 01 és V kony \ o I, mégi - i,. en eró'U *k
murai koz- lt. Ivét n t mii vi sz.k-.l l -a., ént t* riné- ele- sz néi a- a éa ;-kkor
i rn fl in z amának rendkivül • lön ös ha: it hődZ»u ttvl ma ad-.k l V., Or. ! ver,., 
K op»; n haga.

Éri aln Írott minden in ok ajan hatom, a v a l ■ di an Moli * alz« unol, mint biztos 
sz»-r. uj a i a »• ói e/v ere. ^t-ka s/»n.e ' m h >jhu a-« u gv, uog in r <• éz ko asz 
he % k um al kozt.ik a fi n. M után ha nun héten oh Hal .a in i ti . Znaltam, k-- de t 
a h í .. mi uj a ei rs buiu nehvz l> tt M. C And it-oil k. a., Ny. X e lerpadu 5..
Köp -uh «ga.

I C'omair Muh 1 f-»in . Di-'C1- c-mma «.I «s Ka. haló el írofl '.et a vagy utánvétté
cl Un. írjon a v t: ar; legnagyobb külü.ilej83seg üzletébe :

szakálnélkü'isknek és kopaszoknak
Szakai - imp a.; it t x tg -/h ii , a vaióci cf^n ,f».oh Balzsam - atal.

ö eg va. v ü t gy h így c.-a ib ,Moh BalzsaTv‘-o 6 . műk -vak,. m lub*.
ös lm ejr. dt-zó-« f in um b mi i •• •-uva, im y a ,,hioh alzsarn1' a modern tudo­
mány egyedüli szere, meiy 8 14 napon belül, u hajpup.it -k.u va. hat. a a.iát, a na »» 
M.oQuuli ii Vf« lé Ie hozz«.

Ha ez nem való, akkor fizetek

5033 forint kssz;ún bin ==2

8 A k eg civ»/.e o teát ó ajt é vez i. kő je m udenut. 
vi iag le io b é- t»giii.o*n «bu t^uj *l -s a i. az

IMDRA-TEA
mely ClnnanaK, In ián k vs C y’o .nak légi nőm u h te;.- 
keverétic. — Valódi -«ak i rvdeti maizó bau. R.ktá okai 

a hír iet • ti bt k mutál ak. 4 oil

hdra-tea váliaiat TRIEST.

Mos-Magasmet, Copenh gen K. 339. Dánország,
Levelezőlapok IO fillérrel, levelek 25 fi.térrel bérmentesítendők.

äsa !8i c ghive.
k Ha'asi Vilkmosíági I éizrénytársaság

*m
1904 február i4 én déle ott * Í2 órakor m 

Kiskunhaias v ros közgyűlési termeoen it
(anyakönyvi uj épület) ^

§ rendkívüli l özgyűlést |
tart. melyie a t. részvényeseket tisztelettel ine^hivorn. tE

Napirend:
1. Jelentés a tarsasaj» eddigi működéséről.
2. A részvénytőke befizetése tárgyában határozat- m

X hozatal. ^
3 8. Ivét fe I ügy elő- b izo 11 sági tag választása. ^
*** 4. Esetleges indítványok. W
m Az igazgatóság nevében : %

Be«. Ea só hfiihaly s. k. ftt
% 4860b eim-r. ^

#».»#$»$«#$ a imma 8$e
hk «‘íílli Vv.

A . Kereskedők és Iparosok ban it -rsasága m sz/ igaz­
gatósága Bu^ giuvja a t. ez. tagjait a

XVII-ik rendes közgyűlésre
mely 1904. évi február ho 16 án d e 10 órakor a VÍI-ik 
kér. Erzsébetvárosi Ivor termeiben Erzsébet körút 49 sz. Royal szál­
lódét -Afc bérházban I-ső emelet tartahk meg.

üap rend:
1. Egy jegyző kiküldése, két tag kinevezése a jegyzőkönyv 

hitelesítésére, továbbá a szavazatsz dö bizottság kiküldésé.
2. A mérley előterjesztése, továbbá az igazgatúsagi és fel­

ügyelő-bizottsági jelentések felolvasása, ezek jóváhagyása és a 
felment vény megadása.

3. Az osztalék megállapítása.
4. Az igazgatóság előterjesztése az alapszabályok 84 § mó­

dosítására.
5. Esetleges indítványok az alapszabályok 59 §-nak értelmében.
6. A felügyelő bizottság tiszteletdijunak megállapítása a le­

folyt évre
7. 2 igazgatósági, 3 felügyelő-bizottsági és 12 választmányi I 

tag választású.
Azon iagiik kik ezen közgyűlésen részt venni szándékoznak, tarhíz- i 

nak az alapszabályok értemében res/j-gyeiket vagy rész j eg ^ kön y v ec.ske- ! 
iket legkesóbo lttu4. f-bruar hó llí-ig bezárólag az intézel pénztáránál 
(Deák-tér 6. sz. 1 em.) 9 es 12 óra között elismervény, belépti és szava­
zati |egy e.leneben teleibe helyezni, fli elélvezők és kmklionarusuk köte­
lesek ugyan ezen idő ai tt a letett res/jegyekről szóló elismervenyt az 
intézet penzláranal bemutatni, szavazati és belepd jegyüket átvenni, mert 
csakis belepiI jegygyei ellátott tagok bocsájiatnaK a targvalást terembe. A 
zármér eg 1904 f-bruár hó 8-álól kezdve a/, intézetben lesz kifüggeszt ve.

Bu lapest, 1904. február lió 1-én. Az .gazgstóság.
IWÉRlEG. Vagyon : i’.um ozati számla 1476'—. Nyomtatvány szarnia 

466"—, Val o-szaulák 6ö4u41'46. Venziár-száuila 12398 73. Kül nréle budapesti 
pénzintézeieknel elbelyez-tl peuzuk 8." i5ü G7 Adóso- -számla 5770 > 19. Eriék- 
papir-szamla 189'—. öss.e eu 84 1428 05 korona. Teher : R-sz • gy-számla 
Z4S8U0—. Takarekü-t 4 szúrnia 22b6UU"ü7. Tanai» kitap-szamla 214IÍU 29. Hit — 
lezök-szäml I 454-0 8 i. Os talek-.-.zám»a lel nem vett *442-25. Vi szlesz vá tó 
y78439 8ő. Átrne éti kamat-számla 19.7 20. »Nyereség 14386 9G. Összesen 
843428 uö korona

Az inté etnek van 635 tacja 2483 részjegygyei, az óv folyamán belépett 
84 tag 214 részjeg gyel, betelt n s/.jegy volt 50 íírb, kilépett 72 tag 235 részjegy- 
Uei, 5 tag felmondóit 25 részjegyet.
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0 ra F
I foorvos kelnna, 

a Medjidió

titkos betegségek

r I

v. kdrházl foorvos kalnna, megyei, és kér péFiitárl fóarvr.s 
a Medjidió read lovagja stb

ős oiöro mefjú Un />//..// i is a- 
"7.n\ n /tnsi ovit-k. Hoff tű m n il- 
hulntlnnsúff. lelt ót ion i.yo- 
ír s önt) \ Ük ossnt[ esetőben

ejjyő i / feminl/ns sitii u. Ss,»- 
bnt! hű horu-bSytusit ás nr/j- 

iti!kelőik részére

Dijlábl'zatok kivamíra kii’delnek,
irnnonleni- im é- női b.ijoi» leuqualiflVal- 
iabb speclálistája. r- n>le! 9—4 és este 7—K-ig.
liiidapesí. Vácz.i-utcza 12.
Vegyi 6s górcsői vizsgálót mellett, levél utján Is biztos 

gyogyaike- Iparosuk és hivatalnokoknak mérsékelt
seg T-:. -l®------------------- —
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OMindönki lf kiváló művesz 3
a zongorajftlszá ban

a Piano Plryer Simplex művészi ké.-züi-á>t.il melynek segélyével bárki 
_ p: z »neisnn-ret n- lkül— bá mey ötig >ran vagy ti • "ii .

w a legnehezebb ki-isszi <us és modern zenemüveket oly * 
virfijozitasskil kep-js eljatsznri, nkar a leytis. .do-áh zon-

Ogora-mtivésr. A vhá leg* kinta: e <bb z-nekor, t-u «1 úf I -• ä
Si-m r eh Marcz lla.S.-liitmaiu H -ink, d ■ li»-'zk E-lu .r t. Die-; ■ -n Lm«- t -S# 

O Calvé Emma U- me AI -x. S. he d.tmau el Karl vetto Pianu Player Sím- Q 
- Iex-ct és u lepnagviibb elranad aiái al nyilatkoznak ezen csoUáiatos ke- 
w»’ szülék ol. I ővebb leírást ki'éuat.a kül.tün-.
^ Érd. klődöknek term in vb 11 inii denkor sz.iveaen nemutatuk^ Q

% STERNBERG ÁRMIN 63 TESTVÉRE g
cs. es kir. udvari hangszergyár ^

^ BUDAPEST. Kerepesi-ut 36 szám. 0
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Gummi

-------------------------

Magyar+
orvosi Rküszepfip

Budapest, VII., Kerepesi-ut 32. * S«ki»-korb u»l ítmiu | 
Un upennlj» pa.atl .ttok a maguk nemében, b.z- 
Üll 1 uI ■ jQi 1A tus fekvés, nein okoz nyomási
QQfui/fi-ÖV ! gummi*t<,á‘-s. kis pMoitával a leg 
OCI ViXUíUAs nag.obb sérv is elsírható. Tessek 

prospektust kérni.
Ujjlóhpl/ I müfüyök haskötők, egyeneetartók. 
illUlQuuiX I tanig pék, gummi-harm ,yúlt jo ál áa 

I meile t, legponiusabban éa légül- 
• csóbban készülnék.

• és halhólyag ktilönle ?eii g va­
lódi frai.czia gyártmány, 2—12 
knr-ig tuc/alja, rövid Capottok 
4-től 10 kor.-ig tuczatja, női óv- 
h-er pess. nclus., orvosi ri-nde- 

1U letre, 3—5 kor. darabja Dlana-ÖV
batibh|-kötelék, 3—7 kor. dbja 

20 korona megrendelésnél 20 '/„ eugedmény.

Betefftold-széhek
és az összes betegápolási czikkek nagy válasz­
tékban kaphatók. — Nagy kepes áriegyxékek 

ducréteu, ingyen es bérm nt ve.
A vörös keresztre figyeljünk.

Nincs többé ASTHMA
Pillánál alatt meg-züntethetö. KltUnte e«, k 
lm, i o fr»n . arany é-ezüstérmek, ho a con om-
Felvl go»lf.a»tin<yeoesb«rmen v ka d

48612 i Dr.CLERY 53. Boubvard bt. Martin,Pátié
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-1 legjobb ''.indarabok.

Az ,! támogatás, nmelviycl olvasói)ik 
♦aborn évek hosszú sora óta megtisztel 
bennünket, köteles-ém'hiklv teszi, hogy 
mindig a tülünk leihe tv legnagyobb 
íígyelemmel iegyünk olvadóink iránt. Es 
mi igyekszünk - mind]óbban megfelelni 
annak a várakozásnál:, amelyiyel a mü­
veit úri közönség velünk szemben mél­
tán lehet.

Ehhez képest most is uj meglepetés­
ről gondoskodunk és előre bejelentjük, 
hogy április elejére.

rilöeu. Minden áron nagy politikai jelentő-!
ségut akartak In!;üdviiitnni ennek a láioga-1
Iá-na !v s a dm!onláczÍMÍ vnlíomlokok ogvnn-
csuk dolgoztak a,: j;. 1 meccvami-ií-ák í
— a 1 lármás szőj>’Ct'.-'é"Ct. !

Xt ni lűdí külö! i elmorula ■ . mii ven lava-z |
koré-'1: edő a béig: i uralkodó. ivv épen r-v-m 1
volt .mc-glepő az a föltevés • k.ogy Lipis ki- j
ráiy mcgk-svrti a német esás zárt megnyerni j

husvótra uj diszmüvet

készitür.K etú az előfizetőink számára. 
Olyat. a. mely a müveit magyar közön­
ségei bizonyore nagyon fogja érdekelni: 
az esrész

színházi év meglepetéseit

adjuk közre. A mit a főváros összes 
színházaiban a téli szezonban már elő­
adtak és a szezon további folyamán 
még előadnak, mindabból kiválasztjuk a

legnagyobb sikerű színdarabokat

minden színház műsorából egyet, a leg­
jobbat és azokat ebben n disz műben ki­
ad ink

a !\ongo-lv; veinek. 11.:> ha tényleg' ez volt aj 
belga uralkcU" utazásának c.njJju, úgy bíz­
vást elmondhatjuk, hogy «:uuí i kár volt az j 
útiköltségekért. 1á-zv! 'uformtilták 
kellőképen, hogy miben i- altnak azok aj 
tervek s ('•rakódó!* attól, hogy inog esnk aj 
tárgyalásokba is belemenjen. Lipói kiraiy 
végigjárt néhány vidám mulatóhelyei s el­
ment vissza, a ie-ringszagu hazájába.

A császár születésnapjának jelentőséget 
adott az a nagy segítség, a melvivel az 
aulesundi tiizkárosullak segítségére siet*itt. 
A német flotta egy panezélos hajója s a
brémai r- hamburgi hajúslúrsaságoli egyaránt 
hordták a császár a. példáját követő né­
met közönség segítségét a norvég városká­
nak s a skandináv államokból csak ' agy­
aradnak a hála s a csodálat kifejezései a 
német birodalom fővárosába. Németország­
ban azt remélik, hogy a császár által elvetett 
mag a germán részeknek a Björnstjerne
Bjümson által annyiszor hangoztatott köze­
ledését teremti meg.

Az inicziativának az az ereje, melyet II. 
1 Vilmos a humanitásnak ebben a kérdésben 
I kifejezésre juttatott, jelentkezett akkor is, a 
mikor arról volt szó, hogy a herero-felke - 
őstől veszélyeztetett délafrikai német lako­
soknak kell a segítségére sietni. A gyarmat­

egész terjedelmükben

előfizetőink számára. A Nemzeti Szín­
ház, Népszínház, Vígszínház. Király- 
Szinház, Magyar Színház és a M. Kir. 
Opera egy-egy chef d'oeuvre-jének tel­
jes szövege lesz tehát ez albumban. Az 
operaház és az énekes színházak darabjai­
ból azonkívül benne lesznek a kötetben

a legsikerültebb áriák kottái

E-, továbbá művészi kivitelű képben ama 
színdarabok

zalcda Manila c leste után mkét évig maradt a 
I üii'p-íEigftiekc-h - ez el.-. > ez ...iá alatt igen jó 
barátságot tartott a spanyolok tőienségeivel. az 
amerikaiak!;:/ A nép a volt maniiai érseket ezért 
elitéli és hr-zaárulónak moraca. Azt kérdezte végül 
a szónok, heg; ki vette n. a kormányt arra a 
»/••roncsétien gondolatra, Log" ez! az. embert va­
lenciai érsekké kinevezzék: a pápa-e, a kleriká­
lis párt-e, vág. talán a királyné ? Maura júíuísz- 
ture«nük nyomban feleit az iníerpelláezióra i 
nemesük védet műbe vette Nozaledát, hanem 
íölmagasztaita. Azt mondta, hogy az érsekrí'! ter­
jesztett vada!: egyinl-egyik alaptalanok s csak a 
liberó'is sajtó rágalmai. O minden esetre köteles­
ségén el: fogja tartani, hogy Nozaledának valenciai 
érsekké való kinevezését megvédje ? a kormány 
akaratának bármily módon érvényt fog szerezni 
Ezek a kijelentések arra engednek következtetni, 
hogy a kormány t. van iu szánva,(hogy Nozale­
dát esetleg karhatalom segítségével ülteti Le a 
vaiencziai érsekségbe, llpp ezért a miniszterei nők 
szavait a kort ez republikánus pártja nagy zajjal 
fogadta s elhatározta, hogy a kormányelnök ki je­
lentése után is tovább folytatja a harezot Noza­
leda ellen. A nagyobb városokban ismét tüntetés 
készül a kormány eilen s ezrekre megy azoknak 
az embereknek a szárra kik elhatározták, hogy 
Yalencziába mennek s megakadályozzák, hogy 
Nozaleda bevonulhasson az érseki palotába. A 
vaiencziai érseki beiktatás tehát alig fog simán 
lefolyni.

Távozása után egész sereg pi 
feljelentést csalás, sikkasztás ó- váltóhamisítás 
miatt. A mig a bűnös utón összeharácsolt pénz­
beli tartott, Ilpbeüy vican ci Le

politika barátai é- ellenségei egyaránt hálá­
sak voltak azért az akezióért a császárnak. 
A végzetes felkelés okainak fejtegetése arra 
a pillanatra elnémult, amikor arról volt szó, 
hogy a vészéi) estetett német alattvalók 
vagyonát és életét kell megoltalmazni. Nyu- 
godtabb napokban azonban erélyes kritikával 
kell a német gyarmatok viszonyait megvizs­
gálni. Az angol forrásból érkező jelentések
Németországnál P..

101Kkelésben szenvedett
veszteségeiről ugyan nem igazolódnak be, 
de mégis fölmerül a kérdés, hogyan lep­
hetlek meg ezek az események a német kor­
mányt. Valószínűleg sietve keresnek bűnba­
kot s azzal elintézik az ügyet.

TÖRVÉNYSZÉK.
Fölmentett gyilkos apa. Szivetrazú, 

mélyen megindító tárgyalás folyt le — mint 
jelentik — Szabadkán az esküdtbiróság előtt. 
Szerem községben történt a múlt esztendő 
őszén, hogy egy Balogh János nevű odavaló
ember István nevű fiát egy baltával agyon-

oßBzes sereploi.
Ezt tervezzük mi most s liusvét regge­

lén ezt a müvet minden előfizető meg­
kapja. Ezzel a kedveskedéssel is le akar­
juk róni a közönség iránt hálánkat egyre 
fokozódó támogatásáéit. Újonnan be­
lépő előfizetőik ; megkapják húsvéti 
ajándékunkat.

Az Egyetértés kiadóhivatala.
IV. Varmegve-ulcza 11.

Berlintől—laárldig.
(A külföld eseményei..1

ííindeniele a nemet politikáról. Berlini 
tudósítónk irja: A cszászar születése napja, 
amu a rendes ünnepségek között tartottak 
meg, néhány figyelemreméltó mozzanattal 
vált ki a sablonos évfordulók közül. Feltűnt 
az ősz badeni nagyherczegi pár jelen­
ei te. mival megezafolódtak azok a legendái:, 
amik a karhruhei s berlini udvarok ellensé­
geskedéseiről szóltak. De különösen sok 
kommentárra adott okot a belga király 
látogatása- amivel a belga, németalföldi s 
az angol sajtó foglalkozott különösen kime-

A norvég oraazián rend Oszkár király a 
minap ui norvég rendjelet alapított a norvé„* 
oroszlán-rend elnevezéssel. Eddig Norvégiában 
csak egy rend jól vöt, az 1. Oszkár által 1847-ben 
.(lapított Szent Oki-rend. A norvég baloldalnak 
az a része, a mely nern támogatja a Hagerup 
minisztériumot, most h-vesen megtámadja a kor­
mányt, hogy n m akadályozta meg az uj rend 
alapítását. A kormány hivatalos orgánuma, a 
Verdens Hang a tam-idásulua azt feleli, hogy az 
uj rend rr galapitásaban valóban igen kárhozta­
tandó doloi volna, ha az uj rend csak arra 
akarna .szolgái.ci. hogy a norvég rendjelvadászok 
igényeit kieiegii.se. Az uj rendjelet azonban nem 
belföldi embereknek szánták, hanem külföldi 
iiralkodókn k és államfőknek s így az uj rendjel 
a'h aiányozasa bizonyság lesz arra, hogy a norvég 
reger.s norvég király és hogy Norvégiának teljes 
szuverenitása van. A rendjel-alapitast szóvá telték 

i a minap a sterítiingban is, és a többség kimon- 
i dolta, hogy az ügy nem szolgálhat okul arra, 
! nogy a storthing róla határozatot hozzon.

Harcz az érsek ellen Nozaleda érsek dolga,
a mely m att, mint már megírtuk forradalmi tün- 
tetési-k voltak Spanyolországban, a minap került 
a madridi kortez elé. Gróf Komanonvs liberális 
képviselő interpellálta meg a kormányt abban a 
dologban, hogy a volt rnanilai érseket kinevezték 
valeívziai érsekké. A szónok azt fejtegette, hogy 
Nozaleda rnanilai viselkedése folytán méltatlan 
arra. hogy a vaiencziai érsekséget elfoglalja. No -

ütötte. Az eset igen nayy feltűnést kelteit 
az egész vidékén, már csak azért is, mert 
mindenki, a ki a gyilkos apát ösmerte. tudta, 
hogy szelidíelkü, türelmes és jóindulatú em­
ber volt. Fiát azonban kerülték, mert min­
denkibe beléuötölt. Verekedő és dologkeriilö 
természete folytán senkisem akart veie ba­
rátkozni. A mai tárgyaláson a gyil­
kossá lelt apa meginditóan adta elő, 
miképpen érle.üüötL meg benne lassankint a 
g.\ ilkossag gondolata. Előadta — és tanuk is 
bizonyították hit alatt — hogy a gonosz 
fiú vadállati kegyetlen-éggel bánt a szülei­
vel. Édes anyja halálának is ö volt az oka. 
A megtört ember vallomása az esküdtekre 
nagy hutást tett. A vád- és védőbeszédek 
meghallgatása után az esküdtek visszavonul­
tak tanácskozásra. A tanácskozás eredménye 
az volt, hogy az esküdtek verdiktje a 
gyilkos apát fölmentette. A verdikt igen 
nagy feltűnést keltett, mert ez az első eset 
Magyarországon, hogy az esküdtek igaz­
mondása egy gyilkos apát a vád követkéz- j 
ményei alól fölmentett.

— A báróklsaaszony vagyona. A múlt év­
folyamán tűnt e! Pozsonyból báró Yay Alojzia. A 
fiatal mágnáskisasszonyt családi viszályok kedvet­
lenítették el az éleitől a hátrahagyott levelében 
azt irta, hogy öngyilkos lesz. Holttestét még máig 
sem találták meg. Minden valószínűség szerint 
a hatolt bárókisasszonyt ma törvénybe ezitálja a 
hivatalos lap néhai Drasköczy Gyuláné születet1 
Jeszer-ák Atojzia hagyatéki tárgyalásara. a melyet 
április imszonkilenczedikére tűztek ki.

— Robelly éa társai. Néhány évvel ezelőtt 
még mint júnevü vivómesternek látogatott vívó­
terme volt a fövárosbnn Robelly Jenőnek. A 
könnyelmű Robelly azonban, a helyeit, hogy be­
csületes utón tartotta volna fenn magát, egy tzi- 
r.észnővel külföldre men*.

ködös Albiur.Lan. Később azonban már nyomorba 
jutott s a londoni rendőrség. mikor a huda-j 
pesti büntető törvényszék megkeresésére letartó» j 
ia a, valósággal jót tett vele, mert az elpuszlu-1 
la.dől mentette meg. A kiadatási eljárás után 
Ivmaszáilitották az Alkotmánv-ufczai fogházba s 
a törvényszék magánokiratharnisitáí, csalás bün­
tette c.'fitt több évi börtönbüntetéssel súj­
totta. — fíofitóiy elszenvedte ezt a 
büalflést. da jjWíí javult meg. Alighogy 
kikerült a börtönből, újra elkezdte szédelgéseit

anaszos tett ellene j helyiséget s harmadnap már be is költözött fid** 
Az ü gondjára bízta a háziúr a lefoglalt ingóságé 
kát is. Szépe a kilakoltatást alattomos intrikának 
tulajdonította. Meg volt győződve, hogy 
azért kellett kiköltöznie a holtból, mert a

a világát kinn a I

volt segédje,

A Hajő-ntcza 16. és Yáczi-ulcza 66. sz. a. há­
zakban vívótermet is nyitott, de ezenkívül a 
Csömöri-utón még egy lawn tennis pályát is 
rendezett be. E bárom helyre aztán Smoika- 
Szotga-Endre, MihaÜk János és Braun Sándor
név; helyszerző ágenseivel valóságos liajtóvadá-
szatot rendezett, kauezióképes, úllástkeresö em­
berekre. Csakhamar akadtak jelentkezők a terem
gondnoki, teremszolgai, pénztárnoki állásokra. i\

ellene, a ki az
Tétényi János focdorkodoít 
bukásából hasznot akart hozni -

három kopó ezeket a szegény embereket oda­
vitte Kobe lyhez s ez valamennyit felfogadta s 
valamennyitől átvette az óvadékot. Összesen 17 
embert fogadott fel, akiktől mintegy 10 ezer ko­
ronát baiáczolt össze kauezió fejében. Kulcsár 
Ferencz SCO, Bállá János 300, S topán 
Kálmán 300, Manotzi Sándor 1000, Dull 
István 1000, Sábian János 500, Pomp Károly 
400, Baján Imre 4(0, Hess Ferencz 200. Kereba 
Péter 3Ö0, Karvanki Imre 1000, Kovács Pál 1200, 
Fazekas József 600, Kapási Dániel 100, Proczner 
István 300 korona óvadékot fizettek ie Rubelly- 
nek, aki ezen összegekkel kiszökött Amerikába. 
A panaszfeljelentésekre a büntető törvényszék 
pörbe fogta a három helyszerző ügynököt is s a 
vizsgálat befejezése után a vádtanács Fíobelly 
Jenőt csalás es sikkasztás bűntettei, Szmoika 
Sza ga Endre, Mikaiik János es Braun Sándor 
ügyriokükat pedig csalás és sikkasztás bűntettei­
ben való bűn rész esség miatt.

Ma kezd le meg ennek a bünpürnek tárgyalását 
a büntető törvényszék második itélöianáesa. A vád­
lottak közül Szmulka-Szolga Endre és Mihálik János 
fogva vannak. Braun Sándort a vádtanács he­
lyezte szabadlábra. Robelly Jenő a főbünös hiány­
zik közülük, kiszökött Amerikába. A vádat — a 
három ügynökkel szemben — dr. Varga kir. 
ügyész képviseli, vádlottakat dr. Kisfalvi Rezső 
dr. Stern Miksa és dr. Hedvig Henrik ügyvédek 
védik. Miután több mint 30 panaszos és tanú 
van beidézve a tárgyalásra, Ítéletre csak holnap 
kerül a sor.

— Egy széljegyzet története. A legritkább
ember fizeti meg kétszer a tartozását. Papp Elek 
országgyűlési képviselő Pofiak Manó budapesti 
kereskedőtől valami apróságot vásárolt. Az árát 
inár kifizette, a mikor Fóliák bepörölte. Papp 
Elek az újra követelt összeget elküldte Pofiaknak, 
de érthető felháborodásában ezt irta a postautal­
vány szelvényére- komisz dolog volt, a mit mü­
veit. Pol ák a pen.t szépen átvette, az üzenetért 
azonban becsületsértés cziuién panaszt emelt ol-

De hát beletörődőit a sorsába, s most már az 
volt a legnagyobb gondja, hogy az ingóságait ki­
váltsa. Kölcsönpénzből, melyet drága kamatra 
kapott egy szövetkezettől, végre kifizette a ház* 
bért, s Leállított Teráayihez, hogy elszállítsa hol­
miját, mely még saruiig a régi helyé» állott. 
Akkor .hallja nag- megdöbbenésére, hogy az in­
gókat Semmier posztókereskedő egy követelésére 
iefoglaltaita. Szentül meg vök győződve, bogy ezt 
is a Terónyi intrikájának köszönhette. Csakis ő 
súghatta be a kereskedőnek, hogy a követelése 
veszendőben van, ha nem siet a foglalással Ez 
pedig, így gondolkozóit. Szépe azért állott Te- 
rényi érdekében, hogy tovább használhassa a le­
foglalt ingókat. Szépe lelke keserűséggel telt el, 
a mikor az újabb foglalásról értesült, a revolver­
rel a zsebében kereste az alkalmat, hogy* Terényí* 
vei leszámolhasson. Október végén a bolt előír 
vitte el az útja, s akkor úgy látta, hogy Terényí 
s kirakat mögül >gúnyosan vigyorog rá.* Magá­
ból kikelve rohant be az üzletbe, s rásütötte a 
pisztolyát 'herényire, mondván:

— Most leszámolok veled*
A golyó nem talált, mert ierényi idejében le­

bukott a pulpitus alá.
Ez a Szépe Lajos esete, melyet ma tárgyal: a 

budapesti esküdtbiróság Zsitvay Leó elnükléséve.. 
A vádhatóságot dr. Geszti Andor királyi ügyész 
képviselte, védő dr. Weisz Ödön volt. A vádlott 
ma kijelentette, hogy csak elkeseredésében lőtt, 
minden ezélzás s minden ölési szándék nélkifi. 
Meg volt győződve, hogy a romlását Teremi in­
trikája okozta, aki visszaélt az ö bizalmával.

A tanuk kivétel nélkül terhelőén vallottak a 
vádlottra. Az esküdtek bűnösnek mondották L 
Szépe Lajost szándékos emberölés kísérletének 
büntetében s ezért a törvényt alkalmazó bíróság 
a vádlottat őt havi fogházzal sújtotta. Az itéle 
jogerős.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk 
Kéziratot nem art vissza a szeri: eezíGs'g

lene a büntető járásbíróságnál. A képviselőház­
ban nagy visszatetszést kelteit, bogy a többség a 
mentelmi jogát felfüggesztette a függetlenségi 
part részéről többen hangsúlyozták, hogy a pör 
egyenes zaklatása Papp Eleknek. A járásbíróság 
a képviselőt a mai tárgyalás végével 100 korona 
pénzbüntetésre ítélte, a mi elten Papp Elek 
és védője, dr. Horváth Jenő föiebbezést jelentet­
tek be.

— Különös leszámolás. Úgy adta elő ma
néhány szavahihető tanú, hogy Szépe Lajos sza­
bómester olyan ember, a ki senkinek sem fizet. 
Nem fizet a munkásainak, nem fizeL meg a ház­
iért s mindenek fölött nem fizet a posztókerea- 
kedőknek. Csak egy embernek nem akart adós 
maradni- Terényí Jánosnak, de annak is golyóval 
akart megfizetni.

Szépe Lajosnak a József-köiut 63. számú ház­
ban volt a műhelye. Mivel megrögzött elvénél 
fogva nem fizette meg a házbért, a háztulajdonos 
kitelte az üzletből b zálogul megtartotta a szek­
rényeket, állványokat, varrógépeket, szóval az 
egész berendezést, Még ugyanaznap Szépe volt 
segédje és üzletvezetője, Terényí János vette ki a

A—1. Kétségtelen, kogv a szerelem a házasság 
Lan olyan, mint a délszaki virág, amit mestersége­
sen, üvegházban kell melengetni, óva védeni szellő­
től, csőtől, napsugártól, hogy ne hervadjon el a 
idegen levegőben. Ila egyéb nem, hát az érzést*, 
vaskosodnak kiesé a megszokás aszalójában. Gyön­
géd, okos és figyelmes uázustárrak..lőkép, ha anyag, 
gondok nem jelentkeznek, valahogy konzerválják nv 
illúzióikat. A házasélet boldogsága pedig — s ebben 
önnek kétségtelenül igaza van, akármilyen csúnya 
próza is ez — ott kezdődik, ahol a első száz foric: 
adósság meghaladja a háztartás büdzséjét. Az vb 
gessúg, a kölcsönös bizalmatlanságok, a szemrehá­
nyások, a titkolt gond, a hitelezők előtt való meg­
alázkodás : ez az a boros sáp, an.elv - iaióy.-öröLg 
mulat eb Tehát : semmiesetre se menjen abba a 
dologba, amíg az említett akadályokat meg nem 
szíicteü. U-usabü is. egyenesebb i« é-s férfiasabb < 
Annál u> inkább, ba olyan nagyon szereti azt .-. 
leányt.

Q F. hlóiizetése januar Üi-en lejárt, most teha. 
megujitandó, különben at expediálás megszűnik

V. B. Kossuth Ferenc-?, Holtay Pál, Lötvös Ka­
roly, benedei .!únn=, Mezei Ernő csakis az Egyet 
eríés-nek Írnak.

T. Igen, meg fogja kapa. hn is a fcusvcu aj at.
dákunkat

D B Apruiúraetécne valc
L. M N.-Almás A világ icguagyüLfi ^auacre£c 

az orosz, melynek tényleges áilvmánya béke időben 
858.000. l’táuna Francziaor&i-áe következik óSO/OUu 
emberrel. Németországua!: 5Í2,OOi) katonája van. 
Ausztna-Magyarországnak pedur 380,600. Ezután 
Oias ország és Kina követkézé- SvO.OOO, Anglia 
230,000 és S váj ez 181.000 katonával. A Lámn- 
sztivetség háború idején 7.700.000 katonát állíthat :< 
uareatérre.

IrEgyeierles tat ez áj a.

Verses könyvemből.
— Az Egyetértés tárczája. —

Este
— r'aul Bourget. --

Midőn u nap leszállt s rózsás lesz afoh am, 
N a mezők bársonyán halk reszketem fut át, 
Aliként ha iánybeszéd zendülne titkosan, 
borús szivednek az szelíd tanácsot ád

Lábuknak, szivüknek szüntelen hiányzik 
Hullám hintázása, tenger riogatása. 
Szemük arra termett, hogy a láthatárig 
A nagy végtelen viz áradatjál lássa.

Sima, mint egv bolondos állal,
Ha boru< sorsomról haliana!

Tulvilági tájak, névtelen világok 
\ ándor keresői szoinju vágyban égnek. 
Képeket kővetnek, mit a lelkűk látott, 
Mindig útra készek, «oh'se hazatértek

Alig ilyen ifjú vagy. eivezd az életet,
Alig édes es szelíd az est lehelleíe;
Úgyis tovább megyünk, mint a hab a viz felett. 
A mély tengerbe az, a végtelenbe te.

Cseppkövek
— dully Priidhommr. — 

hí barlang kedves nékem, hol a laki> u 
Vérszinre festi a nagy éjszakát.
^ a legkisebb nesz, mély sóhajra válva 
A visszhang szárnyán sírva száll tovább.

Cseppkővé dermedt kónyek mozdulatlan 
L'süggnok a szürke bolthajtás alatt,
5 a barlang mintha folyton sima, halkan 
Lábamhoz hűvös cseppek hullanak

íj úgy érzem itt, e bánatos homályba 
Fájdalmas béke csendje költözött!
S e hűvös barlang hosszú néma gyásza, 
Űrökké tartó könycseppek között.

ha gondolok nagy bánatos szivekre; 
Mélyükben nyugszik meghalt szerelem 
a bár minden icönyük rég meg van meredve, 
Valami sir még bennük szüntelen.

Híradó levél
— Anonym.

Rózsim, a levelemmel 
Veled tudatni akarom,
Hogy seregünk lett ám a győztes 
S hogy ellőttek a balkarom.
Nagy volt szerencsénk, fut az ellen. 
Kiszedtük minden fegyveréi !
Átfúrta Lét goh u u mellem,
Karom a kartács zúzta szét.

Meghalni mégis csak keserves,
Mikor az ember messze van I 
Odahaza usak elbúcsúzhat. 
Mindenkitől a faluban.
Neve ott van kis fakereszteu,
A templom mellett jó a hely 1 
S tudja, hogy sokszor, e-Kindes esten 
Galambja otthon térdepel

Bátorság ! És Isten veled hát * 
Viszontlátásra nincs remény.
Az ezredtől, hová beállók,
Szabadságot nem várok én!
Minden iorog .. . már mit se iátok , . . 
Mennem kell.. . érzem vegemet: 
Megkaptam már az elbocsátó!, 
isten veled! isten veled !

Saalay Frwtimt.

A kórházból iiok. ügy érzem,
Hogy sol: időm már nem lehet. 
Küldök tíz frankot, a ki gyógyít. 
Ezért vévé meg testemet.
Úgy gondolám, ha igy eseti már,
S a mátkám is ha elveszít, 
Könnyebb leszen meghalni mindjár' 
Ha néki hagyok valamit.

Egy lélek története
Kagénj. 57

Irt*: ANATOLE FRANCE

ki uy nj-

íet. A mi következett még szánalmasabb 
volt. de miért időzzem két aggastyán őr­
jöngésénél '/ Végre sikerült szétválasztanom 
őket. Lessay ur intett leányának #-s távo­
zott. Clémentine követte öt es en utána ju­
tottam a lépcsőig.

— Kisasszony, nmndtam neki, magamon 
kívül, s a kezét szorongatva, szeretem önt! 
szeretem!

Pillanatig nem vonta vmszn a kezet es a 
szája félig kinyílott. Vájjon mit akart mou-

várt tőlem ekkora együgyu-

daniV Azonban hirtelen a felső emeletre
menő atyjára vetette tekintetét, eleresztette 
kezemet é? búcsúzóul intett felém.

Álmodozók
— Andrée Lemoyne. — 

Amidőn lakói szép álom világnak 
Pillanatra mégis a valóba lépnek, 
Bizonytalan lábbal, ingadozva járnak.
Mint a szárazföldre lépő tengerészek

Üreg anyám, mikor búcsúztam. 
Már gyönge volt s nagyon beteg; 
Remélem, hogy ezen levélnek 
Megérkeztét nem éri meg.
Mert ha felgyógyult volna éppen, 
Szegény, ő képes volna még 
Meghalni rögtön ijedtében 
Megtudva, hogy én meghalék.

Beád bízom szegény kutyámat,
V iseld gondját, kis kedvesem,
És főképp meg ne mondd szegénynek. 
Hogy többé nem lát soha sem;
Mert ő, ki már örömmel várhat,
Hogy mint káplár jövök haza,

Atyám higgadtan fölemelkedett, 
tolta karját é? szelíden megjegyzé :

— Bármilyen volt is az az embei a ki 
Szent-Ilona szigetén meghalt, de én tíz évig 
dolgoztam kormányzata aiatt és sógorom 
háromszor megsebesült sasos zászlai alatt. 
Esedezem uram és barátom, hogy erről 
többé ne feledkezzék meg.

A mii a kapitány komikusán magasz­
tos sértése nem ért el, azt atyám 
udvarias figyelmeztetése eredményezte, mert 
Lessay éktelen dühbe jött.

— Elfelejtettem, kiáltotta sápadtan, ös&ze- 
szoritott fogakkal, tajtekzu szájjal A herin­
ges hordónak mindig bering szaga van és a 
ki gazembereket szolgált . . .

A kapitány e szavakra a torkának ugrott. 
Azt hiszem megfojtotta volna, ha leánya és 
én nem gátoljuk meg.

Atyám összefont karokkal, a rendesnél va­
lamivel sápadtabban állt ott és a szánalom 
leírhatatlan kifejezésével nézte ezt a jelene-

Azóta nem láttam. Atyja u Pantheon mellé 
költözött, abba a lakásba, melyet történelmi 
atlaszának darusítására bérelt ki. Ott hall 
meg. Szélhiidés következtében, néhány hóval 
később. Leánya, min! később megtudtam, 
Gaenbe vonult, egy öreg rokonához. Ott 
töltötte első itjusagut es férjhez ment uno­
ka bátyjához, ahhoz a Noel Alexandre bank- 
üzleti segédhez, a ki meggazdagodott és 
mégis szegényen halt meg.

A mi eugeinel illet, asszonyom, én egye­
dül éltem, békét tartva önmagámmal. — 
Életem, menten nagyobb bajoktól és na­
gyobb örömektől, elég szerencsés volt, De 
nagyon sokáig nem tudtam látni a téli esté­
ken üres karosszéket mellettem, a nélkül, 
hogy szivem fájdalmasan össze ne szorult 
volna. A mull évben öntől értesültem, a ki 
ismerte őt. öregségéről és haláláról. Leányát 
láttam önnél. Láttam, de még nem mon­
dom, mint. a szent írásbeli aggastyán : „Most 
pedig szóiitsd magadhoz szolgádat uram. 11a 
egy ’olyan ember, mint én, meg hasznára 
lehet valakinek, úgy az ön segítségé­
vel, ezen árvának akarom szentelni utolsó 
erőimet/-

Ezeket az utóbbi szavakat Uabryné laká­
sának pitvarában mondtam és elakartam e 
szeretetreméltó kalauzomtól válni, midőn igy 
szólt hozzám :

— Kedves uram, ebben nem lehetek oly 
nagy segítségére, mint a hogy szeretném. 
Joanne árva és kiskorú. — Őn semmit 
sem tehet érte, gyámjának beleegyezése 
nélkül.

— Ah! kiáltottam, arra nem is gondol­
tam, hogy .Teannenak gyámja van!

Gabryné látható meglepetéssel nézett

re ám. Nem 
séget.

így folytatta :
Jeanne Aie.vandie gyámja Mouche köz­

jegyző, Levallois-Perretben, Félek, hogy nem 
lógják egymást megérteni, mert az nagyon 
komoly ember

— Éjh, éde.- istenem! LmíoLUim kivel 
értsek egyet, az én koromban, ha nem a 
komoly emberekkel V

Szelíd gunynyal mosolygott, mint hajdan 
az édes atyám, majd igy szólt :

— Azokkal, a kik ünhő hasonlíta­
nak, az ártatlanokkal, a kiknek tele van 
a kezük. —- Mouche ur nem éppen ezek 
közül való volt : kicsavart esze és karzno;- 
kezci vannak. Jóllehet nem nagyon szívesen 
találkozom vele. de ha akarja, együtt me­
gyünk hozzá, - engedelmet kérünk tőle. 
hogy meglátogathassuk Jeannet. a kit egv 
nevelőintézetbe helyezett el, a hot szegény 
nagyon szerencsétlennek érzi magái.

Kezet csókoltam Gabryné-nak és el­
váltunk.

Május '2-• -v -ig
Láttam Mouche mestert, Jeanne gyámját, 

az irodájában. Sovány, száraz, kis emberire, 
s arcza olyan, miutha iratainak porából ké­
szüli volna. Valóságos szemüvege- állat 
mert szemüveg nélkül el se képzelhető. Hal­
lottam Mouche mestert. A hangja olyan, 
mint a kerepelve é- beszédkürbe-n váloga­
tott szavakét ha-znál. de én jobban szeret 
torn volna, ha éppen nem válogatja a sza­
vait. Megfigyeltem ezt a Mouche mestert . 
nagyon szertartásos és szemüvege aló! für- 
készölcg nézi az emberi.

Mouche mester azt mondta, hogy ei van 
ragadtatva attól a figyelemtől, melyet gyám 
leánya iránt tanúsítunk, de nem Jussi, hogy 
mutatásért lennénk ezen a földön. Nem, o 
ezt nem hiszi és, hogy bevalljam az igazat, 
én is maidnem osztottam a nézelc-t. a mig 
nála voltam, olyan kevéssé talált am öt gyö- 
nyörköd tetőnek. Attól fél, hogy kedves 
gyámleányának ferde es veszélye- fogaimat 
adnánk az életről, ha túlságos élvezeteire 
nyújtanánk neki alkalmat. Ezért hát könyö­
rög Gabrynénak, hogy csak nagyon ritkán 
vigye ezt a fiatal leányt magához.

(Folytatás* kOretkerik i
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VI. Takarékpénztárak réezvényel.
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IX, Banyák és teylagyárak 
rescvauyei.
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L«gjreeuU tegia- e» u^Buielgj av rl. ... 
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i eisuLiiu^.'azúrén. Ua -^Aoe uouvutU rl. 
„laiVMU- tcgiägyar reszvuu|LeusAdAg ... 
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nO"*uyai goátogiag;.ar resíveuyters. 
zkvsaduuAuya •'» LegiÄa>ar re»tveuyi. 
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X, Vasművek es gépgyárak riszv.

33*í 150.kilsu ír agy ar gatdaottgl gépgyár rt„ 
uauuúiiie-deLueuicueu- tlariuiatiti íéle

bajé rí........................................................... ifcv 145,
fegyver- r/« gépgyár rear?»* yiArsaeág 8UV 
VfcUK. 6u tiki ■« vaeouLou* rl. elsuuüe. 8UU gyöV 

-ueiga leutipat gyár rl. eisvUUs. XUU1 —, 
íXiaS-v»í waggvu- es gépgyár r»«ave«yl. gVd| __.

Au.agi vnsipar-iareutal.............................. g<>y _
„.Mcuuiauu -gu^gyar reeívouylaicasag zuO i§5 
Uimauiurauy-aat^viezjAui va.». .u rí. ... HUJ; _.

0 S ke IvU 47».
.•»cü’lck-íéie vasuntude ee gépgyár ... 4«j0 .lég
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XI. Könyvnyomdák részvényéi.
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XII. Különféle váhaiiiok reszv.

AltAláuoa rraggoukéleebuté réesvéejl. < 
D A p ,110* k ovi aj Suuouitu gyér reesvL 1 
haniliu féíy vegyi-Kyaruit léasveuyi. ... í 
Htuai-smtegyi olajipar renavóu/tár*. 
ISiasswi edíi'íioee gyár réesveuyiare.... 
Búd ipe.tU álíalanu* nllaau>i-«agl rí. 
tvsu tuagyar ueutdiitode roszveuytars 
Első ezagyír gyapjuiBosó és bizu* rl. 
S1S11 taagyr.r rcetv^u^ serfutödo

ISO.— ! 760.—

^ jitiltiu ma gyár sert.esui*t*iu tesz-weu/;.
13 iklcv uzagyar d-4.»4liuda-reézvenj) lAi'bAeag
__ jlsliao pesti «pódium- eo euyvgyar r. t.
w luuieirizaüAuivloes cizdaeczicuyttugjrar 
52 :UecumittU«2cle ncieazgyAr — —

|niiungartA" uauuAgy»- ee kécea7(í>ár 
.Ja h.auulgyar-reaiiX’aujiareAuag —
_ tvuuauyni polgári nurtoao részvény«.
_ Alagyai Gz-uaviípar rs^aveuyLAi sasu^

jMaggttr íein- ub l&tup*-aruyi ar r, t. -1- 
iMagyal g&zizzoteny resnvttí*yi*i*»^£iik 
Magyar nig6jratiUjrri:-gvar réte.vetiw. 
Magyar vtisull lurgauul reasívoiíjr tar».

óUugyar ?állauie*»aj;i resívnuyiaroasag 
jAiezogasdasagi tpai'-ie.;z7uii„vtA!bv»ag
iv.ag)tiíeí>tial viiiauietiiiíu róoxveuy*ars. 
ZSouzzioikcuti vtilauíodaagt farsaiag — 

Jsain^t._~.0£k waggottMficaoiixu r. l.
bvppei LtpoL íxtpar resziveuylaroab&it 
ciKuge«il aeuüerlouogyíkr redzvduyi**e»^ 
Oiiis*.ekí larltaaak
l'őrválíiryaaími Uatiati2í»*y»,^*£'uei ft “•

XIII. Közlekedést vállaltiak.
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Gyárak 5 ECEIíe, Pozsony, Bariin, London, N'W-Yorke
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$r% Fi

_ _ _ _ _ el kv uá O i
•** Elismert legkitűnőbb honi gyártmány. •* 

^ Mindenütt lc£ei>lv«8á<>. 5^
7**meiü

Meghívás.
A, Zólyomi takar kpónztárréezvény-
ttraaaag t. r-z. részvényesei me<! hivatna ki 
az ini- zetnek »904 évi február hó 28 au, 
a városház termében, ümiután 2 órakor; 
tartandó

rendes évi közgyűlésére
A közgyűlés tárgyai ;

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesí­
tésére kiküldendö bizottság választása.

2, Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság 
évi jelentése.

8. Az 1903. évre szóló zárszámadások és 
a mérleg bemutatása és felmentveny meg­
adása az igazgatóság és a felügyeló-bizolt- 
?ág részére.

4. A tiszta" nyereménynek s évi osztalék­
nak m kénti megállapítása.

5. Két igazgatósági-, három felügyelő­
bizottsági- és hét választmányi-tagnak meg­
választása.

Más, esetleg beérkezendő indítványok 
táifyalása.

Figye mexteínek & t ez részvényesek, miszeiinl- 
iroennyib n szavüzati jogukkal élni akarnak, rés/, 
ren-eiket az alapazabá volt 16. §. értelmében a köz-

Eyíiléa megtartása előtt 3 nappal — folyó év februát 
ó 25. déli 12 óráig — térit vény mellett az intézet 

pénztáránál letóteiaényezuí sziveskedjen-k.
Drottner Pál,

1032 ígazva'ó.

Ciász. és kir. kiz. szaialalmazoii
Dr. Pfefíermann Péíer-féle h

ÍU N |i- űid<£á iä

W ÜT

Tisztaságát és ártal­

mat a iságát bizto­

sítja a porcze! ár.- 

dobozb t való csoma­

golás aiie 

Feiulmulhataiian szer 

e fogak ápolására

Központi raktár:
Béos, TX, EchwarKBpanierstrasee 12.

'.a-wyj l- ,-r 'T,-r.T <r;rffrfwwwp^»^yj|

?

8

Báli és alkalmi
eiipik da» tálaeitílban h l- 
Ntlaa öles* árak tB*,l.tt •».- 
r.th.liik be. Óriási vála«l- 
Uit miiideunemtl lábbeliben.— 
«rje^ytek tíLb suz fénykepe- 

tett abrávsl elláira, ki- 
vániirs ingyen *» bér- 
mentre. Meg nem fel.lEt

lerelek v.gy a pénzt íisezanlutz:.
Col: Lakk felien vagy etlaiz ..................................... 1 frt 60 fcr.
Ugyanez spangl.val------ —-------- ------------------8 frt — ,
Kei zerge ezugos vagy füzáí — — — —----------- — 3 frt
kői Lakk, box, novró fűző» 350. gombos-------3 frt 80 kr
Férfi: Lakk czugoi vagy fűző« gvmboá--------4 , 60 „

„ Box, eevró, oroszlakk, fizol-----------------4 „ —
„ Borjubéi, sima vagy beetel--------- ------------ 3 . ,
„ Borjubdr, czugoi potttóezán - a---------* „80.

BUDAPEST, VII, 
Erzsebet-kdrut 6 F.Agalár Dávid,

>1 líillí
4tií .4 v -dve) biztos hsti«u kci- 

m íisai szer. Miud n Ma 
HUlávai kezeli arca tnar 
E 4 múltán é zrev»*helóí-n 
eveimtil me A*
ar cszlnft iljui frisaes-gl., 
bersouy sluiasagu, ró- 
BRttt’.n m»águ e* vaki- 

t an f hér ie ír. tőlr*. 
Szép.ok, pattanások, bőr- 
a fák tni 4-r), májfol- 
tok es uaiudrit icá- b r- 
bsj m-;gle őeri Lamar 

elmúlnak a«Alkui, 
hogy a iegzsrk v’.yobb 

n um i- vi*s'zarna- 
radna Ma Hilla 3.85 
V r.touttba kexüi • rt<:- 
iE nviele seg vsetén e, 

?Őa Hilla kü d'-móuyh'-z egy dolwz 
Ma Küia arezpert cs e-y derei Ma HIHa azappaj.t c.-omag> 
lünk ingyen |>ro? a végett Dis/.'.ret eiküla « a pin-, i ekúl- 
dé «» v x „* v után vöt •• !• n it !i H z európai r«k álból : Kann 
Ignácz, Bors. I!.f Liüenbrunngas a 17. K pb .tó Badar, »ton 
Török József yugv~>e /nél r irály- itrzal é Ad á^y t , ,

rár.z

Van szerancsrnk t. t:. tagj - ink ós ügy­
fel ink tiecsyes figyelnwac a án au', hogy
1904. évi február l-t65 váítóköl- 

csönü*.
7°;

0 ka a A eliaa nyujtatnak

^XXXXXXXIXXXXXXXXXIXXXXXXXXXXXXOO(0

ÁZ „ELSŐ MAGYAR IPARBANK‘S
iutézeí helyisé- fc

Heveny vagy idült
bujakóp-bánf álmák

)*7 g*rv»iykór, bf.rbajtik, eecem», (lzt»z, fekétrek «tb.) • » 
reeeiéit Térig) •/árra w.i ^gyéb Uniók' 4 min .oirlg dór»- 
ont. rhram-il.mnii, » sz*J ég gtgt genoy*ité«i-!, daKanilok, 
•»•ilevls, trb.|ri|rp,„x ■«, minit nfeir iierirtt •■••gy 6rök61t 
bujaáér,» 4 Lo„k «iete*iien, » lo^roearr ggöitebb . min­
dén g/égyfcvae.áeeei «Inc nló be-eveégbfil bix*es 4» jfytíkeree 

gyAgynliát nyujurínak

Dr. Clliier sériisztitó piskótái,
■etyá » frsirgia Iterminy U a párisi erve«l ikid niU ál­
ul eBgeá-iyesve -e a páriát korijukban egyedül vanoik 

elfogod >a
Igee kellene» gyOgyatirr, mvlw-t 60 év óta • legkiválóbb 
orvéMk bn»zná!uak, ciiní egyeiian é» legjokb vértlsilltó 

Síért «■» mely »tánaoe klr .nt téahen 1« re.si.i ilt.
Ars egy ki* doboznak £5drb ;artaiom!L»l 6 K, . g) nagy ilo 
beseak 68 drL lartaiotó.mal 10 kér. Minta ée pro.pektn» 

rendelve é-r. all
Mraktál: 16 v8kJáE*ef gyóu-ysierlkra Pndapeít, Király lteie 

13 x-s Aridr isy a! 7.6 " - 7.

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

{nemi betegségben szenvednek
rolót bugyes* és hólya/bajok, h'jgyceőezilkGletek, vizeiéül 
zavarok, éjjel! magömlések, seb- k vn bujakoros bántalmak 
SypbUl-) K öii'ert is utóuajaiként feilépö Idegbajok, 

korai ferfioröelgy: nguiée, bármily b* rklütést-k stb, inikoel 
fehérfolyas, méh bajok alapos q«;or8 68 gyökeres gyógyítás - 
ra szigorúan tudományos és lei iismeretaa gyógymódjánál fogva 

legjobbal, ajánljuk.

Oarai Antal
lv lóorrox országé 

glbb b I íve fenn álló rendelő Intéxelit

Budapest VI. kér., Andrássy-ut 24. szia.
Rendelés naponta lo—4-lg és 7—8-lg este. Idült húgycső 
és hólyag bajok vizsgálata villamos hugyrsőtükőr segélyével 
Vidékiek levelekre kimerítő választ és szakszerű Unácsot 
nyernek, gyógyszerekről gondoskodve le««. Tltokta/dár 

biztosítva- I f

Nőknek külön váróterem-

t. ez. részvényesei 1904. évi február 15-én délutáni 6 órakor az
gében (Deák F .rencz-utcza 5 szám.) tartandó.

éwi resides közgyűlésire
tisztelettel meghivatnak.

NAPIREND:
1. A igazgatóság jelentése.
2. A mérleg és a zárgzámadás előterjesztése a felügyelő-bizottság jelen­

tésével.
3. A mérleg megállapítása és nyereség felosztása feletti határozat.
4. A felügyelő-bizottság három rendes és egy póttagjának, valamint a vá­

lasztmány tizenegy tagjának megválasztása.
5. A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.
108" Akon t. ez. részvényes urak, kik ezen közgyűlésen résztvenni szándé­

koznak. szíveskedjenek részvényeiket az alapszabályok 1*21 §-a*) értelmében folyó 
évi február 12-ik napjáig bezárólag délelőtt 0—12 óráig az igagatóságnal letenni.

Kelt Budapesten, 1904. január hó 30-án.
A igazgatóság.

*) ISI §. A rendes közgyűlés összehívása araiak megtartása előtt két héttel a magyar 
hivatalos lap ulián esskör.ölletik — Minden részvénye*, ki a közgyűlésen részt akar venni, a 
közgyűlés előtt három nappal nevére irt részvényeit az igazgatóságnál letenni lartotik. 

c Utánnyomás nem díjaztat:k. 48608
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